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Енергоефективне будівництво 
стало трендом року. У кожної 
компанії свої ідеї і пропозиції. 
Новинка «Аерок» – проекти 
каркасних котеджів із застосу-
ванням системи AEROC Energy. 
Такий будинок буде теплим, до-
ступним, а будувати його легко 
і швидко. Розповідаємо й про те, 
що не менш важливо прокласти 
до цього дому надійну дорогу 
і створити приємний ландшафт 
для життя і відпочинку. 

«Будівельний журнал»  
учасник провідних 

будівельних організацій
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 мають третину вільних потужнос- 
 тей, і перспектива їх заповнення –  
 будівництво надійних цементобе- 
 тонних доріг»   
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 і урегульоване законодавство  

58 Публічні та комерційні закупівлі 
 в дорожній галузі – тема Всеукраї н- 
 сь кого форуму, який відбудеться  
 у Києві 20 червня

 інженерні ріШення

60 Армування машин і механізмів 
 надміцними шпильками ТМ Nelson 

62 TiSO – висока точність обробки  
 металу і сучасне обладнання 
 фізичної безпеки

65 Шпунтові рішення ArcelorMittal:
 трансформуємо майбутнє 
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 тація насосного обладнання

67 Пожежогасіння тонкорозпиленою  
 водою – підвищений захист 
 і економія ресурсів

 роЗвиток громАд

69 Межівська громада формує 
 новий суспільний простір

71 Впровадження перших ЕСКО - 
 договорів у трьох школах
 Савранського району

 мАркетинг

72 ICCX Central Europe 2020 
 відбудеться 12–14 лютого 
 у Варшаві

73 На конференції в Угорщині 
 створено міжнародну мережу  
 Building Connections для спілку- 
 вання будівельників і медіа

75 TradeMasterGroup продемонстру- 
 вала нові тренди і чого хочуть 
 покупці в 2019 році 

76 Покращити якість нового житла 
 можуть дизайнери і меблевики.  
 Furniture of Ukraine 2020 – 
 перша виставка українських 
 меблів та дизайну 

77 Дизайн+Виробництво= стратегія  
 успішних брендів. 
 Італійські ідеї iSALONI 2019 нади- 
 хають українських дизайнерів  

78 Фасад року 2019: кращі об’єкти  
 України з матеріалів TM Baumit

79 Як журналісти випробували 
 фарби Ceresit та оцінки тестування  
 незалежних експертів

 лАндШАфт

80 «Золотой мандарин» – широкий  
 асортимент продукції для благо- 
 устрою територій

81 Тренди ландшафтної архітектури:  
 сучасні сади і публічні простори

 преЗентАція

82 «Будівельний журнал» – інфор- 
 маційний партнер міжнародних 
 будівельних виставок, активний  
 учасник конференцій і семінарів

Шановні читачі – керівники і фахівці галузі!
Інтерес до автоклавного газобетону з кожним роком зростає. Про це 

свідчать тематичні виставки та публікації у щорічному спецвипуску 
«Енергоефективне будівництво. Газобетон», який виходить вже більше 
10 років. І якщо 5-6 років тому багато хто ставився до цього матеріалу 
з пересторогою, то нині попит стабільно зростає, а споживачі стають 
все більш обізнаними. Тому тематика журналу постійно розширюється. 
Свою місію бачимо у широкій популяризації кращих досягнень вітчизняних 
підприємств і передового міжнародного досвіду визнаних виробників 
технологічного обладнання, з якими постійно спілкуємося на вистав-
ках bauma в Мюнхені, ICCX у Варшаві, на конференції в Потсдамі та 
інших заходах. Сподіваємося, що наша співпраця і надалі буде успішною!  

З повагою, Олена Онищенко
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нерівномірності розвитку галузі
є відображенням загальних тенденцій 

Оцінюючи в цілому роботу будівель-
ного комплексу протягом 2018 року, 
можна сказати, що підсумки досить 
суперечливі. З одного боку, загаль-
ні обсяги будівництва торік зросли на 
104,4% і продовжують зростати, а по-
рівняно з іншими галузями будівни-
цтво виглядає досить непогано – за 
індексом виробництва поступається 
лише сільському господарству і сут-
тєво випереджає промислову і видо-
бувну галузі.

З іншого боку, звертає на себе ува-
гу зниження індексу капітальних інвес-
тицій у будівництво – 86,1% порівняно 
з 2017 роком. Зменшилася і загальна 
площа прийнятого в експлуатацію жит-
ла – на 5,7%, тоді як потреба в ньому 
лише зростає, передусім за рахунок 
вимушених переселенців та учасників 
бойових дій. Очевидно, що такі нерів-
номірності розвитку є відображенням 
загальних тенденцій економічного ста-
ну країни.

Світова практика свідчить, що саме 
будівельний комплекс, зокрема зве-
дення житла, є одним з ефективних за-
собів виходу з кризи. Сполучені Штати 
Америки в період Великої депресії, За-
хідна Німеччина після Другої світової ві-
йни різко активізували саме будівель-
ну галузь, спрямувавши туди потужні 
потоки інвестицій: бюджетні, фондові, 
кошти населення. Відповідно, зроста-
ла частка будівництва у структурі ВВП 
кожної країни. 

Нині середній показник частки будів-
ництва у ВВП європейських країн ста-
новить близько 6%, у сусідній Польщі – 
9%. А в Україні – трохи більше 2%. І це 
при тому, що вітчизняний комплекс го-
товий будувати значно більше, якісно і 

за сучасними вимогами енергозбере-
ження. Для цього маємо і виробничі по-
тужності, і досвід використання новітніх 
технологій і матеріалів. 

Незважаючи на всі кризові явища, га-
лузь зберегла виробничий і кадровий 
потенціал, достатній для реалізації масш-
табних завдань. До всього цього активно 
долучається і Будівельна палата України, 
її учасники та експерти. 

необхідні комплексні програми 
для залучення потужних інвесторів

Як відомо, розвиток будівництва сти-
мулює 5–7 суміжних галузей економіки 
та створення робочих місць.

То чому ж ми тупцюємо на місці? На-
самперед, через брак коштів, інвести-
цій, та ще тому, що багато питань вирі-
шується у непрозорий спосіб.

Країні потрібні комплексні програми 
залучення потужних інвесторів, розви-
ток державно-приватного партнерства, 
подальша дерегуляція, загальне поліп-
шення бізнес-клімату. 

Уряд та Мінрегіон останнім часом здій-
снюють кроки до спрощення ведення 
будівництва. У 2018 році, як відомо, у сві-
товому рейтингу легкості ведення біз-
несу Doing Business за компонентом 
«Отримання дозволів на будівництво» 
Україна показала відчутне зростання – 
з 140-го на 30 місце, а за сукупними по-
казниками цього рейтингу посіла 76-е 
місце серед 190 країн.

але як це відчувається на практиці?
Ми часто чуємо виступи, інтерв’ю, 

своєрідні рапорти про чергові зусилля 
Мінрегіону по усуненню бюрократич-
них перепон, про запровадження но-
вих ДБН і законодавчих змін у містобу-
дівній діяльності. Навіть було заявлено, 
що кожен пункт просування у рейтингу 

легкості ведення бізнесу може залучи-
ти в економіку країни до 600 млн дола-
рів США інвестицій.

На жаль, статистика свідчить, що 
обсяги прямих іноземних інвестицій 
в Україну зростають вкрай повільно. 
Минулого року приріст склав лише 
400 млн доларів США. 

необхідно вжити заходів, 
які позитивно вплинуть на ситуацію

Будівельна палата і я, її президент, 
від імені будівельної спільноти на всіх 
рівнях заявляємо про необхідність за-
ходів, які можуть позитивно вплинути 
на ситуацію.

• на законодавчому рівні забезпе-
чити повноцінне фінансування дер-
жавних програм будівництва доступ-
ного житла для пільгових категорій 
громадян та молодіжного кредитуван-
ня. Адже поки що виходить так: про-
грами є, а фінансування не вистачає.

Підтримуємо наміри уряду щодо за-
безпечення житлом учасників бойо-
вих дій, зокрема, ветеранів АТО/ООС 
та внутрішньо переміщених осіб, через 
механізм відповідної бюджетної про-
грами. Її ініціює Міністерство у справах 
ветеранів. За офіційними даними, сьо-
годні в Україні налічується близько 326 ти-
сяч учасників бойових дій і ветеранів 
АТО. А ще взято на облік майже 1,4 млн 
внутрішньо переміщених осіб.

В умовах децентралізації та суттє-
вого зростання доходів місцевих бю-
джетів з’являються нові можливості для 
розширення фінансування регіональ-
них програм будівництва житла для 
громадян, які потребують соціального 
захисту. Ми підтримуємо розширення 
таких програм, що сприятиме вирішен-
ню житлових проблем, покращенню 

Під час численних заходів, що організуються Будівельною палатою 
України, широко обговорюються і аналізуються різні напрями робо-
ти галузі, передусім, оновлення законодавчої і нормативної бази, 
введення в експлуатацію житлових, промислових та інфраструк-
турних об’єктів, розвиток територій, підготовка кадрів. Висловлю-
ється чимало різних думок, але всі переконані в тому, що ситуація 
вимагає кардинальних змін. І Палата як найбільше об’єднання буді-
вельників України очолює і розвиває ці важливі галузеві напрями.

Президент Будівельної палати України, 
Герой України Петро Шилюк: 

«Будівельники вміють будувати 
за сучасними вимогами, працювати 
відповідально, прозоро і чесно».
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демографічної ситуації та забезпечува-
тиме сталий розвиток регіонів. 

Відповідні пропозиції Будівельна па-
лата разом зі своїм партнером – Держ-
молодьжитлом не раз направляла до 
урядових структур.

• Прискорити прийняття нової редак-
ції Закону України «Про комплексну 
реконструкцію кварталів (мікрора-
йонів) застарілого житлового фон-
ду», законопроектів «Про орендне жит-
ло», «Про лізинг житла», які відкрили 
б нові можливості для будівництва ма-
сового і доступного житла, зокрема, 
стимулювали залучення додаткових ін-
вестицій. Навколо цих законопроектів 
багато розмов, проведено не один кру-
глий стіл і конференцій, у тому числі й 
зусиллями Будівельної палати України. 

• Прийняти державну програму під-
тримки індустріального будівництва 
як одного з напрямів швидкого спору-
дження сучасних енергоекономічних 
панельних житлових будинків. Для ши-
рокого запровадження індустріального 
будівництва необхідна кардинальна ре-
конструкція та модернізація виробничої 
бази багатьох підприємств.

І мова тут не про бюджетне фінансу-
вання таких програм, а про те, що слід 
законодавчо створити сприятливі умо-
ви для технічного переоснащення під-
приємств, зокрема, передбачити певні 
преференції для імпорту нового облад-
нання, якщо його не в змозі випускати 
вітчизняний виробник.

• Розробити механізм запровадження 
договірних відносин між забудовни-
ками, підрядниками та органами міс-
цевого самоврядування для вирішення 
питань прозорого відведення земельних 
ділянок, спрощення дозвільних проце-
дур, координації взаємодії будівельників 
з відповідними муніципальними служба-
ми тощо. Натомість забудовники пере-
дають частину новоспорудженого житла 
місцевій владі для наступного виділення 
його тим категоріям громадян, які потре-
бують соціального захисту.

Таку пропозицію підтримує наш парт-
нер – Асоціація міст України.

• Запровадити комплексний розви-
ток територій. За останні роки з’явився 
величезний дисбаланс: багато будуєть-
ся житла і зовсім мало дитячих садків і 
шкіл. Виникає соціальна напруга – пе-
реповнені навчальні класи, величезні 
черги на місця у дитсадках.

Досить часто несправедливо звину-
вачують будівельників, які насправді 
сплачують усі податки та вносять пайо-
ву участь.

Вважаю, що інвестори і місцева вла-
да обопільно зацікавлені у розвитку те-
риторій і повинні бачити перспективу, 
керувати процесом, балансувати інтере-
си громадськості і забудовників.

Приклад вдалого розвитку міської те-
риторії маємо у Києві, у ЖК «Милосла-
вичі», де корпорація «ДБК-Житлобуд» 
збудувала не лише гарні житлові будин-
ки, що відповідають усім нормам енер-
гозбереження, а й дитячий садок на 
280 місць вартістю понад 70 млн грн і 
передала його у комунальну власність. 

Компанія «Ліко-Холдинг» у Голосіїв-
ському районі столиці спорудила не 
лише багатоповерхові житлові комплек-
си, а й сучасний спортивний комплекс 
з басейном, торговий і медичний цен-
три, дитсадок і школу.

Подібні підходи демонструє і вінниць-
кий концерн «Поділля», інші будівель-
ні компанії – члени Будівельної палати 
України.

• Врегулювати земельні відносини 
і не допускати самочинного будівни-
цтва. У Львові, наприклад, демонтува-
ли 7-поверховий будинок, споруджений 
без відповідних дозвільних документів. 
Самобуд став предметом судових спо-
рів у різних інстанціях, справа дійшла 
аж до Верховного суду. Легалізува-
ти самобуд не вдалося, і влада отрима-
ла законні підстави на його знесення. 
Міському бюджету це коштувало понад 
3 млн грн.

Демонтаж нещодавно почався і в Ки-
єві, на Осокорках. Зносять шляхопро-
від, який, як виявляється, незаконно 
був прокладений на землях комуналь-
ної власності для будівництва нового 
житлового масиву.

Тут конфлікт міста і забудовника пі-
шов ще глибше, аж до розірвання Ки-
їврадою договору з компанією про 
оренду земельних ділянок, де планува-
лася комплексна забудова. Але ж на 
це були відповідні дозволи. Тепер тут 
на вимогу громадськості будуть спору-
джувати екопарк.

Суперечки навколо земельних діля-
нок, самочинне будівництво – загалом 
справа не нова, але зараз ми бачимо, 
як міська влада у Львові, Києві, в інших 
містах починає нагадувати про свої по-
вноваження, зокрема, щодо розробки 
місцевих містобудівних програм, гене-
ральних планів забудови, врегулюван-
ня земельних відносин, використання 
природних ресурсів.

Нещодавно на сайті КМДА за підсум-
ками зустрічі з представниками активіс-
тів, які виступають проти проблемних бу-
дівництв, з’явився чималий перелік уже 
розпочатих об’єктів, відносно яких будуть 
проведені позапланові перевірки. 

• не дозволяти хаотично забудову-
вати свої міста. Ми підтримуємо зу-
силля громадськості, яка обстоює своє 
право жити у нормальному природно-
му середовищі.

Але є чимало питань до контролю-
ючих органів, до місцевої влади. Адже 
житлове будівництво – це не голка в 
сіні, його не сховаєш навіть за високим 
парканом та охороною. Люди все ба-
чать, реагують на свавілля і порушення 
містобудівних норм, і саме територіаль-
на влада має бути справедливим арбі-
тром у суперечках між громадськістю і 
забудовниками. Для цього у неї є всі 
повноваження.

На практиці ж буває інакше. Конфлікт 
сторін розгорається, а будівництво три-
ває, в нього вкладається дедалі більше 
коштів, інвестор чекає на свої кварти-
ри, аж раптом з’являються адміністра-
тивні приписи і рішення.

Хто в такому випадку крайній? На 
жаль, це підрядні організації, які за-
йшли на об’єкт, розпочали роботи, ви-
трачають матеріальні ресурси, а потім 
будівництво виявляється лише «част-
ково законним».

Страждає і той, хто вклав свої кошти 
у спорудження омріяного житла. Йому, 
як кажуть, не до проблем довкілля.

• не допускати ситуацій, що пород- 
жують недовіру громадськості до 
влади – місцевої і центральної (обо-
в’язково!), незадоволення ї ї  діями 
чи бездіяльністю, викривати підозри 
у корумпованості, закулісних домов-
леностях... 

Цілком підтримую прем’єр-міністра 
України Володимира Гройсмана, який 
на одному із своїх виступів на засіданні 
уряду сказав:

«У нас є дуже успішні приклади 
розбудови міст, а є й проблеми. Бу-
дуються багатоповерхівки, ущільню-
ється забудова, при цьому землі пе-
редаються без аукціонів, що робить 
громаду біднішою. Пайова участь або 
сплачується не в повному обсязі, або 
взагалі не сплачується. А це мільяр-
ди. І це також робить наші громади 
біднішими. Проектують одне, а по-
тім збільшують поверховість, обся-
ги забудови, корумпують чиновників і 
намагаються якимось чином домови-
тися про введення об’єктів в експлуа-
тацію. Починається розбудова різних 
тіньових схем. Хто від цього страж-
дає? Пересічний український гро-
мадянин. І ми не можемо і не маємо 
права ставити на догоду забудовни-
ків цілі міста і громади».

Сподіваємося, так і буде.

www.budpalata.com.ua
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На перших етапах реалізації проек-
ту забудовники і генеральні підрядники 
дуже часто стикаються з ситуацією, коли 
витрати на виконання проектних робіт і 
терміни розробки проектної документації 
не відповідають їхнім очікуванням.

У 80% випадків, якщо не у всіх 90%, 
закиди генеральному проектувальнику – 
виконання проектної документації за (Х) 
коштів – це дуже дорого, термін в (Х) мі-
сяців – дуже довго і тому подібне.

І тут забудовнику дуже важливо при-
слухатися до думки фахівців і приходити 
до консенсусу – адже вибір проектанта 
зроблено в результаті власних пошуків, 
кваліфікаційних відборів і тендерів.

У даній ситуації хочеться процитувати 
геніального Стіва Джобса: «Немає сенсу 
наймати тямущих людей, а потім розпові-
дати їм, що робити; ми наймаємо розум-
них людей, щоб вони могли розповісти 
нам, що робити». Але нерідко відбуваєть-
ся, на жаль, по-іншому...

Забудовник, генеральний підрядник в 
прагненні якомога раніше почати осво-
єння коштів та продажі нерухомості і, від-
повідно, отримувати прибуток, тисне на 
генерального проектувальника, щоб той 
прийняв його «погляд на життя», тобто 
його вартість і терміни.

Візьмемо для прикладу гіпотетичний 
об’єкт. Вартість будівельно-монтажних ро-
біт одного метра квадратного «під ключ» 
з усіма прямими і накладними витратами – 
700÷800 $/м2. При цьому вартість прода-
жів становитиме 1000÷1200 $/м2.

Вартість робіт з виконання проектно-
кошторисної документації даного об’єкта 
в 90% випадків завдяки «притисненням» 
забудовника складатиме від 8÷12 $/м2 
(середній показник +/-). У той час як ге-
неральний проектувальник на підставі ді

ючих норм пропонує (згідно з коштори-
сом на проектно-вишукувальні роботи) в 
середньому 3–5% від вартості будівель-
но-монтажних робіт – 21÷24 $/м2. Таким 
чином, забудовник скорочує бюджет на 
виконання проектних робіт до 50%; при 
цьому видима економія становить близь-
ко 11 $/м2, або 1,5% по відношенню до 
вартості будівельно-монтажних робіт.

Ситуація для генерального проекту-
вальника, який не є частиною структу-
ри генпідрядника, – класична. Рішен-
ня керівника проектної організації одне: 
будемо «утискатися» у витратах – пря-
мих і накладних – і в терміни, як того ба-
жає замовник. Адже у директора проек-
тної організації теж бізнес, хоч і не такий 
глобальний, як у забудовника або гене-
рального підрядника. Він теж повинен ви-
конувати проекти для утримання групи, 
оплати всіх накладних витрат. І, звичайно, 
йому також хотілося б мати прибуток, хоч 
і не такий великий, як у забудовника.

Таким чином, керівник проектної ор-
ганізації, балансуючи якісним і кількіс-
ним складом команди проекту та підряд-
них проектних організацій, в 70% випадків 
зриває терміни надання проектної доку-
ментації на всіх етапах і стадіях. До цьо-
го приєднується ціле «древо перешкод 
і труднощів» з боку всіляких служб, що 
видають технічні умови і вимагають узго-
дження проектних рішень, експертних ор-
ганізацій. А також існує сучасна класи-
ка взаємин «замовник – генеральний 
проектувальник»: імпульсне внесення усі-
ляких змін, доповнень, коригувань у про-
цесі виконання проектної документації з 
обов’язковим і наполегливим побажанням 
вносити їх без зміни договірної вартості.

Все вище наведене збільшує термі-
ни виконання проектних робіт, що при-

зводить до зниження темпів будівельно-
монтажних робіт, переробок конструкцій 
та елементів інженерних систем, збіль-
шення термінів будівництва на місяці... 
Як результат, усе це обертається збит-
ками, що становлять десятки тисяч до-
ларів, які з лишком перекривають види-
му економію в 1,5%.

Шановні інвестори, девелопери, за-
будовники! «Перекривши дихання» ге-
неральному проектувальнику, загнавши 
його в жорсткі рамки нав’язаного бюдже-
ту, ви своїми руками «вбиваєте» темпи 
розвитку проекту, створюєте одну з кри-
тичних помилок на шляху його реалізації. 
Якщо в тандемі «забудовник – генпро-
ектувальник» цінуєте репутацію партне-
ра як свою власну, а до статті бюджету, 
відведеної на проектно-вишукувальні ро-
боти, ставитеся як до однієї з головних, 
то не принижуйте її важливості через її 
малий обсяг і не забувайте: якісний про-
ект, отриманий у визначений термін, – 
запорука успішного будівництва!

Шановні керівники проектних організа-
цій! Погоджуючись на занижені бюджети 
та «урізані» терміни виконання проектних 
робіт, ви свідомо ставите під удар свою 
репутацію, перевантажуєте своїх вико-
навців і тим самим збільшуєте ймовірність 
втручання людського чинника, що при-
зводить до помилок і зниження якості та 
рівня прийнятих проектних рішень.

Ми з вами можемо створювати про-
екти професійно, функціонально, ком-
фортно, раціонально – з унікальною ар-
хітектурою, з гарною інфраструктурою і, 
звичайно ж, примножуючи ввірені інвес-
тиції. То ж за справу!

+38068 11 83 259
www.renovation.od.ua

Як забудовники «вбивають»  
темпи	будівництва	своїми	ж	руками	

Основа будь-якого будівельного 
проекту – початково-дозвільна і про-
ектно-кошторисна документація. Це, 
по суті, «план військових дій, без 
якого в битві не перемогти». Чому 
необхідно розробляти такий план 
і чим обертається нехтування цим 
правилом для забудовників, розпо-
відає директор компанії Renovation 
Construction – лідера у створенні 
концепцій і розробки проектної до-
кументації для нового будівництва 
та реконструкції Андрій Герман.
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BIM-технології для масштабних проектів  
дорожня	карта	від	Будівельної	палати	України

Під час найбільшої галузевої виставки 
InterBudExpo’2019 відбувся круглий стіл 
«Перспективи впровадження будівельно-
го інформаційного моделювання в Укра-
їні», де провідні фахівці гостро ставили 
питання впровадження BIM-технологій і 
майже одностайно визначили, що трамп-
ліном їх запуску у вітчизняному будів-
ництві мають стати масштабні соціальні 
проекти, передусім реконструкція квар-
талів застарілого житла.

Успішний досвід європейських країн 
переконливо доводить, що застосування 
інформаційного моделювання у великих 
соціальних проектах дало можливість і 
розвинути технології, і успішно реалізува-
ти проекти. Безперечно, відбувалося це 
з безпосередньою участю держави, що 
допомогло компенсувати значні витрати 
на освоєння недешевих технологій.

Реконструкція застарілих кварталів –
амбітний проект з участю держави

Таким проектом в українських реалі-
ях може стати  реконструкція кварталів 
застарілого житла. За оцінками експер-
тів, майже 50% житлового фонду вже має 
вичерпний термін експлуатації, близько 
75 млн кв. м житла визнано аварійними. У 
Києві, за інформацією міського Департа-
менту містобудування та інфраструктури, 
«застарілими» є 3055 п’ятиповерхівок, 
або 211,5 тисяч квартир. У проекті гене-
рального плану столиці до 2025 року пе-
редбачається знести 2,8 млн кв. м житло-
вої площі і побудувати 7,8 млн кв. м. 

Реалізувати ці амбітні плани без ВІМ-
технологій практично неможливо, переко-
нані експерти Будівельної палати України. 

– Саме ВІМ-моделювання дозволить 
розробити типові рішення та дати кіль-
ка варіантів планування квартир на ви-
бір їх власникам. Таким чином, зможе-
мо уникнути серйозних помилок та 
заощадити величезні кошти, – вважає 
професор НАДУ Всеволод Ніколаєв. 

Слід наголосити, що вартість лише 
мінімальних капітальних ремонтів у за-
старілих будинках може сягнути біль-
ше 400 млрд грн. Кошторис проектної 
документації теж становитиме кілька 
мільярдів. Тому фахівці переконують, 
що кошти на впровадження ВІМ мо-
жуть окупитися навіть на етапі розроб-
ки проектної документації. 

Наступний важливий крок – засто-
сування ВІМ-технологій в інфраструк-
турному будівництві, що є досить акту-
альним для розвитку територій. Тому 
Мінрегіон вже оголосив, що має намір 
зобов’язати проектувальні організа-
ції використовувати їх у роботі з інфра-
структурними проектами за державні 
кошти. Наразі в Україні відсутня необ-
хідна нормативна база для застосуван-
ня ВІМ-моделювання. 

Будівельна палата України запро-
понувала розробити дорожню карту 
впровадження цих технологій за учас-
тю держави.

– Насамперед, ми підготуємо інфор-
маційне поле, аби у влади і забудов-
ників було чітке розуміння, яким чином 
нові технології допоможуть ефективні-
ше вирішити питання реконструкції та 
нового будівництва у державних масш-
табах, – наголосив перший віце-прези-
дент БПУ Станіслав Сташевський.

досвід успішного проектування –
«дБк-ЖИТЛОБУд» і «Основа-Солсіф»

Як показує практика, ВІМ-технології 
ефективно працюють там, де впрова-
джено сучасне обладнання – від про-
екту до виробництва. На жаль, інду-
стріальна база більшості ДБК майже 
повністю зношена. Лише окремі за-
будовники змогли інвестувати значні ко-
шти у нове обладнання.

Прикладом використання ВІМ у про-
ектуванні і повнокомплектному виробни-
цтві залізобетонних конструкцій є кор-
порація «ДБК-ЖИТЛОБУД». Директор 
ТОВ «Центрбудпроект», що входить у 
структуру корпорації, Владислав Гоц від-
значає, що завдяки ВІМ вдалося спрос-
тити не лише проектні роботи, а й усі 
виробничі процеси, скоротити терміни, 
підвищити якість, мінімізувати витрати.

Якщо в Україні компанії поки що самі 
вирішують, використовувати ВІМ чи ні, 
то у розвинутих країнах це обов’язкова 
вимога. Особливо у міжнародних тен-
дерах. 

– Ефективність ВІМ-проектування – 
вражаюча. На будь-яке питання ми мо-
жемо отримати відповідь за кілька се-
кунд: що, скільки і хто виробив або 
придбав. За видимою легкістю і до-
ступністю повної інформації криєть-
ся колосальна праця проектувальни-
ків. Але вона того варта, – ділиться 
враженнями директор ТОВ «Основа-
Солсіф» Юрій Карпенко. 

Саме виконання проекту у ВІМ допо-
могло цій компаній виграти тендер на 
спорудження масштабного сільськогос-
подарського об’єкта в Азербайджані.

BIM-технології уже давно успішно пра-
цюють у багатьох країнах, а в Україні 
лише рік на державному рівні розгля-
дається концепція їх впровадження у 
будівельному комплексі. І якщо інші 
держави могли дозволити собі витра-
чати десяток років на перехід до BIM-
проектування, то в українців часу май-
же не лишилося. Тому ці питання в 
центрі уваги експертів Будівельної па-
лати України, адже йдеться не лише 
про конкуренцію на міжнародному рів-
ні, а й про захист внутрішнього ринку 
та забезпечення подальшого розвитку 
будівництва і архітектури.



12 Проектування

Крім збільшення швидкості роботи, у 
Renga з’явилися нові функціональні мож-
ливості, які, безперечно, високо оцінять 
архітектори, конструктори і інженери. 
У створенні програмних продуктів, як у 
спорті, завжди є бажання вдосконалюва-
ти свої результати! Тому систему Renga 
було істотно оптимізовано, і результатом 
цієї оптимізації для більшості користува-
чів стане значне прискорення роботи з 
великими і складними 3D-моделями. 

Проявляється це, наприклад, у більш 
швидкому відкритті проекту в Renga, в 
скороченні часу на експорт креслень у 
популярні формати DWG/DXF і на генера-
цію специфікацій по 3D-моделі. Якщо ж го-
ворити про цифри, то тут все індивідуаль-
но і залежить від 3D-моделі і комп’ютера, 
на якому вона відкрита в Renga. 

Наприклад, отримання специфікації 
по проекту багатоповерхового житло-
вого трисекційного будинку в попере-
дньому релізі Renga займало 10 се-
кунд, а в актуальному релізі на це йде 
всього 3 секунди, що засвідчує трира-

зове скорочення часу на обробку да-
них і формування специфікації.

Тестування проводилося на ноутбу-
ці з процесором i3-7100U 2,4 GHz; 
ОЗУ-12Gb; відеокартою NVIDIA GeForce 
940MX і встановленою операційною сис-
темою Windows 10.

У реліз увійшла велика кількість 
нових функціональних можливостей

Інженери з внутрішніх систем, крім 
прискорення роботи з моделлю, відзна-
чать ще й нові елементи інженерних ме-
реж, які з’явилися в Renga MEP і які 
значно розширюють можливості проек-
тування. Зокрема, фахівці тепер зможуть 
створювати внутрішню систему дощової 
каналізації, використовуючи об’єкти сані-
тарно-технічного обладнання.

Автоматичне трасування стало ще ро-
зумнішим і враховує більшу кількість 
об’єктів при побудові інженерної траси. 
Відтепер інструмент «Автоматичне тра-
сування» буде прокладати трубопровідні 
траси відповідно до розміщення об’єктів 

підземних рівнів, а також об’єктів, що ім-
портовані з IFC і не були перетворені в 
об’єкти Renga.

Архітекторів і конструкторів порадує 
нова можливість редагування площин-
них об’єктів, яка дозволяє змінювати вже 
створені перекриття, прорізи, приміщен-
ня, дахи шляхом додавання в контур но-
вих вершин і видалення побудованих, 
зміни типу сегмента з лінії на дугу і пере-
міщення сегмента повністю.

Редагування фундаменту шляхом до-
давання вершин в контур плити – цей 
функціонал реалізовано на прохання 
користувачів. Тепер їхня робота з пло-
щадковими об’єктами стане зручнішою 
і швидшою, оскільки перебудовувати 
заново об’єкт у разі помилкової побудо-
ви не доведеться, достатньо буде про-
сто його відредагувати.

Інструмент «Специфікація» поповнив-
ся новою командою «Виділити на моде-
лі». Дана функціональність дозволяє ви-
брати об’єкт в специфікації і візуально 
відобразити його розташування на три-

«Інформаційні технології САПР» – постачальник та інтегратор інженерного 
програмного забезпечення в сфері автоматизації проектної та виробничої 
діяльності. У портфелі компанії – десятки рішень від світових лідерів, на 
базі яких реалізуються комплексні проекти у будівництві та багатьох інших 
галузях. У березні 2019 року вийшов новий реліз програмних продуктів для 
інформаційного моделювання Renga Architecture, Renga Structure, Renga 
MEP, який створено для поліпшення продуктивності системи. 

Renga: продуктивніша, функціональніша 
нові	можливості	для	архітекторів	і	конструкторів

Тестова модель у новому релізі Renga Architecture
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вимірній моделі. При цьому система автоматично переключиться на 
3D-модель і виділить обраний об’єкт.

Застосування команди «Виділити на моделі» на прикладі сталевих 
ферм допоможе конструктору, архітектору або інженеру перевірити 
коректність заповнення марок матеріалів і призначених для користува-
ча властивостей деталей – наприклад, віконних і дверних блоків, ста-
левих ферм, фітингів або запірної арматури. У разі виявлення помилок 
раніше, щоб їх виправити, проектувальнику довелося б шукати об’єкти 
вручну. Тепер же досить виділити потрібний об’єкт в специфікації, і він 
автоматично підсвітиться на 3D-моделі.

Розширилися можливості ще одного інструменту – «Складання. 
Стало доступним використання стилів вікон і дверей при створенні збі-
рок, наприклад, для створення вітража або вхідних груп. Використову-
ючи можливості збірок по довільному обертанню в тривимірному про-
сторі, можна створювати похилі світлопрозорі конструкції, наприклад, 
зенітний ліхтар на даху.

А ще в Renga тепер можна проектувати «косинки» для ферм, «риб-
ки» для кріплення між собою поздовжніх балок та інші об’єкти. Це ста-
ло можливим завдяки додаванню типових форм (трапецієподібна, 
куточок, фасонка з двома скосами і фасонка з чотирма скосами) в ін-
струмент «Пластина». 

Сподіваємося, що оновлена Renga справить на вас враження!

Завантажуйте https://rengabim.com/skachat-renga/
новий реліз або оновлюйте раніше встановлену Renga 

https://rengabim.com/update/
+38 044 503 95 34

Система внутрішньої дощової каналізації

Редагування фундаменту шляхом додавання вершин в контур плити

Застосування команди «Виділити на моделі» на прикладі сталевих ферм

Зенітний ліхтар з чотирьох збірок

Типові форми пластин: трапецієподібна, куточок, фасонка з двома 
скосами, фасонка з чотирма скосами

Олександр Гончаров, користувач Renga
Я вражений, наскільки збільшилася продуктивність системи! Модель ба-
гатоповерхового житлового будинку, яка раніше відкривалася 10 хвилин, 
тепер відкривається за 30 секунд і обертається без зупинки! А підраху-
нок специфікації відбувається взагалі моментально. Буквально два-три 
дні тому збирав специфікацію на всі елементи моделі, Renga обробляла 
інформацію про 12000 елементів близько 10 хвилин, а зараз на це пішло 
всього 3 секунди! Хлопці, я не знаю, як ви це зробили, це просто магія!

Лінійка програмних продуктів Renga
Renga Architecture – архітектурно-будівельна BIM-система
Функціонал системи орієнтований на вирішення наступних завдань:
• створення ескізів, концептуальне проектування;
• опрацювання архітектурно-планувальних рішень;
• автоматична генерація креслень, специфікацій та відомостей обсягів робіт;
• високоякісна фотореалістика завдяки модулю Artisan Rendering від світового 
лідера PICTOREX Ltd; 
• інтеграція з розрахунковими й кошторисними додатками.

Renga Structure – BIM-система для проектування будівельних конструкцій 
будівель і споруд 
Функціонал системи:
• армування залізобетонних конструкцій;
• проектування металоконструкцій;
• автоматичне отримання креслень та специфікацій;
• інтеграція з розрахунковими й кошторисними додатками;
• формування документації відповідно до вітчизняних та зарубіжних стандартів.

Renga MEP – BIM-система для проектування інженерних мереж 
Функціонал системи:
• проектування систем водопостачання і каналізації (у найближчому майбут-
ньому також опалення, вентиляції і кондиціювання, внутрішнього електропо-
стачання);
• розстановка обладнання та його обв’язка;
• прокладка трас магістральних трубопроводів;
• визначення навантажень: теплового, повітрообміну, водоспоживання 
та водовідведення, охолодження, рівня освітленості, потужності силового 
обладнання електропостачання та ін.;
• інтеграція з розрахунковими й кошторисними додатками;
• оформлення креслень і специфікацій.
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«Європейська нагорода 2018» 
кращі	архітектурні	практики	України

У 2018 році вперше до участі у кон-
курсі долучилася Україна. Проект рекон-
струкції Потьомкінських сходів в Одесі 
став переможцем у категорії «Інфра-
структура» і отримав почесну відзнаку 
«Золота статуетка».

Зважаючи на велику зацікавленість 
українських компаній у налагодженні ді-
лових зв’язків із європейськими колега-
ми та обміні досвідом, керівництво кон-
курсу прийняло рішення поширити цей 
престижний захід в Україні. 

– Позитивний імідж і публічність ма-
ють вагоме значення у бізнесі. Україн-
ські фахівці вже успішно працюють в 
європейському просторі, але їм не ви-
стачає власної європейської історії. 
Вдалим її початком може стати участь 
у відомому конкурсі. Наша мета – до-
помогти українцям відчинити двері до 
європейського ринку. А ті об’єкти, які 
ми побачили у нових номінантів, гідні 
бути показаними в Європі, – сказав на 
зустрічі у Києві голова конкурсу «Єв-
ропейська нагорода» Роман Пікула.

Цей конкурс викликав значний ін-
терес серед провідних вітчизняних ар-
хітекторів, а також органів влади, міс-
цевого самоврядування і громадських 
об’єднань. Його партнерами вже ста-
ли Міністерство регіонального розвитку, 

будівництва та ЖКГ, Національна спілка 
архітекторів і Асоціація міст України. 

– Конкурс – це стимул до розвитку 
всього суспільства. Ми отримуємо кон-
центрат кращих ідей уже сьогодні. Всі 
фахівці, які залучаються до конкурсу, не-
суть просвітницьку місію. І саме архітек-
тура є тим інструментом, який створює 
середовище для розвитку людини і біз-
несу, культури і добробуту. Таких конкур-
сів має бути більше, – переконаний го-
ловний архітектор міста Києва, директор 
Департаменту містобудування та архітек-
тури Київради Олександр Свистунов. 

Вітаючи номінантів, голова НСАУ Во-
лодимир Гусаков теж наголосив, що 
імідж має велике значення для архітек-
тора,  і формувати його потрібно через 
участь у різних заходах. До того ж єв-
ропейський вибір України збігається з 
ідеєю конкурсу – працювати і бути ви-
знаним на європейському рівні. Бага-
то наших архітекторів уже працюють у 
різних країнах, тому важливо долучати-
ся до міжнародних творчих проектів, іде-
ологія яких передбачає просування якіс-
ної архітектури у суспільстві. 

– Конкурс – це чудова нагода знайти 
ідеї та рішення, запросити до співробіт-
ництва кращі компанії. Це дозволить 
нашим містам, які отримали можливість 

25 квітня у Києві відбулася урочиста церемонія нагородження укра-
їнських фахівців, номінованих до фіналу міжнародного будівельного 
конкурсу «Європейська нагорода 2018». Компетентне журі визначи-
ло 55 новозбудованих і реконструйованих об’єктів. Конкурс, започат-
кований двадцять два роки тому у Польщі для просування кращих 
архітектурних і будівельних практик, у 2016 році дістав міжнародне 
визнання. Нині він є найбільшим у Європі, об’єднавши провідні ком-
панії Польщі, України, Білорусі, Чехії, Словаччини та інших країн.

самостійно формувати розвиток тери-
торій, впроваджувати кращі урбаніс-
тичні ідеї та архітектурні рішення, – від-
значив виконавчий директор Асоціації 
міст України Олександр Слобожан. 

Подані роботи були представлені у 
різних категоріях: культура, освіта, меди-
цина, спорт, дороги і мости, промисло-
во-інженерні об’єкти, історичні пам’ятки, 
активізація міських територій і комп-
лексів, приміщення і резиденції, фаса-
ди і термореновація будівель, сакральні 
об’єкти, зелені території і відпочинок.

Серед номінантів першого етапу кон-
курсу – організації та компанії «Інтерпро-
ект», «Зелена індустрія», «Діпромісто», 
«Одеська політехніка», AVG, «Марс», 
«Нове місто», а також органи місцево-
го самоврядування Києва, Бердянська, 
Бердичева, Дніпра, Луцька, Обухова, 
Корюківки, Краматорська, Полтави, 
Черкас, Хмельницького та інші. 

Серед поданих до участі в конкурсі 
об’єктів – будівництво сучасного млина 
компанії «Агродар» у Олександрії, дитя-
чого садка і центру реабілітації дітей-ін-
валідів у Бердянську, комплексу «Смарт 
Плаза Політех» у Києві, Европейської ме-
рії у Одесі, церкви у Баштанці, перина-
тального центру у Луцьку, модернізація 
насосної станції у Житомирі, реконструк-
ція конгресно-виставкового центру «Пар-
ковий» у Києві, центральної площі та пар-
ку у Новомиргороді та Краматорську, 
набережної у Крижанівці та багато інших. 

Наступний етап – змагання на кращий 
об’єкт у кожній категорії вже на міжна-
родному рівні. А почесна церемонія на-
городження переможців відбудеться у 
серпні цього року в Королівському зам-
ку у Варшаві.

www.europeanaward.eu

Голова конкурсу Роман Пікула, директор Асоціації міст України Олександр Слобожан, президент НСАУ Володимир Гусаков, 
міський голова м. Новомиргород Ігор Забажан разом з архітекторами під час урочистої церемонії нагородження
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– Протягом 2016–2017 років зростан-
ня виробництва змінилося стабіль-
ністю показників. це означає, що 
ринок газобетону в Україні вже до-
статньо насичений? 

– Дійсно, до 2016 року частка газобе-
тону на ринку будматеріалів стрімко 
зростала. Національне виробництво в 
2016–2017 рр. досягло максимальних 
показників за всю сучасну історію бу-
дівельного ринку України. Газобетон 
завдяки своїм технічним і технологіч-
ним перевагам – як матеріал і як сис-
тема зведення огороджувальних кон-
струкцій – по праву завоював половину 
ринку стінових матеріалів. В 2018 році 
обсяги виробництва українських під-
приємств дещо скоротилися через 
демпінгові поставки білоруського газобе-
тону. В цілому ж обсяги продажів по га-
лузі залишилися на рівні 2016–2017 ро-
ків. Змінилася лише їх структура: частка 
імпортного газобетону зросла, а част-
ка національного – зменшилася. Сьо-
годні ринок насичений, і підприємства 
ведуть гостру конкурентну боротьбу за 
свого споживача.

– В 2017 році введено в експлуата-
цію нове підприємство в Тернопо-
лі. Як це вплинуло на розвиток галу-
зі і чи збільшило попит на газобетон 
в цілому?

– Завод в Тернополі почав працюва-
ти в 2018 році і нині залишається єди-
ним підприємством галузі на території 
Західної України. Завод укомплектова-
ний сучасним європейським обладнан-
ням потужністю 160 тис. м3 газобетону 

на рік. Тому, якщо говорити про регіо-
нальний ринок, то, безумовно, поява 
місцевого виробника сприяє збільшен-
ню попиту на автоклавний газобетон.

Ми також сподіваємося, що відкрит-
тя заводу в Тернополі трохи послабить 
імпорт. Адже дилерам зручніше вес-
ти бізнес з вітчизняними виробниками: 
простіша логістика, немає залежності 
від коливань курсів валюти тощо. Про-
те обсяги виробництва заводу відносно 
невеликі, тому якихось глобальних змін 
в загальній картині галузі не очікуємо.

– Які газобетонні вироби користу-
ються найбільшим попитом і чи він 
повністю задовольняється? Можли-
во, є сенс будувати нові заводи? 

– Дефіциту газобетону в 2018 році не 
було. Більше того, в Україні маємо про-
фіцит потужностей близько 1 млн м3, 
тому будівництво нових заводів вважа-
ється неперспективним напрямком для 
бізнесу.

Найбільшим попитом користуються 
стінові блоки шириною 300, 375 і 400 мм 
густиною 400 кг/м3. Товщина 300 мм – 
це традиційно сформована для України 
величина, а 375 і 400 мм – це блоки, сті-
ни з яких можна не утеплювати.

– Як Ви оцінюєте якість українського 
газобетону? Чи досягла вітчизняна 
продукція конкурентоздатності на 
європейському ринку? і чи зацікав-
лені виробники у експорті продук-
ції? Яким критеріям має відповідати 
підприємство, щоб досягти попиту 
на міжнародних ринках?

– Автоклавний газобетон українсько-
го виробництва не тільки відповідає 
найвищим світовим стандартам, а й 
за деякими показниками перевер-
шує їх. Наприклад, за морозостійкіс-
тю і співвідношенням характеристик 
густини-міцності. Якщо порівнювати з 
тим же білоруським газобетоном, то 
морозостійкість українського в 3 рази 
вища! При цьому український газобе-
тон завдяки нижчій густині тепліший 
від білоруського блоку при рівній з 
ним міцності.

Висока якість українського газобето-
ну добре відома в Європі. Наприклад, 
з Польщі, і не тільки, постійно приходять 
запити на українські заводи розглянути 
можливість поставок в країни ЄС.

Але газобетон – досить локальний 
продукт, який невигідно транспортува-
ти на значні відстані. Всі великі укра-
їнські виробники зосереджені в цен-
тральній частині України – далеко від 
кордону з ЄС. Виключно через це екс-
портний потенціал українського газо-
бетону обмежений.

– Одне із завдань ВааГ – сприяти 
зміцненню позицій автоклавного га-
зобетону в Україні. Які заходи про-
водили у 2018 році і продовжуєте у 
2019-му?

– Популяризація ведеться на різних 
напрямках. По-перше, це Інтернет. Є 
сайт ВААГ, де зібрана вся технічна ін-
формація про виробництво автоклав-
ного газобетону, рекомендації з про-
ектування, будівництва та оздоблення 
стінових конструкцій, представлено до-

Всеукраїнська асоціація автоклавного газобетону як колек-
тивний експерт галузі акумулює і фахово виконує завдання 
з розвитку виробництва і застосування будівельного мате-
ріалу, який заслужено користується стабільним попитом. 
Про те, які процеси відбуваються на вітчизняному ринку, чи 
доцільно створювати нові підприємства, якою є роль архі-
текторів і проектувальників та, власне, самої ВААГ у зміц-
ненні позицій автоклавного газобетону – у інтерв’ю вико-
навчого директора Асоціації Олега Сиротіна. 

«Газобетон вже зміцнив 
свої позиції на ринку,
і тепер дуже важливо 

професійно підтримувати 
його високе реноме» 
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свід експлуатації споруд. Інформація 
постійно доповнюється і оновлюєть-
ся. На сайті є також форум і YouTube-
канал, де акумулюємо корисні поради і 
тематичну інформацію, якою найчасті-
ше цікавляться наші потенційні спожи-
вачі. Є й сторінка у Facebook.

По-друге, це традиційні ЗМІ – стат-
ті про матеріал, переваги його засто-
сування в будівництві. Безперечно, ви 
робите велику справу – більше 15 ро-
ків «Будівельний журнал» популяризує 
цей матеріал у щорічному спецвипуску 
«Газобетон. Енергоефективне будівни-
цтво», висвітлюючи вітчизняний та зару-
біжний досвід.

По-третє, це лекції і доповіді на про-
фесійних майданчиках перепідготовки 
архітекторів і проектувальників. Напри-
клад, атестаційні курси «Гільдії про-
ектувальників у будівництві» та курси 
сертифікації при Національній спілці 
архітекторів України. 

– Як оцінюєте роль архітекторів і 
проектувальників у зміцненні пози-
цій газобетону у будівництві, в тому 
числі багатоповерховому? 

– Архітектори і проектувальники – 
важлива ланка в ухваленні рішення 
про використання того чи іншого ма-
теріалу в проекті. Тому вони теж є сво-
єрідним каналом продажів цих матері-
алів. Але важливо не тільки прийняти 
рішення будувати стіни з газобетону, 
а й правильно запроектувати вузли 
конструкцій, грамотно підібрати оздо-
блювальні матеріали тощо. А потім, у 
процесі зведення будинку, контролю-
вати дотримання технології з боку бу-
дівельників. Від цього залежить дов-
говічність і надійність конструкцій, а 
значить, і репутація матеріалу, з якого 
вони побудовані.

Газобетон свою нішу на ринку вже 
завоював, тепер важливо підтримувати 
його реноме на найвищому рівні. Ось 
тому для нас архітектори і проекту-
вальники – це окрема каста учасників 
будівельного ринку, якій ми намагаємо-
ся приділяти максимум уваги.

На тематичних семінарах і лекціях 
для фахівців галузі ми не боїмося гово-
рити про «вузькі» місця у застосуван-
ні автоклавного газобетону – навпа-
ки, загострюємо на них увагу. Адже у 
більшості випадків є грамотно підібра-
ні рішення, які нівелюють ризики не-
надійної поведінки конструкцій під час 
експлуатації будівель. Належну увагу 
приділяємо технічному супроводу про-
дажів. На замовлення ВААГ базовими 
інститутами Мінрегіонбуду розробле-
ні ДСТУ, ДСТУ-Настанови, альбоми та 
посібники по застосуванню автоклав-
ного газобетону в будівництві.

– Безперечно, тема безпеки і дов-
говічності споруд залежить від чіт-
кого дотримання усіх правил бу-
дівництва. Чи зможуть усі бажаючі 
отримати друковану версію нового 
посібника «Оздоблення стін з авто-
клавного газобетону»? 

– Так, наш посібник, що вийшов у груд-
ні 2018 року, відтепер доступний не 
лише в електронній, а й у друкованій 
версії. У його розробці брали участь 
провідні науковці і виробники газобе-
тону, а також сухих сумішей і лакофар-
бової продукції. Посібник призначений 
як для професійних будівельників, так і 
для приватних забудовників. 

Електронна версія розміщена на 
сайті ВААГ, а друковану версію безко-
штовно поширюємо на наших лекціях 
і семінарах для архітекторів і проек-
тувальників. Вважаємо, що це вза-
ємовигідний обмін – ми їм технічну ін-
формацію, а вони для нас – грамотно 
запроектоване оздоблення стін з га-
зобетону. В кінцевому виграші – спо-
живачі, які отримують довговічні і ком-
фортні будинки.

– Чи плануєте спільні заходи з ви-
робниками оздоблювальних матері-
алів для автоклавного газобетону?

– Окремих спільних заходів поки що 
не планували. Але виробники сухих су-
мішей гідно оцінили посібник як важ-
ливий інструмент власних продажів. 
Наприклад, компанія «Термінал-М» 
(ТМ Siltek) окремо для себе замовила 
велику партію друкованих посібників. 
У посібнику, серед інших, представле-
ні оздоблювальні матеріали цієї вітчиз-
няної торгової марки. Тому поширення 
видання ВААГ за маркетинговими ка-
налами компаній – це наша співпраця у 
популяризації автоклавного газобето-
ну, відповідних оздоблювальних мате-
ріалів і технологій їх застосування.

– З травня 2019 року офіційно всту-
пає в дію Зміна №1 у дБн В.1.1-
12:2014 «Будівництво у сейсмічних 
районах України». Що це означає 
для газобетону?

– У колишній редакції ДБН по сейсміці 
було обмеження на використання газо-
бетонних виробів в якості несучих стін. 
Насамперед не влаштовувало обме-
ження густини не нижче D600, яке не 
відображало суті роботи стін під наван-
таженнями. Густина газобетону і його 
міцність, яка якраз і важлива при сей-
сміці, не пов’язані між собою лінійною 
залежністю. Можна давати рекоменда-
ції відносно міцності стін, але не густи-
ни матеріалу. Якраз, чим менша його 
густина, тим менша маса стіни, а зна-
чить, тим краще вона переносить на-

слідки динамічних впливів. В умовах 
сейсміки це якраз конкурентна пере-
вага легкого газобетону перед більш 
важкими цеглою і блоками з кераміки 
або бетону.

Тому НДІБК як автор даного ДБН 
провів на замовлення ВААГ комплек-
сну роботу з можливості використан-
ня газоблоків густиною 300–500 кг/м3 
в сейсмонебезпечних районах України. 
За результатами цих випробувань, а та-
кож з урахуванням досвіду зарубіжних 
країн (Казахстан, Росія, Греція, Болга-
рія, Туреччина) НДІБК дав позитивні ви-
сновки для застосування блоків D300 
з міцністю С2,0 і блоків D400 з міцністю 
С2,5 в якості несучих стін при сейсміч-
них впливах на них. 

В цілому для несучих стін залишило-
ся обмеження міцності (не нижче С2,5) 
газобетону без обмеження густини 
матеріалу. А для каркасного будівни-
цтва буде дозволено використовувати 
кам’яну кладку з автоклавного газобе-
тону міцністю не нижче С2,0. 

На продовження даної теми ВААГ за-
мовив розробку Альбому технічних рі-
шень для застосування газобетону у 
сейсмонебезпечних районах, де бу-
дуть конкретні рекомендації і пред-
ставлені типові вузли. Знову ж таки, 
основна мета цієї роботи – безпека і 
надійність конструкцій.

– на початку вересня 2018 року укра-
їнська делегація виробників газо-
бетону взяла участь у міжнародній 
конференції в Потсдамі. Які питання 
найбільше зацікавили? 

– Цікавою та інформативною була вся 
тематика конференції. Та найбільший 
інтерес, на мою думку, викликав світо-
вий досвід використання газобетону, 
а також прогнози лідерів виробництва. 
Були, до речі, і доповіді із сейсмічно-
го розрахунку і конструювання, якими 
ми обов’язково поділимося з нашими 
підрядниками по розробці вищезгада-
ного Альбому технічних рішень. А для 
наших виробничників, в першу чергу, 
були цікавими доповіді з технологічно-
го і виробничого інжинірингу, а також 
відвідування заводських лабораторій 
компанії Xella.

Все почуте, побачене і підглянуте ми 
привезли в Україну. Безсумнівно, між-
народний досвід виробництва і засто-
сування автоклавного газобетону до-
дасть позитивний імпульс для розвитку 
вітчизняної галузі. ВААГ і українські ви-
робники всебічно сприятимуть цьому.

www.gazobeton.org
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Зниження витрат на будівництво та експлуатацію, 
збільшення корисної площі, відповідність сучасним 
вимогам до теплового захисту – з цим завданням 
відмінно впораються газобетонні блоки густиною 
D300. Така продукція досить поширена в Європі, а 
на пострадянській території вона вперше з’явилися 
під маркою АЕRОС. З початку виробництва в 
2011 році компанія випустила і реалізувала понад 
1 млн куб. м таких блоків. А в 2013 році асорти-
мент продукції поповнився теплоізоляційними ви-
робами AEROC Energy. За цей час утеплено сотні 
тисяч квадратних метрів фасадів і конструкцій при-
ватних будинків та об’єктів різного призначення. 

Генеральний директор компанії «Аерок» Дмітрій Рудченко: 
«Система AEROC Energy – єдина негорюча мінеральна 
теплоізоляція з високими показниками довговічності»

Система ізоляції AEROC Energy – 
комплексний підхід до теплоізоляції

Система AEROC Energy – екологіч-
но чиста, негорюча мінеральна тепло-
ізоляція з високими показниками дов-
говічності, застосування якої однаково 
ефективне як у нових, так і в існуючих 
спорудах.

У систему входять мінеральні пане-
лі AEROC Energy D150 і супутні матеріа-
ли: анкери, армована сітка, композицій-
на суха суміш (клейовий/штукатурний 
розчин). Ключовий елемент системи – 
панелі AEROC Energy D150, які виготов-
ляють з екологічно чистої природної мі-
неральної сировини способом авто-
клавного твердіння.

У складі панелей – тонкомолотий 
кварцовий пісок, високоміцний цемент, 
мелене вапно з додаванням невеликої 
кількості гіпсу. Мінеральні сировин-
ні компоненти змішуються з водою і 
пороутворювачем, який і формує не-
обхідну пористу структуру цього ма-
теріалу.

На 90% свого об’єму AEROC Energy 
D150 складаються з повітря, яке рівно-
мірно розподілено у порах кристалічно-
го каркасу, завдяки чому досягається 
низький коефіцієнт теплопровідності.

Ізоляційні панелі D150 не мають ана-
логів за притаманними тільки їм висо-
кими теплофізичними показниками та 
експлуатаційними характеристиками. 

Система ізоляції AEROC Energy

ідеальна теплоізоляція

Ізоляційні 
панелі AEROC 
Energy D150

Армована сітка

Універсальна суха 
будівельна суміш 
AEROC Energy

Анкер

Панелі негорючі, мають тверду і рів-
ну поверхню, стабільні розміри і про-
сті у монтажі. 

Широкий температурний діапазон за-
стосування, високі показники паропро-
никності, стійкість до агресивних середо-
вищ, ультрафіолету, хороші показники 
міцності – все це підтверджує доціль-
ність широкого використання системи 
як у новому будівництві, так і для рено-
вації старого житлового фонду, яка сьо-
годні розглядається на державному рів-
ні як першочерговий крок у напрямку 
до енергонезалежності України. 

Застосування системи ізоляції 
AEROC Energy

Завдяки високим експлуатаційним ха-
рактеристикам, низькій теплопровіднос-
ті, екологічності, вогнестійкості система 
ізоляції AEROC Energy широко застосо-
вується при утепленні різних конструк-
цій кам’яних будівель і в огороджуваль-
них конструкціях каркасних котеджів.

Система може застосовуватись як:
   Зовнішня тепло- і звукоізоляція 

фасадів існуючих будівель 
(термомодернізація);

   зовнішня тепло- і звукоізоляція 
фасадів у новому будівництві;

   зовнішні огороджувальні конструкції 
в каркасних котеджах;

   внутрішня тепло- і звукоізоляція 
фасадів при реконструкції різних 
об’єктів, у тому числі й історичних;

   тепло- і звукоізоляція при влаштуванні 
мансард, покрівлі, перекриттів 
і підлог під стяжку;

   вогнезахист перекриттів;
   звукоізоляція внутрішніх стін 

існуючих будівель.
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Зовнішні огороджувальні конструкції
каркасних	котеджів	із	AEROC	Energy	D150

Останнім часом все більшої популярності набуває каркас-
на технологія зведення індивідуальних будинків. Високий попит 
пояснюється доступною вартістю, практичністю і міцністю. Не-
дарма в Канаді, Південній Америці та Європі до 70% приватних 
будинків зведено саме за каркасною технологією, яка позиціо-
нується на західному ринку як технологія «зеленого» будівництва 
(Green Building) та енергозбереження (Energy Star). 

Ціна каркасного будинку значно нижча, ніж котеджів за іншими 
технологіями, що дозволяє багатьом українським сім’ям придбати 
власне житло. Збірні будинки швидко окупаються за рахунок еко-
номії різних видів енергії і мають безліч інших плюсів.

Котеджі споруджують з використанням готових проектів, 
різноманітність яких надзвичайно велика. Збирають їх прямо 
на ділянці на основі дерев’яних стійок, об’єднаних горизон-
тальними обв’язками, прогонами та балками.

Компанія «Аерок» розробила проекти каркасних котеджів із 
застосуванням інноваційних теплоізоляційних виробів з пористо-
го бетону AEROC Energy D150 для спорудження огороджуваль-
них конструкцій і для ізоляції покрівлі і фундаменту.

Традиційно в якості заповнювача міжкаркасного простору для 
теплоізоляції використовують мінеральну вату, яку обшивають з 
обох сторін твердою обрешіткою з фанери або інших плитних ма-
теріалів. Використання мінеральних ізоляційних панелей AEROC 
Energy D150 замість звичного заповнювача спрощує процес 
монтажу і забезпечує надійність і довговічність експлуатації бу-
динку. Мінеральна теплоізоляція AEROC Energy D150 є екологіч-
ним та абсолютно не горючим матеріалом, розробленим компані-
єю «Аерок», який додатково захищає конструкцію каркасу зовні.

Теплоізоляційні панелі Aeroc Energy D150 здатні поглинати над-
лишкову вологу з повітря приміщень, нормалізуючи мікроклімат. 
При використанні інших матеріалів для заповнення міжкаркас-
ного простору за рахунок їхніх паро- і гідроізоляційних власти-
востей створюється ефект «термосу», тому в таких будинках 
необхідно обов’язково встановлювати якісну та дорогу систему 
примусової вентиляції. 

Прийняті в проектах об’ємно-планувальні і конструктивні 
рішення надають можливість на невеликій ділянці швидко, 
надійно і недорого побудувати теплий і екологічний будинок, 

який відповідає потребам сучасної сім’ї. У проектній докумен-
тації розроблені характерні вузли для будівництва, наведені тех-
нічні та економічні розрахунки витрат на матеріали та вироби, 
а також кошторисні розрахунки на загальнобудівельні роботи.

Зменшення товщини стіни і витрат на фундамент дає можли-
вість серйозної економії коштів, які нерідко витрачають на більш 
сучасне оздоблення та оснащення, в тому числі на рішення з 
альтернативної енергетики. І тому каркасні будинки нарівні з га-
зобетонними знаходять своїх прихильників.

Покупцям матеріалів AEROC Energy за обраним проек-
том компанія дарує повний комплект документації!

Щоб збудувати каркасний котедж, необхідно: 
1. Обрати проект власного будинку на сайті
www.aeroc.ua в розділі «Проекти котеджів».
2. Замовити і оплатити комплект матеріалів AEROC
для обраного проекту.
3. Отримати в офісі компанії проектну документацію
з прив’язкою до місцевості і з вашими даними 
(ПІБ і адреса передбачуваної забудови) .

 ТОВ «аерок» м. Обухів, вул. Промислова, 6         +38 044 391 31 92          www.aeroc.ua
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«Стоунлайт» – конструктивний матеріал
у	масштабному	проекті	ТРЦ	«Рівер	Молл»

Будівництво багатофункціонального 
торгово-розважального центру «Рівер 
Молл» в густонаселеному Дарницько-
му районі Києва почалося в 2015 році, 
а його відкриття відбудеться в 2019 ро-
ці. Загальна площа будівлі – 140 тис. кв. м.
До складу комплексу входить ТРЦ, біз-
нес-центр, аквапарк, багаторівневий 
наземний і підземний паркінги. Осо-
бливістю проекту стане фудкорт та 
івент-зона з відкритою терасою і чудо-
вим видом на Дніпро. 

Архітектурна концепція масштабно-
го проекту розроблена архітектурною 
групою «Архпасаж Україна» спільно з 
провідними фахівцями міжнародної ар-
хітектурної компанії Chapman Taylor 
відповідно до європейських стандар-
тів комерційної архітектури. ТРЦ «Рі-
вер Молл» – це не перший об’єкт бюро 
«Архпасаж Україна» з газобетону в якос-
ті конструктивного стінового матеріа-
лу. Раніше газоблоки в основному ви-
користовувалися для внутрішніх стін 
і перегородок, враховуючи швидкість 

монтажу та спрощення процесів опоря-
дження поверхні стін з газоблоків.

Новий об’єкт зведено монолітно-кар-
касним способом із застосуванням ав-
токлавного газобетону компанії «Орі-
єнтир-Буделемент», яка в обумовлені 
терміни виконала велике замовлення 
на якісні стінові матеріали і організува-
ла їх безперебійне постачання на буді-
вельний майданчик. Каркас будівлі за-
повнено блоками D500 товщиною 250 мм, 
а для внутрішніх перегородок викорис-
тано блоки D500 150 мм.

Сучасний комерційний об’єкт –
економічно вигідний і біопозитивний

Що важливо для девелопера комер-
ційного об’єкта? Звичайно ж, якнай-
швидше збудувати його та ввести в 
експлуатацію, щоб окупити інвестиції 
і отримувати прибуток. Автоклавний га-
зобетон – саме той матеріал, який дає 
можливість будувати швидко і якісно. До 
того ж має інші важливі переваги саме 
для торгово-розважального закладу, 

Продукцію ТМ «Стоунлайт» у яскравій фірмовій зеленій упаковці мож-
на побачити на багатьох будівельних об’єктах – житлових, комерцій-
них, виробничих. Один із них – масштабний торгово-розважальний 
центр «Рівер Молл» на Дніпровській Набережній в Києві. Це не лише 
знаковий об’єкт для мешканців столиці, а й приклад вдалого архітек-
турного рішення комерційного об’єкта, основним стіновим матеріалом 
якого став автоклавний газобетон компанії «Орієнтир Буделемент». 

привабливість якого багато у чому ви-
значається комфортністю внутрішньо-
го середовища, тобто біопозитивністю, 
або екологічністю. 

Очевидно, що здорові і безпечні бу-
динки можуть бути зведені тільки із 
застосуванням екологічних матеріалів, 
створених на основі природної сиро-
вини. Якість і екологічність продукції 
ТМ «Стоунлайт» підтверджені відпо-
відними сертифікатами і досвідом бу-
дівництва і експлуатації

компанія-рекордсмен за обсягами 
виробництва газобетонної продукції

«Орієнтир-Буделемент» випереджає 
усіх інших вітчизняних виробників за об-
сягами випуску газобетонної продукції, 
причому лише на одній технологічній лі-
нії, що встановлена і працює на заводі.

Директор компанії Андрій Дунебабін 
розповів, що нинішніх високих резуль-
татів досягали поетапно. Початкова 
розрахункова потужність лінії складала 
1170 куб. м на добу. Та згодом стало 
зрозуміло, що ринок готовий спожива-
ти набагато більше, і керівництво при-
йняло рішення доукомплектувати лінію 
необхідним обладнанням і максималь-
но скоротити такти роботи.

Отже, спочатку було 7 автоклавів, 
нині – 11; починали з 500 куб. м на 
добу, вийшли на 4000 куб. м і за по-
треби можна виготовляти на 300–400 
куб. м більше.
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Ірина Чорна, 
головний архітектор проекту «Рівер Молл» бюро «Архпасаж Україна»
Як головний архітектор проекту, часто застосовую автоклавний газобетон, по-
чинаючи з 2004 року, коли велося будівництво житлового комплексу Ark Palace в 
Одесі, а згодом – готелю «Редісон» у Буковелі. Газобетонні блоки мають відмінні 
характеристики з вогнестійкості, що дуже важливо для рекреаційних об’єктів. При 
необхідності зведення протипожежних перегородок та стін цей матеріал дуже ефек-
тивний. Для зовнішніх огороджувальних конструкцій використовуємо газобетон як 
основну стіну при наступному її оздобленні різними фасадними системами: від так 
званого мокрого фасаду до вентильованого фасаду з керамограніту або композит-
них матеріалів. Всі ці якості газоблоків бралися до уваги при виборі матеріалів для 
будівництва ТРЦ «Рівер Молл». Одним з вирішальних факторів у випадку з нашим 
проектом стала відносна легкість цього матеріалу порівняно, наприклад, з цеглою, що 
дало можливість зменшити навантаження на несучі конструкції і заощадити несучу 
спроможність для корисного навантаження. Безумовно, газобетон на сьогоднішній 
день є достатньо привабливим для використання в будівництві ТРЦ та інших об’єктів.

Стінові блоки ТМ «Стоунлайт» випус-
каються на технологічному обладнанні 
«Хеттен» у двох видах густини – D400 
і D500. Конфігурація блоків можлива в 
гладкому форматі або паз-гребені. Тех-
ніка струнної різки дозволяє досягти 
високої точності геометричних розмірів 
виробів, що зводить до мінімуму оздо-
блювальні роботи.

Належну якість сировини і готової 
продукції забезпечує атестована лабо-
раторія, яка є самостійним структурним 
підрозділом підприємства. Використан-
ня сучасного обладнання і вимірюваль-
них технік, неухильне виконання поло-
жень законодавчих актів і нормативних 
документів України є важливим чин-
ником випуску якісної продукції, яка 
відповідає встановленим вимогам і за-
довольняє запити споживача. Продук-
ція ТМ «Стоунлайт» сертифікована. Го-
тові партії газоблоків супроводжуються 
паспортом.

Високий попит на газобетонні блоки
для котеджної і рекреаційної забудови 

Нині на ринку українського газобе-
тону відчутні позитивні зміни. Білорусь-
кі експортери вже менше орієнтуються 
на приватних забудовників, які зде-
більшого обирають вітчизняну про-
дукцію. Отже, ринкові показники мають 
бути кращими, ніж у 2018 році, адже 
попит на якісну газобетонну продукцію 
ТМ «Стоунлайт» зростає.

У структурі продажів компанії 30% при-
падає на великих забудовників, 70% – на 
котеджне будівництво.

Дилерська мережа охоплює в осно-
вному центральні і західні області. Роз-
ширюються продажі в Одеській облас-
ті. В компанії відмічають, що на півдні, 
де швидко розвивається котеджне 
будівництво, попит на газобетон на-
віть вищий, ніж в центральних облас-
тях. Та й будівельний сезон триває до-
вше в силу кліматичних особливостей. 
Отже, регіон цікавий і перспективний 
не лише для житлової, а й рекреацій-
ної забудови – санаторіїв, баз відпо-
чинку тощо.

Традиційний споживач якісної про-
дукції ТМ «Стоунлайт» – Закарпаття. 
Працюють дилерські центри компанії 
у Львівській, Рівненській, Хмельниць-
кій, Вінницькій областях. Для забу-
довників завжди є цікаві пропозиції – 
акції, знижки. 

У перспективі компанія вивчає мож-
ливість виготовлення та виведення на 
ринок фіброцементних плит. В Украї-
ні їх ще ніхто не випускає, а в Європі 
вони популярні, і це дійсно цікава про-
дукція, яка обов’язково знайде свого 
споживача. 

www.stonelight.ua
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– наскільки виправдалися сподіван-
ня засновників заводу щодо попиту 
на продукцію ТМ GazoBET?

– Рівень попиту перевищив наші спо-
дівання в декілька разів. На склад 
працювати майже не доводиться. Не-
зважаючи на велику кількість пред-
ставлених виробників, потреба ринку 
областей Західної України дуже ви-
сока. До того ж вона значно переви-
щує той обсяг, який ми зараз може-
мо запропонувати. Це пов’язано з 
тим, що потужності заводу, які роз-
раховані на 700 куб. м на добу, поки 
ще не задіяні повністю.

Зараз працюємо десь на 50% потуж-
ності. Ми – молоде підприємство, і нам 
важливо зарекомендувати себе як до-
стойного виробника. За першочерго-
ву мету поставили високу якість, а не 
обсяг. І тільки забезпечивши стабіль-
но високу якість на певних обсягах, по-
ступово їх нарощуємо.

– Як плануєте розширювати асорти-
мент? адже, як відомо, виробництво 
розпочалося з блоків D500.

– Так, з самого початку випускали 
блоки D500 шести розмірів: 8, 12, 16, 
18, 24, 30, 36 см. Але головний орієн-
тир – наші клієнти. Тому змінюємо асор-
тимент відповідно до їхніх потреб. Отже, 
до асортименту додали блоки товщи-
ною 10, 20 та 40 см. У перспективі пла-
нуємо додати блоки по 42 см – для по-
треб будівництва елітного житла. 

З огляду на критерії сучасного енер-
гоефективного будівництва плануємо 
виробництво газобетонних блоків D400. 
Наша мета – досягти вищих показників 
теплоізоляції при тій же міцності, яка є у 
D500. Окрім того, вага блоку зменшить-
ся приблизно на 20%, що стане додат-
ковою перевагою у будівництві.

– Як працюєте над удосконаленням 
продукції та процесу виробництва?

– Над вдосконаленнями працюємо 
безперервно. Компанія, яка не розви-
вається, поступово втрачає перспек-
тиви. У нас же навпаки – великі амбі-
ції та плани. 

Звичайно, за рік довелося зіткнутися 
з багатьма труднощами, однак спіль-

GazoBET впевнено увійшов на ринок  
і	активно	розширюється	дилерська	мережа
Виробництво автоклавного газобетону під торговою маркою GazoBET 
розпочалося в грудні 2017 року, про що повідомлялося у минулоріч-
ному спецвипуску «Енергоефективне будівництво. Газобетон». Від-
криття заводу стало знаковою подією для Західного регіону, де до 
того не було жодного підприємства такого профілю. Підсумки робо-
ти молодого підприємства за рік підвів директор Володимир Лило.

ними зусиллями проблеми вдалося 
успішно вирішити. Наполегливо пра-
цюємо над вдосконаленням технічних 
показників та запрошуємо фахівців з 
інших країн – технологів, інженерів. Пе-
реймаємо досвід та впроваджуємо нові 
технології.

Ключ для забезпечення високої якос-
ті продукту – контроль якості на трьох 
етапах – вхідна сировина, процес ви-
робництва та кінцевий продукт. Саме 
так можна вчасно виявити та усунути 
проблему. Правильним рішенням ста-
ло створення власної лабораторії на 
базі заводу. 

– Чи берете участь у тематичних за-
ходах для підвищення кваліфікації 
фахівців?

– Як я зазначав вище, нам є чому 
вчитись і ми відкриті для нових знань. 
Участь у наукових конференціях є не-
обхідною передумовою не лише для 
того, щоб бути «в тренді» технологій, а 
й щоб спільно шукати шляхи вирішен-
ня проблем. Крім того, конференції по-
трібні для розвитку працівників. Наша 
команда шукає можливості, щоб отри-
мати нові знання.

– Як пропагуєте свою продукцію в 
регіоні та за його межами?

– Для нас склалася дуже сприятлива 
ситуація: попит на газобетон дуже висо-
кий. Місцезнаходження заводу вигідне 
з погляду логістики, сусідні регіони мо-
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Запуск автоматичного режиму різальної машини

Контроль параметрів котла на виробництві

жуть оптимізувати кошти на доставку. В 
основному, співпрацюємо із забудовни-
ками сусідніх областей та дилерами.

Завдання менеджерів – широка ін-
формаційна кампанія , щоб переконли-
во показати клієнтам переваги нашо-
го продукту. І в цьому нам допомагають 
засоби масової інформації, зокрема, 
тематичний спецвипуск «Будівельно-
го журналу», де висвітлюється кращий 
досвід будівництва з газобетону, пере-
ваги експлуатації енергоефективних 
будівель та заощадження коштів на 
споживання енергоносіїв. 

Наша першочергова мета залиша-
ється незмінною – забезпечити спожи-
вачів Західної України продукцією ви-
сокої якості.

– на які об’єкти постачається продук-
ція? Що вже побудовано й що плану-
єте побудувати найближчим часом?

– Компанія «Тернопільбуд» почала 
працювати з газобетоном понад 10 ро-
ків тому. За цей час встигли оцінити всі 
переваги матеріалу – висока енергое-
фективність, правильна геометрична 
форма й легка обробка, що робить бу-
дівництво швидким та економічно ви-

гідним. Газобетон постачаємо на всі 
об’єкти компанії. Наразі триває будів-
ництво чотирьох масштабних житлових 
кварталів та трьох житлових комплек-
сів. Там газобетон використовується 
при зведенні всіх перегородок.

У Тернополі все ще переважає тен-
денція попиту на житло з цегли, тому 
повного переходу на будівництво з га-
зобетону у найближчі роки не запла-
новано. Натомість у великих містах по-
пит на житло з газобетону зростає. Як 
зазначалось раніше, ми вже розпо-
чали активну співпрацю з такими забу-
довниками.

– Чи вдалося повністю замістити тер-
нопільською продукцією імпорт га-
зобетону на регіональному ринку?

– Проблему частково вирішено. Пра-
цюємо над збільшенням обсягів вироб-
ництва та розширенням асортименту. 
Перевага полягає в тому, що україн-
ський газобетон у зв’язку зі стандарта-
ми виробництва є на 15–20% легшим 
за білоруський. Ці числа здаються не-
значними для малоповерхового будів-
ництва, однак за умови використання 
монолітно-каркасної технології наван-

таження на фундамент буде суттєвим, 
що може мати свої негативні наслідки.

– на момент введення в експлуата-
цію тернопільський завод був здатен 
забезпечити потреби у якісному га-
зобетоні шести суміжних областей. 
Якою є на сьогодні дилерська мере-
жа? Чи плануєте її розширювати?

– На даний час, окрім Тернопільської, 
постачаємо наш продукт у шість облас-
тей: Львівську, Волинську, Рівненську, 
Хмельницьку, Чернівецьку та Івано-Фран-
ківську. Основний попит спостерігаєть-
ся в Тернопільській, Львівській та Хмель-
ницькій областях. Там ми зосередили 
свою увагу як на великих забудовни-
ках, так і на дилерах. Потужності підпри-
ємства дозволяють збільшити випуск як 
мінімум вдвічі. Зі збільшенням обсягу ви-
робництва, відповідно, розширимо й ди-
лерську мережу.

Ми відкриті до співпраці як із забудов-
никами, так і з дилерами, крім того, здій-
снюємо прямі продажі з виробництва. 

Як і раніше, впевнений – з огляду на 
всі переваги даний матеріал має значні 
перспективи в будівництві.

www.gazobet.com
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Україна має дуже велику по-
требу в якісному енергоефек-
тивному житлі, особливо в се-
редньому ціновому сегменті. 
Забезпечити відповідні норма-
тивні показники огороджуваль-
них конструкцій необхідно ще 
на стадії спорудження будівлі. 
Одне з конкурентних рішень – 
монолітно-каркасне будівництво 
з використанням стінових газо-
бетонних блоків ТМ AEROC.

   Монолітне бетонування          

Компанія KAN Development реалізує масштабний 
проект – ЖК «Республіка». Високі темпи будівни-
цтва забезпечує сучасна техніка і якісний енергое-
фективний матеріал – газобетонні блоки ТМ AEROC

тренд	енергоефективного

Дмитро Васильєв
головний архітектор бюро «Архіматика»
З газобетоном компанії «Аерок» бюро 
«Архіматика» працює вже понад 10 років. 
Все почалося з розробки проектів для компанії 
«КАН Девелопмент». «Перші ластівки» – 
столичні житлові комплекси «Паркове місто» 
і «Комфорт Таун», а нині продовжується 
будівництво ЖК «Республіка». Працювати з 
газобетоном дійсно дуже легко, але необхідно 
враховувати деякі його особливості. Напри-
клад, пористу структуру, якою обумовлено 
окремі «чутливі» місця: кріплення дверей, 
вікон та інших елементів. Це питання грамот-
ного використання матеріалу, у якого є ціла 
низка переваг. Одна із них – висока гладкість 
поверхні, що дає можливість обійтися без шту-
катурення внутрішніх стін – достатньо затерти 
поверхню безпіщанкою. І якщо говорити про 
експлуатаційні якості, то жодних зауважень до 
поверхні наших фасадів немає.

Монолітно-каркасна технологія вва-
жається однією з найбільш гнучких: за-
повнювати бетонний каркас можна різ-
номанітними матеріалами, що дозволяє 
втілити будь-який архітектурний задум. 
Немає обмежень і по висоті будівлі – 
монолітно-каркасним способом можна 
зводити навіть хмарочоси. 

Ця технологія широко застосовуєть-
ся в усьому світі, в тому числі в Укра-
їні, що цілком виправдано: висока 
швидкість будівництва дозволяє ком-
панії-забудовнику заощаджувати чи-
малі кошти, а для інвестора значно 

скорочується час очікування запові-
тних квадратних метрів. 

Перш ніж зупинитися на тому чи ін-
шому матеріалі для заповнення карка-
су, відповідальні девелопери ретель-
но вивчають його технічні параметри і 
економічні переваги. І все частіше оби-
рають газобетон.

По-перше, цей матеріал повністю від-
повідає сучасним вимогам енергоефек-
тивності – належне енергозбереження 
можна забезпечити навіть без додат-
кового утеплення. По-друге, він легкий, 
тобто маса стіни з газобетону значно 
менша, ніж з цегли. Тому для залізобе-
тонного каркасу потрібно менше арма-
тури, а фундамент можна зробити не 
таким потужним, як для будівлі з тієї ж 
цегли або іншого матеріалу.

Архітектори відзначають, що працю-
вати з газобетоном вигідно, зручно і лег-
ко, до того ж цей матеріал допомагає 
створити виразний зовнішній вигляд бу-
дівель, оскільки його легко обробляти 
навіть ручним інструментом. 

Вдале рішення – 
газоблоки ТМ AEROC

Компанія «Аерок» вперше заявила 
про себе на українському ринку в грудні 
2006 р і зберігає лідерські позиції. За час 
роботи виготовлено і реалізовано понад 
8 млн куб. м продукції ТМ AEROC. 

Фахівці підкреслюють, що компанія 
пропонує матеріали для одношарової 
стіни, яка не потребує додаткового уте-
плення, що значно заощаджує зусилля 
і кошти при зведенні будівлі. 
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і блоки AEROC
будівництва

Конкурентні рішення компанії Geos 
в будівництві ЖК Family & Friends

Нині вироби ТМ AEROC масово оби-
рають не лише для приватного будів-
ництва. Житлові комплекси з їх ви-
користанням є у портфоліо багатьох 
девелоперських компаній, які дорожать 
своєю репутацією і вміють будувати 
якісно і креативно. Наприклад, KAN 
Development, «Геос», «Інтергалбуд», 
«ДБК-ЖИТЛОБУД», Status Group та інші, 
що збудували та продожують будува-
ти житлові комплекси від бізнес- до еко-
ном-класу: «Файна Таун», «Тетріс Хол», 
«Централ Парк», «Паркове місто», «Се-
натор», «Комфорт Таун», «Республіка», 
Podil Plaza & Residence.

Газоблоками заповнюють монолітний 
каркас багатоповерхівки. Матеріали 
відповідають усім стандартам безпеки і 
гарантують максимальний температур-

ний комфорт в приміщенні незалежно 
від класу і призначення будівлі.

Безперечні переваги конструкцій – 
довговічність, абсолютна пожежна без-
пека і висока екологічність, підтвердже-
на Європейським сертифікатом якості 
та українським еко-сертифікатом з мар-
куванням «Зелений журавлик».

Сучасне обладнання
і вивірені рецептури

Широкий асортимент продукці ї 
ТМ AEROC виготовляють на заводах 
у Березані та в Обухові за прогресив-
ною технологією лиття. 

Якість продукції для компанії «Аерок» 
є основним пріоритетом, тому обидва 
заводи обладнані найсучаснішим ви-
робничим обладнанням.

Слід наголосити, що німецьке облад-
нання недешеве, але воно того вар-
те, адже дозволяє забезпечити найви-
щий рівень виробництва газобетонних 
виробів.

Прискіпливо ставляться і до вхідно-
го контролю вапна, піску та цементу, бо 
забезпечити необхідні властивості гото-
вої продукції може лише якісна сирови-
на. Аналіз сировинних компонентів про-
водять у власній лабораторії, оснащеній 
сучасними приладами на високому єв-
ропейському рівні.

Виробництво повністю автоматизо-
ване: підготовка форм, заливка суміші, 
витримка масиву, порізка, автоклавна 
обробка. 

Після лабораторного аналізу якос-
ті готової продукції відбувається авто-

+38 044 391 31 92        www.aeroc.ua

матизоване пакетування у палети із 
захисною фірмовою плівкою, марку-
вання, складування і відвантаження 
споживачам.

Газобетон D150 і D300 – 
особлива гордість компанії 

«Аерок» випускає стінові блоки D300, 
D400, D500, теплоізоляційні панелі 
AEROC Energy D150; U-блоки, армовані 
вироби: брускові перемички, плити пе-
рекриття і покриття – тобто усі необхід-
ні елементи, сукупне застосування яких 
дозволяє швидко споруджувати енер-
гоефективні екологічні будівлі. 

Прогресивне рішення, яке забезпечує 
високі теплотехнічні показники конструк-
цій, – блоки густиною 300 кг/м куб ши-
риною 300 мм, які дозволяють отри-
мати одношарову конструкцію стіни 
без додаткового утеплення. Газобетон 
D300 і D150 – особлива гордість ком-
панії, адже блоки такої густини не ви-
готовляють не лише інші українські ви-
робники, а й конкуренти з близького 
зарубіжжя. 

Усі блоки (незалежно від густини) 
мають форму прямокутного паралеле-
піпеда з точною геометрією (± 1 мм). 
Система «паз-гребінь» служить як на-
правляюча при кладці і виконує функ-
цію «теплового замка» по вертикально-
му шву. А монтажні захвати для зручності 
транспортування полегшують процес 
кладки і дозволяють дуже легко пере-
носити блоки. 

Висока точність геометрії блоку за-
безпечує якість кладки, мінімізує шви і 
зменшує кількість клейової суміші. Рі-
зати блок та прокладати штроби для 
армування теж дуже легко ручним ін-
струментом.

Особливо вражає швидкість будів-
ництва: один майстер за 15–20 хвилин 
зводить 1 кв. м стіни.

 ТОВ «аерок» 
м. Обухів, вул. Промислова, 6
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Навісний вентильований фасад HostRock 
енергоефективність,	оздоблення	і	захист	стін

HostRock: заощаджуємо на опаленні і кондиціюванні
Владислав Василенко, мешканець столичного ЖК «Милославичі»

Придбали квартиру у надійного забудовника – «ДБК-ЖИТЛОБУД». 
За три роки, що у ній живемо, жодного разу про це не пожалкува-
ли. Наш будинок на Троєщині – справжній красень: плитка, якою 
оздоблено навісний фасад, імітує натуральні матеріали і має дуже 
ефектний вигляд. Додає гарного настрою і колірна гама фасаду. 
Але найголовніше те, що система HostRock визначає комфортність 
проживання і дозволяє нашій родині заощаджувати чималі кошти 
на опаленні. У двокімнатній квартирі загальною площею 76 кв. м 
взимку температура сягає 25 оС, в той час як батареї – на мінімумі, 
ледве теплі. Тому суттєво заощаджуємо на опаленні – виходить при-
близно 900 грн на місяць. Влітку ж заощаджуємо на кондиціюванні: 
завдяки навісному вентильованому фасаду в приміщенні не жарко і 
дихається легко, тому що підтримується нормальний рівень вологості.

Системи вентильованого фасаду 
ТМ HostRock виготовляє «Механічний 
завод «Сонет», що входить до корпо-
рації «ДБК-ЖИТЛОБУД». Застосуван-
ня системи для оздоблення стінових 
конструкцій не лише надає будівлі ес-
тетичного вигляду, а й підвищує її енер-
гоефективність майже на 40%. Таку про-
гресивну технологію корпорація активно 
застосовує майже на всіх своїх об’єктах, 
яких вже немало по всій Україні. Нара-
зі триває будівництво ЖК «Скандія» 
в Броварах. Споруджують його моно-
літно-каркасним способом, а стіни, зве-
дені з газобетонних блоків, опоряджу-
ють навісним вентильованим фасадом.

Навісні вентильовані фасади HostRock – 
це ефективне зовнішнє утеплення та об-
лицювання будівлі одночасно. Система 
складається з металоконструкції (кон-
соль, вертикальний і горизонтальний 
профілі), яка монтується безпосеред-
ньо на зовнішні стіни будинку, утеплюва-
ча товщиною до 150 мм і фасадної плит-
ки (600х105х25 мм), що має різноманітну 
кольорову палітру.

Систему вентильованого фасаду 
успішно застосовують як у котеджному, 
так і у багатоповерховому будівництві. 
Висота споруди може сягати 100 ме-
трів, за матеріалом стінової конструкції 
обмежень взагалі немає – бетон, цегла, 
газобетон тощо, а монтаж конструк-
ції відбувається без спеціальної підго-
товки будівлі.

HostRock працює
на енергозбереження 

Безперечно, всі розуміють, що мокра 
стіна не може бути теплою. Система на-
вісного фасаду чудово захищає будівлю 
від агресивних погодних впливів. Мож-
на впевнено забути про вологість – сті-
ни завжди будуть сухими, і навіть побу-
това волога на них ніяк не впливатиме, 
адже вона не затримується на стінах, а 
під впливом тепла потрапляє в паропро-
никний утеплювач і виводиться назовні.

Вентиляцію стін забезпечує наявність 
повітряного зазору між облицювальним і 
теплоізоляційним шарами. Висхідний по-
тік повітря видаляє зайву вологу з утеплю-
вача: тяга в повітряному прошарку вини-
кає через різницю температур між теплим 
повітрям в каналі і повітрям на вулиці.

Потік повітря, що направляється вго-
ру, виносить назовні накопичену во-
логу і значно зменшує температурне 
навантаження на стіни будівлі. Таким 
чином, стабільний комфортний мікро-
клімат у приміщеннях гарантовано при 
будь-якій погоді.

Дані замірів фахівців говорять про 
зменшення витрат на енергосистеми – 
на опалення взимку і на кондиціюван-
ня влітку до 40% порівняно зі звичай- 
ними фасадами. На тлі постійно зрос-
таючих цін на енергоносії даний по-
казник економії переконує у доціль-
ності повсюдного впровадження тех-
нології HostRock.

Отже, теплий фасад ТМ HostRock за-
безпечить економію енергії, підвищить 
енергоефективність будинку і додасть 
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йому архітектурної виразності та індиві-
дуальності без реконструкції зовнішніх 
огороджувальних конструкцій.

і ніяких «мостів холоду»!
«Мостом холоду» є частина будівель-

ної конструкції, що має прямий контакт з 
навколишнім середовищем (міжповерхо-
ві перекриття та віконні перемички). При 
утепленні стін утеплювачем 100 мм сис-
теми HostRock втрати тепла мінімізова-
ні, до того ж знижується вплив вуличного 
шуму в середньому на 25%.

Модуль вентильованої системи HostRock 
забезпечує цілісність системи і має на-
ступні характеристики: довжина 600 мм, 
ширина 105 мм, товщина 25 мм.

Товщина системи – від 100 до 250 мм 
залежно від товщини утеплювача, що 
визначається теплотехнічним розрахун-
ком і залежить від нерівностей стін під-
стави. Маса плитки 35 кг/м2, усієї систе-
ми 38 ÷ 42 кг/м2.

енергоефективні фасади 
для реконструкції житлового фонду

Уряд України реалізує програму 
з підвищення енергоефективності 
старого житла. У рамках цих проек-
тів держава повертає об’єднанням 
власників багатоквартирних будин-
ків від 20% до 40% від суми кредиту 
на енергозберігаючі матеріали. Реа-
лізація програм термосанації перед-
бачає комплексний підхід до енерго-
збереження.

Система HostRock ідеально підходить 
для таких робіт, оскільки термосанація 
доволяє підвищити рівень ефективнос-
ті використання паливно-енергетичних 
ресурсів. 

Переваги вентильованих 
фасадів HostRock
   Енергоефективність та економія енер-

гоносіїв: до 40% на кондиціюванні і до 
30% на опаленні;

   комфортний мікроклімат в приміщенні 
за рахунок створення комфортної тем-
ператури в різні погодні умови;

   система утеплення дозволяє зменши-
ти товщину несучої стіни за рахунок 
зовнішнього утеплення;

   система вентильованого фасаду роз-
рахована на 50 років експлуатації в різ-
них погодних умовах;

   виключення вогкості в приміщенні;
   великий спектр колірної гами відкри-

ває можливості індивідуального підхо-
ду до кожного проекту;

   абсолютно негорючий матеріал з при-
йнятною ціною;

   внаслідок застосування незалежної 
системи кріплення каменю до верти-
кального профілю система може ви-
користовуватися в регіонах з підвище-
ною сейсмічністю.

 
+38 066 04 04 205

www.mz-sonet.com.ua

Майстер-клас з монтажу фасадів HostRock
21 березня 2019 року майстер-клас для відвідувачів 
InterBuildExpo провели фахівці «Механічного заводу «Со-
нет». Монтаж системи вентильованого фасаду ТМ HostRock 
на стіну з автоклавного газобетону ТМ Aeroc продемон-
стрував начальник виробничої дільниці заводу Станіслав 
Погорілий і переконливо довів, що за умови дотримання 
технології такий фасад гарантовано служитиме упродовж 50 
років і навіть довше. Завдяки відсутності мокрих процесів 
монтаж можна проводити в будь-яку пору року і за будь-яких 
погодних умов. Не виникає питань з екологічністю: обли-
цювальна плитка виготовлена з натуральних компонентів – 
кварцового піску і мармурової крихти, а додавання якісних 
пігментів дає можливість отримати широку гаму кольорів.

Начальник виробничого цеху Ірина Адаменко, начальник дільниці з монтажу 
фасадів Станіслав Погорілий і заступник директора заводу Тетяна Новрузова 

Стіна будинку

Горизонтальний 
профіль

Термоізоляційна 
прокладка

Захист будинку від 
нагрівання зовні

Повітряний
потік

Видалення 
вологи
з конструкції

Утеплювач

Повітряний 
канал Захист теплоізоляційного 

шару і стіни від вологи

Фасадний
камінь

Вертикальний профіль

Тарілчастий дюбель

Консоль Суха стіна
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Розробники – кандидат технічних 
наук, доцент ОДАБА В. А. Парута, кан-
дидат технічних наук Є. В. Бринзін і ви-
конавчий директор ВААГ О. В. Сиро-
тін – застерігають, що застосуванню 
стінових конструкцій з вказаними у по-
сібнику декоративно-захисними сис-
темами не передувала стадія експе-
риментального будівництва, тому всі 
споруди є певною мірою експеримен-
тальними. Отже, усі матеріали повинні 
застосовуватися лише на підставі чин-
них нормативних документів та з ураху-
ванням досвіду експлуатації таких кон-
струкцій.

Зовнішнє опорядження – 
бути чи не бути?

В той час як у багатошарових стіно-
вих конструкціях з інших матеріалів ме-
ханічне навантаження приймає стіна, а 
нормативний термічний опір забезпе-
чує додаткова теплоізоляція, зовнішні 
стіни з автоклавного газобетону можна 
експлуатувати і без зовнішнього оздо-
блення – зокрема, кладку з морозо-

стійкістю 25–35 циклів, яку допускаєть-
ся вести лише під розшивку швів. Але 
таке рішення прийнятне, якщо до зо-
внішнього вигляду будівлі не висувають 
суворих вимог, а внутрішня штукатур-
ка забезпечує необхідну повітропро-
никність.

Проте з часом на стінах осідатиме 
пил, і біла поверхня неминуче стане сі-
рою і з патьоками. Отже, краще все ж 
захищати стіни. Зовнішнє оздоблен-
ня необхідне не лише з огляду на ес-
тетику: хоча підтверджений термін екс-
плуатації будівель масової забудови з 
газобетону густиною 600–700 кг/м3 ста-
новить 50–60 років, але поки ще не зі-
брано достатньої кількості даних про 
довговічність відкритих стін під впливом 
негативних атмосферних явищ. Отже, 
без обробки фасаду не обійтися.

Базові принципи проектування
і застосування штукатурних розчинів 

Довговічність стіни з газобетону за-
лежить від кількості дефектів у штука-
турному покритті і контактній зоні між 

ним і кладкою, а руйнування зумовлене 
накопиченням і розвитком мікро- і ма-
кротріщин. Знання процесу зароджен-
ня і росту тріщин необхідне для того, 
щоб використовувати такі компонен-
ти суміші, які дозволять зменшити руй-
нівні фактори.

Розрахувавши напруження у шту-
катурному покритті і контактній зоні 
з кладкою, можна проектувати склади 
розчинів, які забезпечать роботу сис-
теми «кладка-покриття» на максималь-
ному рівні напружень і гарантують дов-
говічність конструкції.

Гранично допустимі напруження в 
штукатурній системі мають бути мен-
шими за руйнівні.

Для цього необхідно використову-
вати компоненти, які зменшують усад-
ку і модуль пружності штукатурного 
покриття та кількість тріщин, що вини-
кають у процесі твердіння, а також за-
побігти їх розвитку під час експлуатації. 

Необхідно також забезпечити належ-
ну паропроникність покриття відповід-
но до нормативних вимог – адже вико-

Вправно виконати кладку з автоклавного газобетону – лише 
півділа. Не менш важливим є наступний етап – оздоблювальні 
роботи. Від дотримання правил їх виконання залежить не лише 
естетичність, а й експлуатаційна якість споруди. Всеукраїнська 
асоціація автоклавного газобетону видала друком посібник 
«Оздоблення стін з автоклавного газобетону», який раніше був 
доступний лише в електронному вигляді. Видання рекомендовано 
вченою радою ДП НДІБВ для використання у проектуванні буді-
вель з газобетонних блоків і виконання оздоблювальних робіт, а 
також для навчання та підвищення кваліфікації фахівців. Посіб-
ник, який вийшов на початку 2019 року, адресовано науковцям 
та фахівцям, але, на відміну від суто академічних праць, наукову 
інформацію подано доступно, тому багато корисного для себе 
знайде кожен читач, який цікавиться будівництвом з газобетону.
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при� значних�нерівностях�кладки,� товщиною�—�15–30�мм� (рис.�2.1.5� в).�Особливість� технології:�
після�підготовки�і�ґрунтування�кладки,�установки�маяків�або�«струн»�наносять�штукатурну�суміш�
будь-яким�способом�(машинним�або�«ручним»)�з�подальшим�вирівнюванням�h-подібним�правилом,�
загладжуванням�поверхні�за�допомогою�губки,�терки� і�широкого�шпателя.�Детальну�технологію�
робіт�наведено�нижче.

 

вба
Рисунок 2.1.5. Тонкошарова (а, б) і товстошарова (в) штукатурні системи

2.1.3. Технологічна карта із зовнішнього та внутрішнього 
оштукатурювання будівель
Штукатурні� роботи� передбачають:� підготовку� поверхні;� її� ґрунтування� або� зволоження;�

монтаж�штукатурних�кутників,�маяків�або�струн;�армування�окремих�ділянок�або�всієї�площини;�
розрахунок�орієнтовних�витрат�штукатурної�суміші;�її�приготування�і�нанесення;�вирівнювання�і�
затирання;�нанесення�ґрунтовки�і�декоративних�матеріалів.�Для�виконання�робіт�використовують�
системи�матеріалів,�приклади�яких�наведені�в�таблицях�2.1.3–2.1.5.

Таблиця 2.1.3
Система матеріалів ТМ Siltek для оштукатурення стін фасаду

№ Технологія виконання робіт Найменування матеріалу

1 Ґрунтування�поверхні

Siltek�ES-100�Ґрунтовка�для�пористих�поверхонь
Siltek�EС-10�Ґрунт-фарба�силікат-силіконова
Siltek�E-112�Концентрат-біо�(для�поверхонь�з�біологічним�
ураженням)

2 Вирівнювання�поверхні
Siltek�PM-115�Універсальна�полегшена�штукатурка

Siltek�P-17�Штукатурка�фасадна�для�пористих�поверхонь

3 Ґрунтування�перед�шпаклюванням Siltek�E-100�Ґрунтовка�універсальна�лугостійка

4 Шпаклювання�поверхні
(за�необхідності)

Siltek�S-12�Шпаклівка�цементна�фінішна
Siltek�S-17�Arm�Decor

Таблиця 2.1.4
Система матеріалів TM Ceresit для оштукатурення стін з фасаду

№ Технологія виконання робіт Найменування матеріалу

1 Ґрунтування�поверхні
Глибокопроникаючі�ґрунтовки�Ceresit�СТ�17,�Ceresit�СТ�17�
супер�та�ґрунтовка�Ceresit�CT�99�для�основ�із�біологічною�
корозією

2 Вирівнювання�поверхні Штукатурка�для�вирівнювання�поверхонь�із�ніздрюватого�
бетону�Ceresit�СT�24

3 Ґрунтування�перед�шпаклюванням Глибокопроникаюча�ґрунтовка�Ceresit�СТ�17

4 Шпаклювання�поверхні�штукатурки�
(за�необхідності)

Шпаклівка�цементна�фінішна�Ceresit�СТ�225,�шпаклівка�
акрилова�Ceresit�СТ�95�для�зовнішніх�робіт

«Оздоблення стін з автоклавного газобетону» 
посібник	для	фахівців	та	початківців

Тонкошарова і товстошарова штукатурні системи
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ристання штукатурних розчинів без 
урахування особливостей газобетону 
може призвести до накопичення воло-
ги в кладці, а згодом і до руйнування як 
самої штукатурки, так і стіни. 

Вимоги до штукатурних розчинів – 
достатня міцність, паропроникність, 
морозостійкість, тріщиностійкість

За умови неякісного заповнення швів 
кладки клейовою сумішшю стінова 
конструкція має високу повітропро-
никність. Оскільки опір повітропроник-
ності штукатурного покриття вищий 
(15–400 м2 год Па/кг), ніж у газобетон-
ної кладки (1–2 м2 год Па/кг), то його 
нанесення дозволяє знизити повітро-
проникність стінової конструкції до по-
трібних параметрів. Необхідний опір 
повітропроникності забезпечує шту-
катурка із середньою густиною від 
1000 кг/м3 і товщиною понад 5 мм.

Для внутрішнього опорядження ви-
користовують гіпсові, вапняно-піща-
ні, вапняно-цементні, цементно-вапняні 
і полімерцементні штукатурки. У при-
міщеннях з повітряно-сухим режимом 
(до 55% вологості – дитячі, вітальні, пе-
редпокої, кухні, спальні) застосовують 
гіпсові, вапняно-піщані, вапняно-це-
ментні і полімерцементні штукатурки, 
а цементно-вапняні і полімерцемент-
ні доцільні для ванн і душових із воло-
гістю 90%.

Наносити штукатурку під облицюван-
ня плиткою або текстурні фарби мож-
на без додаткового шпаклювання. А під 
«гладкі» фарби або шпалери стіну необ-
хідно шпаклювати в один або два шари 

крупнодисперсною і дрібнодисперсною 
шпаклівкою («старт» і «фініш»). 

Для фасаду застосовують полімерце-
ментні шпаклівки на основі білого або 
звичайного цементу, для інтер’єру – по-
лімерцементні (у вологих приміщеннях) 
або гіпсові (у приміщеннях з повітряно-
сухим режимом експлуатації).

Звичайно, помилок в улаштуванні 
штукатурного покриття краще не при-
пускатися, а якщо вони все ж виникли, 
у посібнику наведено детальні реко-
мендації щодо їх усунення.

Усі секрети фарбування –
у спеціально розроблених системах

Які роботи передують фарбуванню 
фасаду і інтер’єру, яких технологіч-
них вимог слід дотримуватися, які ґрун-
товки та фарби – вапняні, силікатні, 
акрилові або силіконові – краще за-
стосовувати для оштукатурених або 
не оштукатурених фасадів? Обираю-
чи ту чи іншу фарбу, насамперед необ-
хідно керуватися рекомендаціями ви-
робника. 

У технічному описі фарби в якос-
ті основи має бути зазначено «газо-
бетон», «пінобетон», «ніздрюватий бе-
тон» або іноді «легкий бетон» (цим 
терміном деякі виробники фарб позна-
чають газобетон). Основи, зазначені як 
«бетон», «мінеральна поверхня», «си-
лікатні блоки», відрізняються від газо-
бетону за величиною паропроникнос-
ті, водопоглинання, усадки матеріалу 
тощо. Якщо ж виробником вказано «га-
зобетон» або аналогічний матеріал, 
а характеристики фарби (насамперед 
клас паропроникності і водопоглинан-

ня) відрізняються від рекомендованих у 
посібнику, в такому разі автори радять 
не ризикувати і підібрати інший, більш 
прийнятний варіант.

За відсутності в технічному описі 
фарб для фасадної обробки стін із га-
зобетону показників паропроникності 
і водопоглинання рекомендується обе-
режно використовувати гладкі немоди-
фіковані акрилові фарби (вони зазви-
чай мають низьку паропроникність) для 
всіх кліматичних регіонів України, за ви-
нятком тих, де немає тривалих мороз-
них зим, а для вологих регіонів ще й 
силікатні фарби (вони мають досить ви-
соке водопоглинання). 

Модифіковані силіконової смолою, 
силоксаном, силікатом калію і т. д. 
акрилові фарби здебільшого мають 
низьке водопоглинання і достатню па-
ропроникність. Силіконові фарби за-
безпечують оптимальні для газобетон-
ної поверхні співвідношення значень 
паропроникність-водопоглинання. І ті, й 
інші можна рекомендувати до застосу-
вання в Україні.

Вимоги щодо паропроникності ла-
кофарбового покриття інтер’єру зале-
жать від функціонального призначення 
приміщення. Для кімнат із сухим режи-
мом доцільно використовувати фарби 
з високою та середньою паропроник-
ністю, а з вологим – з низькою.

Колір впливає на сприйняття розмі-
рів будівлі, тому для невеликого будин-
ку недоцільно використовувати занад-
то темні або яскраві кольори, оскільки 
вони візуально «зменшують» його. Не-
обхідно також враховувати загальне 
архітектурне рішення, коли береться 
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Починають�наносити�фарбу�з�кутів�і�важкодоступних�місць�фасаду,�останнім�фарбують�цоколь.�
Наносять�фарбу�в�2–3�шари.�Перший�має�бути�суцільним�рівномірним,�його�наносять�без�довгих�
перерв� у�роботі,� щоб� не� було� різниці� у�відтінках.� Валик� або� пензель� переміщують� у�різних�
напрямках�(вертикально,�горизонтально�і�по�діагоналі),�поперемінно.�Стики�влаштовують�так,�аби�
уникнути�утворення�різнотонових�смуг,�по�межах�архітектурних�деталей�або�віконним�прорізів.

Рисунок 2.3.8. Фарбування фасаду

Другий�шар� наносять� після� повного� висихання� першого.�Час� висихання� залежить� від� виду�
фарби,�температури�і�вологості�повітря.�Орієнтовний�час�висихання�вказано�в�технічному�описі�та�
на�упаковці.�Нанесене�лакофарбове�покриття�необхідно�оберігати�від�прямих�сонячних�променів�
до�їхнього�повного�висихання.

Дерев’яні� поверхні� попередньо� вирівнюють� шпаклівкою� по� дереву,� «зашкурюють»,�
заґрунтовують� і�наносять�фарбу�призначену� для� зовнішніх� робіт�по� дереву.�Металеві�поверхні�
очищають�від�іржі�і�фарби,�знежирюють,�заґрунтовують�і�наносять�фарбу�призначену�для�металу.

Отримане�покриття�перевіряють�на�товщину�шарів,�однотонність,�наявність�смуг,�плям,�патьоків�
і�бризок,�зморшок,�слідів�щітки�і�валика,�просвічування�нижніх�шарів�тощо.

Нанесення�структурної�фарбувальної�системи�має�свої�особливості.�Її�наносять�на�цементно-
піщані�і�цементно-вапняні,�полімерцементні�штукатурки�з�вологістю�менше�4%�і�терміном�твердіння�
більше�28�діб,�на�бетон�з�вологістю�менше�1%�і�терміном�твердіння�більше�3�місяців,�на�органічні�
основи�(полістирольні�плити,�фанеру,�ДСП,�ДВП,�МДФ,�OSB�тощо).�На�підготовлену�і�заґрунтовану�
поверхню�наносять�структурну�фарбу�пензлем�або�валиками�(крупно-�або�дрібнопористою�губкою�
тощо),�а�потім�прокочують�валиком,�призначеним�для�отримання�структурної�поверхні�(рис.�2.3.9).

гвба
Рисунок 2.3.9. Структурування валиками: а — малярським; б — шпалерним; в і г — структурними

Прокочування�продовжують�до�моменту�отримання�необхідної�структури.�При�цьому�стежать,�
щоб� нанесений� шар� фарби� не� пересихав,� якщо�ж� він� став� дуже� в’язким,� наносять� новий� і�
продовжують� структурування.� Змінюючи� в’язкість� фарби,� застосовуючи� різні� інструменти� і�
технологічні�прийоми,�отримують�різну�структуру�покриття�(рис.�2.3.9–2.3.11).

Фарбування фасаду
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Особливості технології нанесення однотонних структурних фарб

Для� створення� шорсткої� поверхні� додають� у�фарбу� пісок,� воду� (від� 4� до� 10%� від� об’єму)�
і� перемішують� низькооборотним� дрилем.� Проводять� колорування� фарби� «ручним»� або�
«комп’ютерним»�способом.

Рисунок 2.3.17. Фактурне фарбування стін

Ґрунтування� здійснюють� «звичайними»� ґрунтовками� або� глибокого� проникнення� чи�
«кварцовкою»�(ґрунтовкою�з�додаванням�меленого�кварцового�піску).

Наносять�фарбу�в�один�шар�шпателем�або�теркою�поздовжньо,�а�потім�поперечно,�розгладжуючи�
так,�як�і�при�шпаклюванні�стін�(рис.�2.3.18).�При�нанесенні�розпилювачем�перший�шар�наносять�
згори�вниз,�а�другий�—�поперечно.�Для�створення�фактури�структурний�валик�занурюють�у�воду�
й�обробляють�ним�поверхню.�Доцільно�проводити�роботи� з�помічником,�один�наносить�фарбу,�
інший�—�обробляє.�Для�отримання�«роздряпаної»�фактури�використовують�терки�і�гребінці.

Після�висихання�фарби�(через�дві�доби)�на�неї�наносять�декоративний�віск,�лак�або�емаль�на�
акриловій�основі.�Повне�висихання�покриття�відбувається�через�1–2�тижні.

Рисунок 2.3.18. Фактурне фарбування стін

Багатобарвне�покриття�отримують�способами:�1.�На�заґрунтовану�поверхню�наносять�перший�
шар�однотонної�фарби.�Після�його�висихання�—�другий�шар,�темніший,�у�вигляді�плям�або�смуг.�2.�
На�заґрунтовану�поверхню�наносять�перший�шар�однотонної�фарби.�Витирають�її�частину�до�того,�
як�вона�почне�висихати�і�накладають�наступний,�більш�світлий,�шар,�через�який�будуть�проступати�
темні�«плями»�фактури.

гвба
Рисунок 2.3.19. Приміщення, пофарбовані люмінесцентною (а, б) і грифельною фарбами (в, г)

Фактурне фарбування стін
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до уваги вигляд фасадів сусідніх бу-
динків, ландшафтний дизайн, освітле-
ність ділянки тощо.

Нині на ринку пропонуються спеці-
ально розроблені системи матеріалів 
для ґрунтування, вирівнювання, шпа-
клювання і фарбування поверхні стін – 
як зарубіжні, так і вітчизняні. Їх асорти-
мент, властивості та переваги деталь-
но описано в посібнику. 

Головний критерій вибору лакофар-
бових матеріалів – стійкість до експлу-
атаційних впливів

інші види оздоблення –
доцільність та рекомендації

Оздоблення фасаду та інтер’єру де-
коративними штукатурками, кераміч-
ною плиткою і плиткою з гірських по-
рід; навісним вентильованим фасадом 
без додаткового утеплення, декора-
тивно-захисне покриття із штучних ви-
робів – сайдинг, профлист, сланцева 
плитка і черепиця, клінкерна плитка 
тощо – вибір залежить від замовника, 
а детальні рекомендації – у посібнику.

Висока точність розмірів газобетон-
них блоків дозволяє виконувати обли-
цювання керамічною плиткою без по-
переднього оштукатурювання стін за 
умови забезпечення необхідної по-
вітронепроникності. Починати робо-
ти необхідно тільки після видалення 
з кладки більшості заводської і буді-
вельної вологи, тобто через рік після 
закінчення будівництва.

Механічне кріплення декоративно-
захисного покриття із штучних виробів 
можна проводити цвяхами безпосеред-
ньо до кладки, а листових матеріалів – 
за допомогою гвинтових, хімічних або 
розпірних анкерів.

Можна також виконувати облицю-
вання цеглою без повітряного прошар-
ку між газобетонною кладкою та об-
лицювальною стіною або з повітряним 
прошарком, з додатковою теплоізоля-
цією або без неї. Вибір робиться з ура-
хуванням опору облицювальної стіни 
повітря- і паропроникненню.

Облицювання цеглою або бетонними 
каменями з повітряним прошарком за-
стосовують для малоповерхових і бага-
топоверхових будівель з несучими і са-
монесучими стінами. 

декоративно-захисні системи
з додатковим зовнішнім утепленням

Одношарова кладка з автоклавного 
газобетону густиною 300–500 кг/м3 при 
товщині 0,3–0,5 м забезпечує норма-
тивний термічний опір для будь-якого 
регіону України і не вимагає додатково-
го утеплення. Таке утеплення застосо-
вують через наявність колон, діафрагм 
і торців перекриттів у каркасно-моно-
літному будівництві, залізобетонного 
армопоясу, за наявності товстих роз-
чинових швів, що є причиною збіль-
шення тепловтрат на 40%, зон сполу-
чення кладки з цоколем і дахом.

У посібнику наведено усі можливі 
варіанти конструктивних рішень з до-
датковим зовнішнім утепленням, по-
казано технологію виконання робіт по 
кожному з варіантів і особливості за-
стосування тих чи інших матеріалів та 
інструментів.

Зокрема, для кріплення плит фа-
садної теплоізоляції застосовують 
пластмасові тарілчасті дюбелі, які по-
винні мати коефіцієнт теплопровід-
ності <0,004 Вт/К, корозійну стійкість 
металевого сердечника і стійкість 
гільзи дюбеля до лужного середови-

ща, яка утворюється при зволоженні 
мінеральної вати або газобетону. 

Клейові суміші призначені для закрі-
плення пінополістирольних і мінерало-
ватних плит, а гідроізоляційна – для за-
хисту цих плит, а також для створення 
основи під декоративний шар, для яко-
го застосовують лакофарбові матеріа-
ли та декоративні штукатурки з відпо-
відними характеристиками.

Конструктивне рішення системи скрі-
пленої теплоізоляції має забезпечувати 
нормативний опір теплопередачі, за-
хист від перезволоження, повітропро-
никність. Розрахунок величини терміч-
ного опору, повітро- і паропроникності 
огороджувальної конструкції проводить-
ся за методиками, викладеними у нор-
мативних документах.

Обмежень у виборі матеріалів для об-
лаштування тришарових систем «осно-
вна стіна – теплоізоляція – облицюваль-
на кладка» немає, єдине – влаштовувати 
тришарові стіни з плитним утеплювачем 
без вентильованого прошарку не реко-
мендується, а застосовувати таке кон-
структивне рішення необхідно тільки 
після розрахунку річного балансу воло-
гонакопичення.

При фасадному склінні від проникнен-
ня ззовні і руйнівних впливів захищає 
багатошарове скло (триплекс, пента-
плекс, поліплекс). Застосування особли-
во міцних плівок дозволяє отримувати 
вибухостійке скло класів захисту Д1...
Д5. Сонцезахисне скло обмежує потік 
сонячної енергії до 33% і більше. Про-
зоре електропровідне скло ефективно 
захищає від електромагнітних випромі-
нювань і радіоелектронних засобів під-
слуховування.

www.gazobeton.org

Коментар редакції «Будівельного журналу»
Глибоко переконані, що посібник «Оздоблення стін з автоклавного газобетону» – це вагомий внесок у 
енергоефективне будівництво. Щиро вітаємо фахівців і усіх, хто цікавиться автоклавним газобетоном як 
потенційним матеріалом для власної оселі – адже вони отримали можливість поповнити свою бібліотеку 
посібником, розробники якого ґрунтовно висвітлили усі аспекти опоряджувальних робіт, відповіли на всі 
можливі питання і застерегли від усіх можливих помилок. Отже, дослухайтеся розумних порад і сміливо 
зводьте теплі, надійні і архітектурно вишукані будинки з газобетону! 

��
ОЗДОБЛЕННЯ СТІН З АВТОКЛАВНОГО ГАЗОБЕТОНУ

Перед�заповненням�швів�краї�плиток�зволожують�губкою.�Гумовим�шпателем�суміш�укладають�
на�поверхню�плиток,�а�потім�теркою�з�піногуми�або�гумовим�скребком�рівномірно�заповнюють�
шви�між�ними�(рис.�2.6.5).

Рисунок 2.6.5. Заповнення швів між плитками

Після� підсихання� суміші� в�швах� (тускніння)� її� надлишки� видаляють� вологою� губкою.� Рухи�
повинні� бути� діагональними�щодо�швів,�щоб� не� вимити� суміш� із� них� (рис.�2.6.5).�Полімерну�
затирку�видаляють�м’якою�ганчіркою.

У�разі�занадто�швидкого�висихання�затирочної�суміші,�її�слід�рівномірно�зволожити�за�допомогою�
вологої�губки�або�розпилення.

Особливості технології з полімермінеральним плитками

Застосовують�для�систем�утеплення�з�пінополістирольними�плитами�і�по�оштукатурених�поверхнях�
всередині�і�зовні�будинків.�Клейову�суміш�наносять�на�основу�і�«прочісують»�в�горизонтальному�
напрямку� зубчатою� теркою.�Плитки� вдавлюють� у�розчин� і� злегка� зміщують� вбік,� їх� укладають�
зверху�вниз,�починаючи�з�кутів,�використовуючи�спеціальні�кутові�плитки�(рис.�2.6.6).

Рисунок 2.6.6. Облицювання полімермінеральною плиткою: а, б — плитка; в-фрагмент облицювання;  
г — облицьований фасад

Технологія облицювальних робіт плитками з гірських порід

Один� із�найдорожчих�видів�обробки�за�одноразових�витрат,�але�з�урахуванням�довговічності,�
витрат�у�процесі�експлуатації�економічно�доцільний,�особливо�для�фасаду.

Залежно�від�розмірів�і�товщини�плитки�застосовують�різні�технології�облицювальних�робіт.�При�
використанні�плитки�невеликих�розмірів�і�товщиною�до�10�мм�вибір�матеріалів�і�технологія�робіт�
аналогічні�роботі� з�керамічною�плиткою� (рис.�2.6.7�а).�Клейову�суміш�обирають� з�урахуванням�
характеристики�основи,�виду�і�кольору�плитки.�Так,�наприклад,�якщо�неправильно�обрати�клейову�
суміш�для�плит�з�білого�мармуру,�це�призведе�до�їхнього�потемніння.�У�влаштуванні�облицювання�
на� клейовій� суміші� необхідно� враховувати� загальні� вимоги� до� облицювання� фасаду,� наведені�
раніше.

Для�плиток�великих�розмірів� і�товщиною�понад�10�мм�необхідно�використовувати�механічне�
кріплення� до� підоблицювального� каркасу,� або� комбінований� варіант�—� укладання� на� розчин� і�
механічне�кріплення� (рис.�2.6.7�б,�в,�г).�Такі�системи�дорогі,�трудомісткі,�але� їхнє� застосування�
доцільніше,�ніж�приклеювання�полімерцементним�клеєм,�так�як�знижується�ймовірність�відриву�
плитки�у�процесі�експлуатації.

Облицювання полімермінеральною плиткою
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Як уникнути можливих помилок 
і	використати	усі	переваги	газобетону

Переваги автоклавного газобетону – мала середня щільність і теплопровідність, висока теплоакумулююча здатність, до-
статня міцність. Газобетон не горить і не виділяє токсичних речовин, довго зберігає цілісність і несучу здатність, екологічно 
чистий: коефіцієнт його екологічності – 2 (в той же час дерева – 1, керамічної цегли – 10), а вміст природних радіонуклідів в 
10 разів нижче норми. На допомогу будівельникам видані посібники з проектування, технологічні карти, альбоми з розро-
бленими вузлами. Однак помилки все одно можливі. Розглянемо деякі з них.

  Якщо для кладки застосовують цементно-піщаний розчин з товщиною шва 10–15 мм, то це прямий шлях до збільшення 
тепловтрат на 40–45%. Кладку необхідно виконувати із застосуванням спеціальної клейової суміші, але слід пам’ятати, що 
кладка з великими нерівностями призводить до збільшення товщини клейового шва, перевитрат суміші, збільшення вартос-
ті 1 м2 стіни і тепловтрат при експлуатації будівлі.

Технологія будівництва з автоклавного газобетону досить проста, високопродуктивна і маловитрат-
на. Добре відома енергоефективність таких споруд, яка здобула високу оцінку фахівців. Проте помил-
ки в застосуванні газобетону нівелюють більшість його переваг. Тому краще не вчитися на помилках, 
а уникнути їх ще на етапі проектування. Типові помилки, які можуть виникнути через недостатню 
обізнаність споживачів, проаналізував доцент ОДАБА, кандидат технічних наук Валентин Парута.

      

Коефіцієнт паропроникності внутрішньої штукатурки, мг/м·год·Па 
0,53 0,15 0,09 0,53 0,15 0,09 

а б в г д е 

Рисунок 1 Тепловлажностный режим стеновой конструкции при минимальной 
(а, б, в) и максимальной паропроницаемости наружной штукатурки штукатурки 

(г, д, е)  
     При использовании паропроницаемой штукатурки и окрасочной системы с 
низкой паропроницаемостью, происходит разрушение лакокрасочного 
покрытия. 
         При применении керамической облицовочной плитки или плитки из 
горных пород, при недостаточной толщине  межплиточного шва и низкой 
паропроницаемости материала для его заполнения, происходит увлажнение 
стеновой конструкции и разрушения облицовки. 

     
а б в г д 

Рисунок 2 Облицовка стен из автоклавного газобетона плиткой из горных 
пород 

         При использовании системы утепления с экструдированным пенопластом 
и тонкослойной штуктуркой, происходит увлажнение стеной конструкции, 
увеличение теплопотерь, снижение долговечности стеновой конструкции. 
Решение о применении безпрессового пенопласта, необходимо принимать 
только после расчета годового тепловлажностного баланса стеновой 
конструкции. 
        Применение облицовки газобетонных стен из полнотелого керамического 
или силикатного кирпича, без воздушного зазора и теплоизоляции или с ней, 
может привести к увлажнению стеновой конструкции, теплоизоляции, 
увеличению теплопотерь, снижению долговечности стеновой конструкции.  

Рисунок 3 Облицовка кирпичом, стен из автоклавного газобетона, без 
вентилируемого зазора 

         При применении навесного вентилируемого фасада необходим расчет 
толщины теплоизоляции с учетом коэффициента тепловой неоднородности из-
за анкеров и наличия каркаса, расчет ширины вентилируемого зазора и швов 
между облицовкой. В противном случае реальное термическое сопротивление 
стеновой конструкции будет значительно меньше предполагаемого. 
         В рамках статьи невозможно провести анализ ошибок, причины их 
возникновения и способы устранения. Этому посвящено пособие «Оздоблення 
стін будинків з автоклавного газобетону» [8]. В Пособии приведены основные 
положения по наружной и внутренней отделке стен зданий, выполненных из 
блоков автоклавного газобетона, технические требования к поверхностям 
передаваемым под отделку и отделочным материалам, технологии 
производства работ, ошибки и способы их предотвращения или исправления. 
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  Помилки в застосуванні штукатур-
них складів пов’язані з неправильним 
їх вибором. Так, вапняно-піщані, вапня-
но-цементні і цементно-вапняні розчи-
ни утворюють тріщини в штукатурному 
покритті і контактній зоні, його з клад-
кою, що призводить до руйнування 
покриття та стінової конструкції, збіль-
шення експлуатаційних витрат. Вико-
ристання полімерцементних розчинів 
з малою паропроникністю призводить 

до зволоження стінової конструкції, збільшення тепловтрат і 
зниження довговічності будівлі. А при спільному використанні 
паропроникної штукатурки і фарбувальної системи з низькою 
паропроникністю руйнується лакофарбове покриття.

  При облицюванні керамічною плиткою або плиткою з гір-
ських порід відбувається зволоження стінової конструкції і, 
як наслідок, руйнування облицювання, якщо площа обли-
цювання перевищує допустимі межі, товщина міжплиточних 
швів недостатня, а матеріал для заповнення швів має низь-
ку паропроникність.

  Зниження довговічності будівлі та збільшення тепловтрат 
через зволоження стінової конструкції відбувається при ви-
користанні системи утеплення з екструдованим пінопластом 
і тонкошаровою штукатуркою. А застосування безпресового 
пінопласту допускається тільки після розрахунку річного те-
пловологісного балансу стінової конструкції.

  Облицювання газобетонних стін повнотілою керамічною 
або силікатною цеглою без повітряного прошарку і теплоі-

золяції або без теплоізоляції може призвести до зволоження 
стінової конструкції, самої теплоізоляції і до збільшення те-
пловтрат і зниження довговічності усієї конструкції.

  При проектуванні навісного вентильованого фасаду не-
обхідний розрахунок товщини теплоізоляції з урахуванням 
коефіцієнта теплової неоднорідності через наявність анке-
рів і каркасу, розрахунок ширини вентильованого зазору і 
швів між облицюванням. В іншому випадку реальний терміч-
ний опір стінової конструкції буде значно меншим від перед-
бачуваного.

Звичайно, у рамках невеликої статті неможливо проаналі-
зувати причини виникнення та способи усунення всіх можли-
вих помилок. Цьому присвячено посібник «Оздоблення стін 
будинків з автоклавного газобетону», у якому ґрунтовно ви-
кладено основні положення зовнішнього і внутрішнього опо-
рядження стін із автоклавного газобетону, технічні вимоги до 
оздоблювальних матеріалів, технології робіт і способи запо-
бігання або виправлення помилок.

Облицювання стін з автоклавного газобетону плиткою з гірських порід

Облицювання цеглою стін з автоклавного газобетону без вентильованого зазору
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Рыночная доля газобетона в мире 
за	десять	лет	может	увеличиться	до	30%	

Интерес к строительству из автоклавного 
газобетона уверенно растет во всем мире. 
Об этом свидетельствуют итоги крупнейшей 
международной конференции ICAAC, которая 
состоялась 3–6 сентября 2018 года в Потсда-
ме, Германия. Именно здесь в мае 1945 года 
был установлен новый мировой порядок, по 
которому и сейчас развивается все мировое 
сообщество. И важное место в этом развитии 
занимает строительство с его новыми техно-
логиями и материалами, среди которых все 
активнее заявляет о себе автоклавный газо-
бетон. Участниками масштабной конферен-
ции стали свыше 200 экспертов из 41 страны 
мира, в том числе делегация из Украины. 

Всего три страны мира
обеспечат 57% роста рынка 

Следующие 15 лет строительство 
останется той отраслью, которая бу-
дет наиболее динамично развиваться во 
всем мире. К такому выводу пришли экс-
перты исследования Global Construction. 
Они посчитали, что к 2030 году строи-
тельная отрасль вырастет на 85%, а ее 
капитализация достигнет 15,5 трл дол. 
США. При этом 57% роста обеспечат 
всего три страны – Китай, США, Индия. 
Сколько этого рынка придется на ин-
дустрию газобетона (autoclaved aerated 
concrete – AAC), во многом будет зави-
сеть от стратегии развития и агрессив-
ного маркетинга разработчиков техноло-
гий и самих производителей.

По оценкам экспертов, в Индии в 
ближайшие 10–15 лет объем производ-
ства мелкоштучных стеновых изделий 
увеличится в четыре раза и достигнет 
1000 млрд штук. Огромный потенци-
ал здесь у автоклавного газобетона. 
Если в 2017–2018 гг. на его долю при-
ходилось всего 7% этого рынка (почти 
83% занимает керамический кирпич), 
то уже в ближайшие годы благодаря 
активной популяризации преимуществ 
и свойств этого материала его рыноч-
ная доля реально может увеличиться 
до 30%. Из тройки стран-лидеров наи-
более перспективной по увеличению 
производства автоклавного газобето-
на выглядит именно Индия. Поэтому 
неудивительно, что на конференцию в 
Потсдам приехала более многочислен-
ная делегация из этой страны, чем, на-
пример, пять лет назад на подобное 
мероприятие в Польше.

Проблем хватает как с одним заво-
дом, так и с тысячей, как в китае

Северная Америка – еще одна стра-
на с большим потенциалом развития 
производства и применения газобето-
на. В первую очередь потому, что здесь 
его практически нет. Работает всего 
один завод, который производит лими-
тированный объем продукции под за-
каз. Теоретически, возможности здесь 
огромные, а вот практически создать 
индустрию газобетона в жестких конку-
рентных условиях задача очень непро-
стая, для решения которой необходимо 
приложить огромные усилия. В первую 
очередь, в маркетинге и создании нор-
мативной базы.

Китай из той же тройки стран выгля-
дит не менее проблематично. Замедле-
ние китайской экономики привело к зна-
чительному сокращению строительного 
рынка, особенно среди производителей 
материалов – в такой огромной стране 
работает всего около 1000 предприятий 
по производству ААС. Ранее их насчиты-
валось почти втрое больше. Многие мел-
кие заводы объединились или вовсе пе-
рестали существовать. Производство 
автоклавного газобетона колеблется в 
пределах 100 млн куб. м.

Экономический кризис существенно 
повлиял на рынок газобетона в России – 
объемы производства уже несколько лет 
остаются на уровне 12 млн куб. м/год. 
Если сравнить с 2015 годом, на который 
пришелся пик производства ААС, то ры-
нок просел почти на 1 млн куб. м. Заво-
ды задействованы всего на 60%, а их об-
щая проектная мощность составляет 
18,8 млн куб. м.

Белорусская экспансия
и украинская стабильность

Рынок Беларуси становится все бо-
лее насыщенным, исходя из текущей 
покупательной способности. Но что-
бы в этой стране покупали больше 
газобетона, необходимо стимули-
ровать развитие экономики, в том 
числе частное строительство. Одна-
ко на какие-то существенные сдвиги 
в этом плане рассчитывать не при-
ходится. 

По данным Исследовательского 
центра ИМП, рост ВВП Беларуси со-
кращается. В этом году он составит 
всего 1,6%, в 2018-м был на уровне 
3%. Для заводов одна из немногих 
возможностей держать объем произ-
водства на уровне прошлых лет – это 
расширять рынки сбыта, в том числе 
в соседние страны.

Белорусскую газобетонную экс-
пансию в полной мере почувство-
вали на себе украинские произво-
дители. По оценкам Всеукраинской 
ассоциации автоклавного газобето-
на, в 2018 году соседний газобетон 
занял почти 10% украинского рын-
ка – продано порядка 350 тыс. куб. м 
продукции.

Производство газобетона в Укра-
ине остается в прежних пределах – 
в 2018 году около 3,6 млн куб. м. Его 
рост – 1–2%. В структуре потребле-
ния преобладает коттеджное стро-
ительство. В отечественной Ассоци-
ации автоклавного газобетона счита-
ют, что стимулировать рынок может 
только общий рост экономики и бла-
госостояния населения.
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В фокусе – системность:
нужен весь ассортимент изделий 

Докладчики конференции отмечают, что на мировом рын-
ке ААС преобладает выпуск мелкоштучных изделий, но про-
ектировщики и строители все большее внимание обраща-
ют на комплексные системы строительства из автоклавного 
газобетона. Особенно это касается малоэтажного или кот-
теджного строительства. В Европе такие системы уже завое-
вали популярность. Производители выпускают из ААС плиты 
покрытия и перекрытия, фасадные панели, стеновые пере-
городки, армированные стеновы панели и изделия. В Украи-
не в основном – обычные стеновые блоки плотностью D400 
и D500. Лишь один отечественный производитель предлага-
ет почти весь ассортимент изделий из автоклавного газобе-
тона для малоэтажного строительства. 

Параллельно увеличивается интерес к применению га-
зобетонных панелей в коммерческом строительстве – офи-
сы, фабрики, торговые центры. Подогревают интерес архи-
текторов и девелоперов к этим панелям сами разработчики 
технологий. К стандартным свойствам и преимуществам та-
ких фасаднных панелей добавляется еще одна – архитектур-
ная выразительность. Разнообразные геометрические узоры 
создают впечатление 3D эффекта и привлекают внимание. 

Перспективы появления таких технологий есть и в Украине. 
Но говорить об инвестициях в их производство можно только 
тогда, когда будет готов рынок.

научные исследования идут вперед
Основные темы, которые обсуждались на конференции 

в Потсдаме: проектирование, цифровые модели и симу-
ляторы, долговечность, защита, безопасность и сейсмо-
устойчивость зданий, нормирование, структурные свой-
ства, отделка стен, подготовка сырья, диджитализация, 
ресайклинг и другие. Всего было представлено 80 науч-
ных и практических докладов. 

Больше половины докладов носили чисто теоретический 
или научный характер и, по мнению некоторых экспертов, ма-
ловероятно, что они будут внедрены в практику. 

И все же были научные исследования, которые имеют прак-
тическую ценность и заслуживают, чтобы их взяли на воору-
жении производители и строители. Один из таких докладов 
был посвящен исследованию влияния заполнения раство-
ром вертикальных швов на прочность кладки из газобетона. 
Польские ученые Лукаш Рибачик и Томаш Дробеч доказали, 
что заполненные вертикальные швы между блоками снижают 
прочность стены на 34%. 

Интерес также вызвало исследование турецких специали-
стов «Инновации в формировании кристаллической структу-
ры и ее влияние на механические характеристики ААС», где 
показано, как с помощью добавок в рецептуру ААС 15% ко-
леманита можно повысить прочность газобетона более чем 
в 2 раза при той же плотности.

От Украины в конференции приняла участие делегация 
производителей автоклавного газобетона – членов ВААГ. 
Безусловно, изучение международного опыта – важный сти-
мул для развития отечественной отрасли. 

www.6icaac.com

Украинская делегация: Владислав Ястребцов, инженер-маркетолог ООО «ЮДК»; Евге-
ний Брынзин, глава НКС ВААГ; Александр Юдин, гендиректор ООО «Енерджи Продакт»; 
Олег Лащук, коммерческий директор ООО «Ориентир Будэлемент»; Вадим Чабаненко, 
коммерческий директор ООО «ЮДК»; Олег Сиротин, исполнительный директор ВААГ

«Мировая индустрия газобетона 
во многом зависит от стратегии развития 
и маркетинговой политики разработчиков 

технологий и самих производителей».

Олег Лащук
заместитель директора ООО «Ориентир-Будэлемент»
Очень информативная конференция, собравшая специалистов с 
пяти континентов. Программа была насыщена научными и иссле-
довательскими докладами, в которых представлена история и ана-
литика развития автоклавного газобетона в разных странах. Кроме 
официальной программы, было много общения и обмена опытом в 
неформальной обстановке. Стоит отметить, что уровень отечествен-
ных разработок систем управления и контроля работы европейского 
оборудования, внедренные на нашем заводе, вызвал немалое вос-
хищение участников конференции. Производители оборудования, 
поставщики сырья и материалов очень заинтересованы в сотруд-
ничестве с украинскими производителями.

Дмитрий Бахметьев
начальник службы развития ООО «Ориентир-Будэлемент»
Один из наиболее актуальных вопросов конференции, который волнует 
производителей, – оптимизация производственного процесса и затрат 
на него. Полный учет, контроль и управление всеми этапами изготов-
ления газобетонной продукции и эксплуатации оборудования позво-
ляет определить наиболее оптимальный и эффективный способ произ-
водства. Комплексные решения, предлагаемые на рынке, не учитывают 
всех потребностей предприятия и охватывают только технологическую 
линию. Неэффективное использование энергетического и вспомогатель-
ного оборудования вносит немалый «вклад» в конечную себестоимость 
продукции. В реалиях нашей страны, когда ежегодно повышаются цены 
на энергоресурсы и растет стоимость запчастей, особенно остро стоит 
вопрос необходимости рационального производства.

Визит в передовой исследовательский и научный центр компании Xella 
стал интересной практической частью программы конференции
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HESS усовершенствовала обработку
арматурных изделий от коррозии
HESS AAC Systems представила новейшую ванну для линии 
армирования, предназначенную для обработки арматур-
ных каркасов, клеток и сеток антикоррозийным составом. 
Ванна полностью оснащена автоматическим управлением 
на базе контроллера Siemens. Панель оператора с визу-
ализацией позволяет отслеживать и контролировать все 
технологические процессы. Механизация привода по-
гружного устройства выполнена таким образом, что из-
влечение арматуры из ванны происходит под наклоном 
для минимизации образования потеков на нижних прут-
ках каркасов. Также ванна оснащена устройством пере-
мешивания, которое после каждого цикла погружения не 
допускает  образования осадка антикоррозийного раство-
ра, поддерживая, таким образом, однородность состава.

Полный комплект оборудования Wehrhahn 
для выпуска фиброцементных изделий
Компания Wehrhahn хорошо известна оборудованием не только 
для производства газобетона, но и для стеновых панелей, кро-
вельной и фасадной плитки из фиброцемента с различными 
фактурами поверхности. Изделия из фиброцемента получают 
все большее признание у архитекторов благодаря долговеч-
ности, прочности, пожарной безопасности, экологичности и 
эстетичности. Фасады из фиброцемента успешно конкурируют 
с более дорогими и тяжелыми из керамогранита или мрамо-
ра. Их широкое разнообразие по цвету и фактуре позволяет 
придать зданию индивидуальную выразительность, легкость 
и подчеркнуть современный стиль. 
Компания обеспечивает полный комплекс необходимого 
оборудования для изготовления широкой номенклатуры фи-
броцементных материалов с учетом особенностей рынка и 
потребностей производителей, девелоперов и архитекторов.

bauma – крупнейшая выставка строительных машин и 
технологий – проходила 8–14 апреля 2019 года в Мюн-
хене. Свои новации представили практически все основ-
ные разработчики и производители технологического 
оборудования для ААС, которые вызывали большой ин-
терес у многих посетителей со всего мира, прежде всего, 
из стран Азии и Северной Америки.
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Инновации Aircrete Europe 
для развития проектов клиентов
Будучи ключевым игроком в сфере технологий для производства 
автоклавного газобетона, Aircrete Europe продолжает работу по 
развитию производства и применения ААС в соответствии с меня-
ющимися запросами рынка. Компания направляет значительные 
ресурсы на развитие проектов клиентов, решая самые разные во-
просы. Все инновации Aircrete в конечном итоге улучшают про-
изводство, благотворно влияют на окружающую среду, повышают 
качество продукции и энергоэффективность:

• Aircrete SUPER SMOOTH – резка для обработки ААС элемен-
тов обеспечивает высококачественную и исключительно глад-
кую поверхность; • Aircrete ALU-SAFE – обеспечивает мак-
симальную безопасность и точное дозирование алюминия;  
• единственная технология для производства газобетонных пане-
лей длиной 8 м; • автоматическая установка дверей заливной фор-
мы для массива короткой длины; • практически нулевое производ-
ство отходов; • цех сборки армированных изделий, где арматура 
автоматически вставляется в иглы; • Aircrete Plant Automation – 
система для улучшенного энергопотребления и использования сы-
рья; • гибкая производительность и проект завода, который легко 
модернизировать; • добавка POROMIX экономит вяжущее и воду; 
• Aircrete Engine-Only Model существенно снижает капиталовло-
жения благодаря комбинированию комплектующих.

Masa представила новые машины   
для формовки, резки и Lifetime-Service
Две тематические зоны стенда компании Masa максимально 
эффективно демонстрировали новые технологии.
В зоне «белого дивизиона» – оборудование для производства
газобетонных и силикатных изделий – были представлены:
- линия резки газобетона с системой автоматической смены ножей
   для формирования пазогребневых блоков различных форматов;
- полностью автоматическая линия продольной и угловой рез-
   ки силикатных панелей и блоков для изготовления доборных
   элементов различных размеров и видов.
В «сером дивизионе» красовалась новейшая камнеформовоч-
ная машина Masa XL-R 9.1 со скоростью цикла 9,5 сек./поддон, 
оснащенная системой сервогидравлики для еще более точного 
и быстрого формования продукции. Бункер лицевого бетона за-
мещен сборным транспортером, что исключает перемешивание 
материалов при применении технологии Multicolor.
Раздел «Сервисное обслуживание» привлекал клиентов концеп-
цией Lifetime-Service, обеспечивающей техническую помощь
в еще более короткие сроки. Гости стенда смогли опробовать 
систему связи со службой техподдержки Masa с помощью спе-
циальных очков с экраном, которые в реальном времени позво-
ляют оператору видеть то, что происходит на заводе клиента, а 
также обмениваться схемами и фотоотчетами, что существенно 
сокращает время диагностики неполадок.
Усовершенствована система управления заводом, которая по-
лучила интерфейс обмена данными с внешними системами ERP,
и теперь служба сбыта напрямую может передавать заказы на
продукцию завода. Введена также новая система предупре-
дительной самодиагностики: завод самостоятельно сообща-
ет оператору о необходимости проведения техобслуживания.

 Aircrete Технический Аудит – сервис для оперативного вы-
явления возможностей повышения эффективности рабо-
ты ААС заводов, независимо от используемой технологии.
Современные технологии не только поддерживают на вы-
соком уровне уже действующие заводы, но и предоставля-
ют новые возможности для развития более эффективных 
и надежных производств.
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«Маза» помогает производителям  
быстро	реагировать	на	требования	рынка	
Расширение производства

Спрос на обычные газобетонные бло-
ки все больше уступает спросу на круп-
норазмерные элементы. Быстро реаги-
ровать на изменения требований рынка 
можно путем расширения имеющегося 
оборудования. 

Многие наши клиенты, впервые всту-
пая на рынок газобетона, руководству-
ются принципом последующего расши-
рения производства, чтобы в будущем, 
кроме стандартных блоков, производить 
доборные элементы, перемычки, кро-
вельные и стеновые панели, плиты пере-
крытий, межкомнатные перегородки, ар-
мированные изделия.

Основное преимущество для произво-
дителей этой продукции – ее более вы-
сокая продажная цена. А застройщики 
получают возможность оптимизировать 
логистику и значительно сократить себе-
стоимость работ благодаря увеличению 
скорости кладки.

«Умные» концепции
Многие принимают решение строить 

завод в несколько пусковых комплек-
сов, что позволяет минимизировать сум-
му начальных инвестиций. Последующие 
шаги подразумевают увеличение мощ-
ности и/или расширение производствен-
ной программы. Такой проект рассчитан 
на долгосрочный успех, поэтому еще на 
стадии планирования «Маза» уделяет 
особое внимание всем аспектам эконо-
мической эффективности и экологично-
сти проектируемой линии.

Для производства блоков на линии 
VARIO BLOCK используются песок с вы-
соким содержанием диоксида кремния, 
известь, цемент, алюминиевый поро-
шок или паста, вода, гипс и различные 
добавки. Одна из предпосылок – соот-
ветствие качества готовых изделий дей-
ствующим европейским нормам DIN EN 
771-4 (стандарт качества TLMB).

Вяжущее – известь, цемент и гипс – 
хранится в силосах за пределами цеха, 
рядом или над смесительной башней. 

В странах СНГ на заводах с оборудова-
нием «Маза» наряду с «литьевой» техно-
логией широко применяется «ударная». 
Около 15 лет назад компания совместно 
с белорусскими специалистами разрабо-
тала ударный стол, и этот опыт успешно 
внедрен на многих заводах.

Модернизация в несколько этапов
Если в проекте заложены последую-

щие этапы модернизации и интеграции 
дополнительного оборудования и/или 
производственных зон, их можно осу-
ществлять без остановки текущего про-
изводства. 

Этап 1. Обустройство зоны подготовки 
стальных арматурных каркасов. Но ар-
матурные каркасы можно закупить в со-
бранном виде, что экономически выгод-
нее. Поскольку газобетон – материал с 
открытыми порами, на каркас наносится 
антикоррозионное средство.

Этап 2. Обустройство зоны для под-
готовки рам армирования со стальны-
ми каркасами. Точная фиксация стальных 

каркасов на удерживающих направляю-
щих особенно важна для дальнейшего оп-
тимального протекания технологического 
процесса. Благодаря рамам с регулиру-
емыми фиксаторами для направляющих 
достигается точное позиционирование 
армокаркасов в каждой форме.

Этап 3. Монтаж манипулятора загруз-
ки/разгрузки. Сразу после заполнения 
формы в зоне смесительной установки 
подготовленные рамы при помощи кра-
на опускаются на форму, армокаркасы 
устанавливаются в еще жидкую газобе-
тонную массу. Центрирующие элементы 
на раме и форме обеспечивают точное 
позиционирование каркасов в форме, 
что гарантирует высокое качество бу-
дущих изделий. На протяжении процес-
са созревания рамы остаются на форме 
для точного позиционирования арматур-
ных каркасов. Пониженная высота зоны 
созревания обеспечивает оптимальный 
тепловой баланс и экономию энергии.

По завершении процесса созревания 
рама с фиксаторами и направляющими 
снимается с формы при помощи манипу-
лятора загрузки/разгрузки. Имеющаяся 
транспортная система подает газобетон-
ный массив на линию резки. Стальной 
армокаркас остается в газобетонном 
массиве, набравшем необходимую проч-
ность для резки. 

Этап 4. Гибкая регулировка параметров 
резательной установки на линии VARIO 
BLOCK позволяет производить различные 
крупноразмерные сборные элементы, и 
модернизация этой зоны не требуется.

Многие производители газобетонных 
изделий пытаются компенсировать воз-
никающие экономические сложности 
путем расширения номенклатуры про-
дукции и оптимизации производства. 
Немецкая компания «Маза ГмбХ» кон-
сультирует своих клиентов относитель-
но производственных перспектив и 
возможностей успешного инвестирова-
ния в уже существующее газобетонное 
производство и предлагает как техно-
логическое ноу-хау, так и оборудова-
ние. Концепции расширения произ-
водственной программы и повышения 
рентабельности на примере заводов-
производителей автоклавного газобе-
тона представил коммерческий дирек-
тор компании Маттиас Кларе. 
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Этап 5. Окончательный набор проч-
ности газобетона происходит в автокла-
вах под давлением пара. При автокла-
вировании должны быть предусмотрены 
оптимальные циклы запаривания. В от-
личие от цикла запаривания при произ-
водстве блоков должны быть сокращены 
скорость набора и скорость уменьшения 
давления. Продолжительность процес-
са запаривания, соответственно, увели-
чивается на 2–4 часа. Благодаря отдель-
ной регулировке параметров на каждом 
из этапов запаривания в автоклавном 
управлении переход на изготовление ар-
мированных изделий выполняется мак-
симально легко и просто, а продукция 
отличается высоким качеством. Для эко-
номически эффективного расширения 
общего производства зоной армирова-
ния необходимо, чтобы доля армирован-
ных изделий соответствовала как мини-
мум объему одной загрузки автоклава. 

Этап 6. Готовая к применению про-
дукция поступает в зону упаковки, где 
для армированных изделий предусмо-
трена отдельная линия. При помощи 
устройства перестановки блоков, уста-
новленного на линии VARIO BLOCK, ар-
мированные изделия помещаются на 
транспортные поддоны. Для этого необ-
ходимо всего лишь продлить направля-
ющие. Упаковка осуществляется с уче-
том вида изделий и местных требований.

Увеличение рентабельности
Концепция линии VARIO BLOCK пред-

усматривает безотходное производство: 
образующиеся в процессе резки отходы 
собираются в приямке со встроенной ме-
шалкой и перерабатываются с подачей 
воды. Шламовый насос подает возврат-
ный шлам по трубопроводам в бассейн 
возвратного шлама, а затем возвращает 
в производственный процесс. Для рав-
номерности качества возвратного шлама 
его плотность измеряется на объемных 
весах через управление установкой.

Интеграция установки переработки/
измельчения позволяет перерабатывать 
не только подрезной слой, но и отбрако-
ванные газобетонные изделия, повреж-
денные при отгрузке. На современных 
линиях компании «Маза» с горизонталь-
ной загрузкой автоклавов подрезной 
слой удаляется и подвергается перера-
ботке в сыром виде, благодаря чему со-
кращаются размеры зоны переработки.

Как правило, возможен возврат до 10% 
измельченных газобетонных отходов (от 
общего количества сырья, массовые доли 
в %) в текущее производство через сме-
сительную установку. Так, на разных за-
водах в производстве продукции плот-
ностью, например, 500 кг/м3 используется 
около 5 массовых долей в % измельчен-
ного газобетонного материала. Благодаря 

этому уменьшается расход песка и вяжу-
щего, и как следствие, существенно со-
кращаются производственные затраты. 

Переработка газобетонных отходов, 
которые ранее никак не использовались, 
уже применяется на многих заводах.

Дальнейший шаг по ресурсосбереже-
нию – немедленное возвращение в тех-
нологический процесс пара, образую-
щегося в результате сброса давления в 
автоклавах, что позволяет уменьшить 
расход энергии. Так называемые пря-
мые перепуски пара (сброшенный пар 
из одного автоклава перенаправляет-
ся в другой автоклав) легко выполнить с 
управлением фирмы «Маза». Соответ-
ствующие модули внедряются в обору-
дование и в управление линией. 

Образующийся конденсат необходимо 
охладить перед применением. На мно-
гих заводах при помощи специальных 
теплообменных устройств энергия, по-
лучаемая из конденсата, используется, 
например, на подготовку теплой техни-
ческой воды для отопительных систем. 
Охлажденный конденсат снова подает-
ся в зону помола песка. Максимальное 
количество используемого конденсата 
рассчитывается индивидуально. 

Сокращение расхода цемента
В последние годы «Маза» занималась 

разработкой инноваций по сокраще-
нию доли цемента в рецепте газобетона. 
Успешно воплощен принцип двухступен-
чатого перемешивания DMB-Technik. На 
первом этапе цемент перемешивается с 
водой в специальной системе, установ-
ленной выше основного смесителя по 
технологической цепочке, для активации 
поверхности минеральных составляющих 
в суспензии, а затем подается в основной 
смеситель, где перемешивается с осталь-
ными компонентами газобетонной смеси. 

По результатам многочисленных опы-
тов в технологическом центре компании, 
количество цемента может быть сокраще-
но более чем на 10% при сохранении тех-
нических характеристик продукции, на-
пример, ее прочности. Предварительная 
обработка цемента при одновременном 
уменьшении его количества позволяет по-
высить показатели прочности газобетона.

В начале 2018 г. на одном из немец-
ких заводов, оснащенном линией VARIO 
BLOCK, успешно внедрена система для 
сокращения количества цемента в ре-
цепте, и на практике доказано, что ре-
зультаты лабораторных опытов компа-
нии «Маза» могут быть достигнуты. 

Дооснащение газобетонных заводов 
системой фирмы «Маза» для сокраще-
ния доли цемента в рецепте возможно 
в любое время. При проектировании но-
вых заводов всегда учитывается возмож-
ность интеграции данной системы. 
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бетонных элементов. Новая универсальная система модульной опалубки позволяет рентабельно 
изготавливать продукцию даже в малых сериях. Благодаря широкой сочетаемости различных 
базовых модулей опалубку можно адаптировать и для элементов других размеров. Кроме этого 
мы предлагаем новые решения по опалубке для трансформаторных подстанций, лифтовых шахт 
и санитарных узлов. 

Наши опыт и творческий подход — залог вашего успеха. MEET THE BETTER IDEAS
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Свои лучшие идеи, которые являются осно-
вой маркетинга, компания Rаtec с немецким 
постоянством внедряет в жизнь уже на про-
тяжении 25 лет, со дня основания братьями 
Андреасом и Йоргом Рaйманн. Скромное кон-
структорское бюро с годами превратилось в 
мощный инжиниринговый центр, где новатор-
ские разработки легко реализуются в произ-
водстве магнитных опалубочных систем, ко-
торые не только остро востребованы сегодня, 
но и в будущем без них никак не обойтись. 

Магнитные опалубочные системы Rаtec имеют много преиму-
ществ. Прежде всего, это высокий стандарт во всем – от качества 
металла до уровня пробработки деталей. 

Конечно, передовые технологии не могут быть дешевыми. Тут ра-
ботает принцип «мы не такие богатые, чтобы покупать дешево». 
Все магнитные опалубочные системы, магнитные боксы, заклад-
ные детали с оригинальными магнитами Rаtec доказали, что при 
правильной эксплуатации могут служить добрый десяток лет. При 
таком сроке службы их стоимость легко окупается.

«Мерседес» среди опалубки
Точность и качество изготовления опалубки и оснастки на высо-

те, это видно невооруженным глазом. Бетон нигде не задерживает-
ся, не цепляется, грани четкие – такую оценку дают технологи ново-
го завода ЖБИ «ДБК-Индустрия», который работает в Киеве с осени 
2018 года. На заводе применяется бортооснастка Ratec для формо-
вания стеновых панелей.

Сам завод полностью укомплектован всем необходимым для изготов-
ления стеновых панелей по европейской технологии. Новая автомати-
зированная линия на предприятии оснащена продукцией Ratec. Имея 
большой опыт работы с опалубкой разных производителей, в том числе 
отечественной, специалисты сразу ощутили разницу. А разница между 
Ratec и продукцией других фирм примерно такая же, как между немец-
ким и отечественным автопромом. С этой опалубкой работать удобно, 
легко и приятно, отмечают на заводе «ДБК-Индустрия».

Пользоваться продукцией и получать удовольствие
Качество опалубки, прежде всего, заключается в «сердце» любой бор-

тоснастки - в качестве и надежности магнита, его особенной конструк-
ции Ratec и его защищенности, а также  в новаторских идеях, постоянном 
совершенстве опалубочных систем. И в этом немецкая компания была и 
остается лидером. Даже визуальное сравнение опалубки Ratec для про-
изводства ЖБИ с изделиями других производителей работает в пользу 
первой. Металл высокого качества. Поверхность всех элементов – глад-
кая. Все грани, узлы, детали выполнены с ювелирной точностью. В компа-
нии Ratec подчеркивают, что цель в том, чтобы специалисты заводов ЖБИ 
получали удовольствие от работы с их продукцией. 

Ratec ставит во главу угла эргономику опалубочных систем, об-
легчение физического труда, повышение интеллектуального коэф-
фициента. В итоге получается действительно совершенный во всех 
отношениях продукт, который во всем многообразии был представ-
лен на выставке bauma в Мюнхене. И пользовался огромным спро-
сом: зафиксировано более 600 новых потенциальных клиентов по 
всему миру, включая украинские компании.

www.ratec.org

Заливка бетона в подготовленную форму стеновой панели 

Бортооснастка Ratec при правильном уходе служит до 10 лет

Магнитные системы Ratec – все продумано до мелочей
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15 сентября 2017 года вьетнамская компания Viglacera подписа-
ла контракт с HESS AAC Systems на поставку консультационных 
услуг и высокотехнологического оборудования для научно-техни-
ческого проекта «Исследование технологических линий и техно-
логии производства газобетонных изделий с производственной 
мощностью 200000 куб. м в год». Проект принадлежит Viglacera 
и реализуется при участии государственного бюджета, капитала 
владельца и совместно с партнером HESS AAС Systems.

Viglacera Corporation – ведущая ком-
пания в индустрии стройматериалов во 
Вьетнаме, которая выпускает продук-
цию, позволяющую удовлетворять по-
требности всех сегментов рынка, – от 
эконом-класса до класса люкс. Осо-
бое внимание уделяется производству 
многономенклатурной продукции, что-
бы обеспечивать крупные проекты на 

HESS AAC Systems модернизирует 
китайский завод по производству 

автоклавного газобетона во Вьетнаме

внешнем и внутреннем рынках ком-
плексными пакетами строительных ма-
териалов и ресурсов. Viglacera вы-
пускает архитектурно-строительное 
стекло, традиционную керамическую 
сантехнику и фитинги, керамическую 
и гранитную плитку, терракоту, пори-
стую плитку из красной глины и мно-
гое другое.

Задача модернизации:
увеличить объемы и ассортимент

В 2009 году руководство компании при-
няло решение расширить ассортимент 
автоклавным газобетоном. Для этого при-
обрели китайское оборудование произ-
водительностью 100 тыс. куб. м в год. Од-
нако для поддержания статуса ведущей 
компании, поставляющей качественную 
продукцию, необходима была модерниза-
ция и увеличение объемов производства. 
Для этого Viglacera пригласила одну из 
ведущих мировых компаний в сфере раз-
работки и поставки высокотехнологиче-
ского оборудования для автоклавного га-
зобетона – HESS AAC Systems. 

Перед HESS поставили задачу уве-
личить производство до 200 тыс. куб. м 
в сутки, обеспечить высокое качество 
продукции и расширить ассортимент.

Вид на манипулятор линии армирования и кантующий манипулятор

Установка устройства поперечной резкиЛиния резки
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Горизонтальная резка массива:
производительность вдвое больше

Чтобы достичь этих требований, HESS проделала сложную 
работу. Основным моментом реконструкции завода ста-
ла модернизация линии резки – ее пришлось полностью за-
менить, так как существующая линия не обеспечивала ни 
должного качества, ни необходимых объемов.

Отличительная особенность новой линии – горизон-
тальная резка с подвижными колоннами, с помощью ко-
торых можно менять угол входа струны в массив. Это по-
зволяет добиться оптимальной длины струны и обеспечить 
плавный выход струны из массива, не ломая при этом за-
днюю стенку массива. Новая горизонтальная резка также 
дает возможность формировать пакет струнодержателей 
в произвольном порядке, что значительно улучшает резку 
тонких блоков – от 100 мм и до 50 мм. Станция профили-
рующих ножей получила автоматизацию привода и спо-
собна в процессе резки подводить и выводить профи-
лирующие ножи. Таким образом, на одном массиве можно 
получить как пазогребневый блок, так и обычный (ровный).

Полная автоматизация
управления автоклавами

Из-за возросшей производительности линии резки возник-
ла необходимость заменить кантующий манипулятор и камеру 
созревания, оснастив пути камеры созревания фрикционны-
ми колесами. Это обеспечивает полную автоматизацию и мак-
симальную плавность хода форм с несозревшими массивами. 
Кантующий манипулятор разработали специально под компа-
нию Viglacera, так как заказчик пожелал использовать имею-
щийся парк форм.

В ходе основной модернизации совместно с компани-
ей Hauptman система управления автоклавами пере-
ведена с ручной на полностью автоматическую.

И уже в сентябре 2018 года был выпущен первый массив. 
Стоит также отметить, что в рамках данного проекта и 

концепции расширения ассортимента продукции предус-
матривалось производство армированных изделий. Поэто-
му параллельно с основной модернизацией производился 
монтаж линии по производству армированных изделий, а 
ныне идет отладка этой линии. 

Использование отходов –
решение техногенной проблемы 

Viglacera и HESS AAC Systems тесно сотрудничают и в 
сфере наладки производства с использованием отходов от 
электростанций. Этому вопросу уделяется большое вни-
мание, так как электроэнергетическая промышленность во 
Вьетнаме сейчас находится под давлением из-за отсутствия 
вариантов обработки отходов. Viglacera и HESS подписали 
соглашение о сотрудничестве для расширения производства 
до 5 высокотехнологичных заводов, которые преимуще-
ственно будут использовать в качестве сырья тот матери-
ал, который электростанции производят в больших количе-
ствах, то есть золу уноса.

Таким образом, став частью проекта «Исследование техно-
логических линий и технологии производства газобетонных из-
делий», компания HESS вносит свой вклад не только в развитие 
крупнейшей компании во Вьетнаме, но и помогает в решении 
особо острой техногенной проблемы в этой стране. 

Установка манипулятора линии армирования

Установка кантующего манипулятора

Директор по продажам в России и СНГ компании HESS AAC System 
Андре Антонов с коллегами знают рецепт идеального газобетона

info@hess-aac.ru
+7 931 271 43 69

www.topwerk.com
www.aac-plant.ru
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54 Оборудование

Електроприводи

• Редуктори до 5200 кНм
• Мотор-редуктори –

більше ніж 2 млн варіантів
• Електродвигуни
від 0,12 до 225 кВт

• Перетворювачі частоти
від 0,25 до 315 кВт

• Сервоприводи

ТОВ «СЄВ-ЄВРОДРАЙВ»

www.sew-eurodrive.ua
тел. 0800 40 12 39

sew@sew-eurodrive.ua

м. Дніпро (продажі, сервіс, склад) 
тел. 056 370 32 11
м. Київ (продажі) 

kso@sew-eurodrive.ua
м. Івано-Франківськ (продажі)

ifso@sew-eurodrive.ua

Требования к оборудованию по произ-
водству автоклавного газобетона в мире 
существенно отличаются. Для одних 
рынков необходимы линии максималь-
ной производительности, для других оп-
тимально оборудование средней или 
малой производительности с возможно-
стью последующего расширения. На не-
которых рынках конкурентное преиму-
щество имеют линии, обеспечивающие 
выпуск максимального ассортимента га-
зобетонной продукции: блоков разных 
размеров, армированных плит и перемы-
чек, термоизолирующих панелей. Есть 
линии, наиболее эффективно работа-
ющие на золе; в других регионах более 
доступное сырье – песок. 

Учитывая все разнообразие рынков и 
местных условий производства, Wehrhahn 
предлагает индивидуальные решения на 
базе двух основных типов линий: PLUS 
(вертикальное автоклавирование масси-
ва) и SMART (горизонтальное автокла-
вирование).

Независимо от индивидуальных требо-
ваний к оборудованию в последние годы 
сформировались новые общие критерии, 
характеризующие современное высоко-
эффективное производство газобетона.

Инвесторы заинтересованы в самых 
низких показателях энергопотребления 
и снижении энергоемкости производ-
ства. Все большее значение приобрета-
ет уровень автоматизации, надежность 
и гибкость систем электроуправления. 
Инвесторы все чаще рассматривают во-

прос общей производительности обо-
рудования в комплексе с вопросами 
сокращения расходов на сырье и коли-
чества брака, оптимальной организации 
техобслуживания оборудования и беспе-
ребойности его работы.

При этом важным критерием выбора 
оборудования остается размер первона-
чальных инвестиций: чем они ниже, тем 
лучше их окупаемость, но только при ус-
ловии, что приобретаемое оборудова-
ние соответствует высоким критериям 
эффективности. Иначе, как показывает 
опыт, «скупой платит дважды».

Масштабный проект –
в очень короткие сроки 

Линия Wehrhahn в пригороде Лондо-
на успешно работала с 1992 года. Тем 
не менее, компания H+H решила про-
вести полномасштабную модерниза-
цию завода с целью увеличить произво-
дительность линии, повысить качество 
продукции, снизить энергоемкость про-
изводства и затрат на техобслуживание, 
сократить численность персонала.

Проект реализовали в рекордно ко-
роткие сроки. Работы по замене обо-
рудования с момента остановки старой 
линии до выпуска первого массива дли-
лись меньше трех месяцев! При этом за-
менили все производственные участки, 
кроме БСУ и автоклавного отделения.

В апреле 2018 года полная рекон-
струкция газобетонного завода Н+Н UK 
успешно завершилась. Работы по тон-

Как известно, задача о квадратуре круга неразрешима стандартными 
методами. Чтобы создать линию по выпуску газобетона, максималь-
но отвечающую современным критериям эффективности, команде 
Wehrhahn снова пришлось превзойти самих себя – в творческом подходе, 
дерзновении создать новое и улучшить уже, казалось бы, совершенное.

Новое поколение линий Wehrhahn 
модернизация	завода	Н+Н	в	Лондоне

кой настройке всех систем продолжа-
лись еще несколько месяцев. Их цель – 
достичь максимально возможной эф-
фективности производства.

Время производственного цикла –
рекордные 2,5 минуты!

Линия отличается очень высоким по-
казателем общей эффективности обо-
рудования (OEE – Overall Equipment 
Effectiveness). Специалистами АСУ 
Wehrhahn разработаны новые модули 
систем электроуправления, обеспечива-
ющие максимальную гибкость и эффек-
тивность производственного процесса. 
Системы электроуправления прогно-
зируют производственный процесс и 
самостоятельно регулируют последо-
вательность операций, выполняемых ма-
шинами. Оборудование работает в пол-
ностью автоматическом режиме.

Новые модули систем электроуправ-
ления обеспечивают очень короткое 
время производственного цикла. На ли-
нии Н+Н в Лондоне это рекордные 2,5 ми-
нуты! Достигается также максималь-
ная безопасность работы персонала. 
Линия оснащена электронной систе-
мой безопасности. Доступ к оборудо-
ванию ограничивается специальными 
ограждающими конструкциями. Персо-
нал перемещается только по специаль-
но предусмотренным дорожкам, вмеша-
тельство персонала в производственный 
процесс практически не требуется.

новые требования к оборудованию 
и снижение доли некондиции

Большое влияние на показатель ОЕЕ 
оказывает доля выпуска продукции по-
ниженного качества и некондиции. Доля 
брака <1% при налаженном производ-
ственном процессе уже давно являет-
ся нормой на линиях Wehrhahn. Однако 
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новые требования к качеству и ассор-
тименту газобетонной продукции, такие 
как пониженная удельная плотность и 
высокие термоизоляционные свойства, 
точная геометрия, малая толщина газо-
бетонных изделий, предъявляют новые 
требования и к оборудованию.

Линия резки существенно доработана
с учетом новых тенденций рынка

На установке продольной резки вне-
дрено ступенчатое распределение режу-
щих струн. Это обеспечивает резку мас-
сива с минимальным сопротивлением и 
исключает повреждения массива даже 
при использовании большого количества 
струн для резки тонких блоков и пане-
лей, например, толщиной 50 или 100 мм.

Новая система распределения струн 
также дает большие преимущества при 
резке газобетона пониженной плотности, 
более чувствительного к механическим 
воздействиям в процессе производства.

Установка также оснащена подни-
мающейся рамой для струн, что дает 
возможность, при необходимости, про-
пускать массив через машину, не под-
вергая его резке.

Режущие струны и ножи автоматиче-
ски чистятся, что предотвращает нали-
пание материала на струны и повреж-
дение поверхности блоков в процессе 
резки. Результат – идеальная геометрия 
и безупречно ровная поверхность газо-
бетонных изделий.

Усовершенствован также боковой 
триммер. Машина оборудована новой 
системой быстрой смены ножей, а также 
их автоматической чисткой.

Линия резки может быть дооснаще-
на дополнительной установкой резки су-
пергладкой поверхности для производ-
ства стеновых вертикальных панелей. 
Такие панели пользуются большим спро-
сом на динамично развивающихся рын-
ках, например, в Китае. Они позволяют 

возводить жилые здания в очень корот-
кие сроки. Экономится время и средства 
при декоративной отделке таких стен: 
поверхность стен не требует специаль-
ной подготовки перед оштукатуривани-
ем, покраской или наклеванием обоев.

Дополнительная гибкость производ-
ственного процесса обеспечивается 
благодаря новому элементу технологии, 
который позволяет подавать массив на 
линию резки при его оптимальной пла-
стической прочности и одновременно 
предотвращает образование на блоках 
отпечатков от разделительной машины.

Вместо гидравлики – электромеханиче-
ские приводы. На протяжении многих лет 
гидравлические компоненты были необхо-
димы для надежной и безопасной работы 
оборудования. Новые разработки в сфе-
ре электромеханики позволили заменить 
60% всех гидравлических компонентов, 
используемых обычно в оборудовании 
газобетонной линии, электромеханиче-
скими приводами. Это упрощает и уде-
шевляет процесс техобслуживания обо-
рудования, снижает затраты на ремонт и 
приобретение запчастей. Использование 
электроприводов позволяет также значи-
тельно снизить энергоемкость произ-
водства, в том числе путем использования 
систем рекуперации электроэнергии.

Простые фундаменты и компактное 
размещение оборудования

Размеры производственных площа-
дей, необходимые для размещения обо-
рудования, сокращаются на 30%. Все, 
даже самые массивные машины в со-
ставе производственной линии, опти-
мизированы таким образом, что могут 
устанавливаться с помощью специаль-
ных фиксирующих элементов непосред-
ственно на пол. Теперь требуется на 
90% меньше приямков фундаментов – 
это новый стандарт на всех газобетон-
ных линиях Wehrhahn.

Оборудование для производства 
фиброцементной продукции 

Две линии Wehrhahn по изготовлению 
плоских и волнистых фиброцементных 
панелей, которые отвечают самым высо-
ким современным требованиям, недав-
но построены в Шри-Ланка компанией 
Rhino Roofing – самым крупным произво-
дителем фиброцемента в Юго-Восточной 
Азии. На этих линиях внедрены новые 
элементы технологии, обеспечивающие 
максимальную эффективность и надеж-
ность производственного процесса.

+49 4221 1271 0     mail@wehrhahn.de
www.wehrhahn.com

Фасад из цветных фиброцементных панелей: безграничные архитектурные возможности 
(гимназия в г. Бад Зекинген, Германия)

Линия Wehrhahn для производства фиброцементных листов в Шри-Ланка оборудована всеми последними разработками: высокая эффективность и качество
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– как вы оцениваете свой первый 
год работы в компании?

– Это был очень важный год для 
Aircrete Europe. Наш бизнес рос бла-
годаря новым проектам и сотрудни-
кам, и мы получили большее призна-
ние в мире. Успешно конкурировали 
за новые проекты на шести континен-
тах, распространяя уникальную систе-
му сборного строительства Aircrete. 
Среди знаковых проектов – один из 
самых больших заводов по производ-
ству ААС панелей в Австралии, три 
проекта в Азии, два инновационных 
проекта в Великобритании, где в зна-
чительной степени присутствует фак-
тор экологии. 

А еще сделали ставку на развитие 
коммуникации, в том числе обнови-
ли сайт. И у нас прекрасное плодот-
ворное сотрудничество и с вашим 
журналом!

В 2018 году компания приняла уча-
стие в рекордном за всю ее историю 
количестве отраслевых мероприятий, 
в том числе в 6-й конференции ААС в 
Потсдаме, куда приехали специалисты 
отрасли со всего мира. Очень прият-
но, что мы были удостоены чести об-
судить будущее отрасли ААС с коро-
левой Максимой и премьер-министром 
Нидерландов!

Наша стратегия развития – посто-
янные инновации. Все новые концеп-
ты и решения, которые мы внедря-
ем в отрасли, способствуют тому, что 
бренд Aircrete становится все более 
узнаваем благодаря надежности и 
качеству.

– как вы оцениваете перспективы
рынка ааС в странах СнГ? 

– Страны СНГ имеют большой потен-
циал роста, и мы продолжаем фокуси-
роваться на этом рынке. Презентова-
ли свои разработки на конференции в 
Минске в 2018 году, а в декабре 2018-го 
были экспонентом конференции ICCX в 
Санкт-Петербурге. У нас много поездок 
на предприятия в Украине, России и Уз-
бекистане. И могу отметить большой 
интерес к нашим решениям со стороны 
клиентов и новых компаний. 

Поэтому мы значительно усилили 
сервис продаж и технического обе-
спечения, в том числе за счет русскоя-
зычных специалистов. 

Но наша работа не ограничивается 
только презентациями. Мы очень се-
рьезно работаем над адаптацией ре-
шений компании для постсоветско-
го рынка. В первую очередь, речь идет 
о комплексной сборной системе стро-
ительства из автоклавных газобетон-
ных элементов. В этом направлении 
сотрудничаем со студентами Saxion 
Autumn Business School и МГУ им. 
М. В. Ломоносова. 

– какие основные задачи компании
на ближайшую перспективу?

– Прежде всего, расширить приме-
нение сборной системы строительства 
во всем мире и продолжить внедрять 
инновации в ААС отрасли. Растущий 
спрос на новые быстровозводимые 
«зеленые» и при этом доступные по 
стоимости жилые и коммерческие зда-
ния стимулирует к поиску более эф-

фективных технологий строительства. 
В этом случае наблюдаем неизбеж-
ный переход к сборным строитель-
ным системам и повышение интереса 
строителей и производителей к тех-
нологии изготовления гладких газо-
бетонных панелей.

Все это, а также разнообразный пе-
речень армированных элементов и из-
делий низкой плотности мы можем 
предложить в комплексе одного заво-
да Aircrete.

– как планируете использовать 
стратегии развития в странах СнГ?

– Мы очень тщательно анализиру-
ем потребности рынка СНГ. Повыша-
ется спрос на изделия низкой плотно-
сти, но большей прочности. Пришло 
время панелей, перекрытий и перемы-
чек – рынок действительно готов к ис-
пользованию системы prefab Aircrete 
Building System. И наше преимущество 
в том, что мы поняли, как адаптировать 
эту систему под местные рынки и госу-
дарственные строительные нормы, бы-
стрее, чем изменились запросы на них. 
Эти знания помогут продвинуть нашу 
систему сборного строительства со-
вместно с партнерами в странах СНГ.

– какие впечатления оставила не-
давно прошедшая выставка bauma?

– Мы увидели огромный интерес к 
нам со стороны клиентов из СНГ и Укра-
ины. Было много встреч с участника-
ми рынка, где вместе решали, как по-
высить эффективность строительства 
с помощью газобетонных панелей. Это 

Профессионал с большим опытом в сфере техноло-
гий производства автоклавного газобетона Ральф 
Байер присоединился к компании Aircrete Europe 
в качестве управляющего директора и партнера в 
январе 2018 года. Под его руководством компания 
сфокусировалась на быстрорастущих рынках с 
большим потенциалом, включая страны СНГ и Укра-
ину. Упор сделали на продвижение комплексных 
систем строительства из автоклавного газобето-
на (ААС) с уверенностью в том, что смогут гаран-
тировать своим клиентам выгоду в долгосрочной 
перспективе. В интервью Ральф Байер рассказал, 
как Aircrete Europe планирует не только удержать 
свои позиции как ведущий разработчик оборудо-
вания и технологий, но и существенно расширить 
присутствие на международном рынке.

Сборная строительная система Aircrete 
завоевывает	мировую	популярность
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наша главная цель. Мы стремимся обе-
спечить большую результативность на-
шего завода, в том числе расширить 
номенклатуру изделий.

Несущие панели, обработанные уль-
тратонкие отделочные панели, изде-
лия низкой плотности, а также экс-
клюзивные изделия с супергладкой 
поверхностью – все это было пред-
ставлено в нашей экспозиции на bauma. 
Мы не только продемонстрировали ин-
новации, но и внесли свой вклад 
в развитие рынка. Среди таких ре-
шений – более совершенная система 
погрузки и упаковки, комплексная си-
стема заводского контроля 4.0. Внима-
ние клиентов привлекли и наши спе-
циальные концепты One-Stop-Shop и 
Engine-Only Model.

Aircrete Energy Model для повторного 
использования энергии

Aircrete Energy Model – одна из мно- 
гих инноваций компании Aircrete Europe. 
Влияние на окружающую среду всегда 
было и остается в приоритете. Сегодня 
в фокусе внимания – энергоэффектив-
ный инжиниринг, повторное использо-
вание, снижение потребления воды и 
топлива на заводах Aircrete. Этот мо-
дуль разработан на основе постоянно 
обновляемых данных обширного ана-
лиза потребления энергии во время 
производственного процесса.

Эффективное повторное исполь-
зование энергии – ключевая тема для 
любой индустрии. Компании вынуж-
дены оптимизировать целесообраз-
ность потребления ресурсов с учетом 
социально ответственных критериев, 
в том числе под давлением растущей 
стоимости энергии и более оправдан-
ного потребления природных ресур-
сов. Более того, глобально газобетон-
ная индустрия нуждается в переходе 
к более совершенному повторному 

использованию компонентов и опти-
мальному потреблению энергии.

Исследования образования пара 
и конденсата, разбивка потребления 
энергии для каждого индивидуального 
компонента для автоклавирования дает 
компании Aircrete новое понимание точ-
ных потребностей в энергии на заводе. 
Оптимальная мощность нагрева авто-
клава рассчитывается и определяется 
индивидуально для каждой географи-
ческой зоны. Aircrete Energy Model мо-
делирует не только образование пара 
и потоков тепла, но различные кон-
фигурации давления для паросбор-
ных трубопроводов. В итоге количество 
пара и тепла из конденсата доступно 
для повторного использования.

Более того, модуль включает техни-
ческую оценку различного оборудо-
вания для повторного использования 

отходов. Это обеспечивает наиболее 
выгодное решение по использованию 
энергии в каждом проекте.

Такие инженерные решения способ-
ствуют более эффективному и дру-
жественному для окружающей среды 
производству автоклавного газобето-
на на основе оптимального потребле-
ния ресурсов. 

«Достигать большего меньшим» – 
ключевой принцип Aircrete Energy Model, 
который позволяет заводам компании 
постоянно усиливать их конкурентные 
позиции на перспективных рынках.

Ищете возможности совершенного 
производства? Оцените их с помощью 
сервиса Aircrete Тех Аудита. Специа-
лист компании Антон Купава будет рад 
ответить на ваши вопросы!

www.aircrete.com

На bauma’2019 в Мюнхене директор компании Ральф Байер продемонстрировал новые разработки газобетонных панелей для облицовки фасадов, 
которые обеспечивают дополнительную теплоизоляцию, а также украшают здания своим превосходным индивидуальным дизайном
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Ринок – приглядається, 
ризикує і виграє

Холодна погода на початку 2018 року 
спричинила провал перших трьох міся-
ців: у І кварталі – мінус 14%, а у березні – 
мінус 42%. Отже, влітку виробникам 
довелося надолужувати втрачене. І на 
кінець року продажі цементу практич-
но вийшли на показники 2017 року, від-
ставання всього 0,8%. Зате по клінкеру 
маємо зростання на 4,3%.

Інші фактори впливу на ринок – вве-
дення в дію нової печі на заводі «Івано- 
Франківськцемент», запровадження ем-
барго на клінкер з РФ, посилення недо-
бросовісної конкуренції і початок анти- 
демпінгового розслідування Мінеконом-
розвитку, боротьба з фальсифікатом на 
ринку фасованого цементу, логістика.

В цілому ж ринок – як спортсмен, що 
розігрівається перед стартом. Ринок – 
приглядається. Ринок – ризикує. Так ви-
йшло із заводом в Івано-Франківську. В 
досить складних умовах він ризикнув – 
і успішно запустив лінію з потенційною 
потужністю 1,5 млн т на рік. Вважаю, це 
хороший знак для України.

ембарго на клінкер з РФ – 
ініціатива виробників

Передумовою прийняття відповідної 
постанови уряду став лист-звернення 
чотирьох членів Асоціації «Укрцемент» 
до прем’єр-міністра. Основним аргу-
ментом українських виробників цемен-
ту був факт значного запасу виробни-
чих потужностей з випалу клінкеру в 
Україні. На сьогодні потенціал цемент-
них потужностей сягає понад 15 млн т. А 
в 2017 році випалено всього 6,3 млн т 
клінкеру. Це означає, що введене уря-
дом ембарго не могло мати негативних 
наслідків для ринку цементу України. 
Ми спроможні замістити імпорт клін-
керу з Російської Федерації власним 
клінкером. Постанову Кабмін прийняв 
у кінці серпня 2018 року, а в дію вона 
вступила в середині вересня. Але на-
віть за короткий період дії постанови у 
2018 році маємо позитивний вплив на 
економічні показники виробників це-
менту в Україні – ріст на 4,3 відсотки з 
випуску українського клінкеру. 

Окреме питання – по компанії «Євро-
цемент», яка завозила весь клінкер з Ро-
сії, зокрема, в 2017 році імпорт клінкеру 
склав більше 877 тис. т. Варто згадати, 
що свого часу завод у Балаклії був най-
більшим у Європі; поруч – Шебелинські 
родовища газу, крейди і глини. З при-
ходом нових власників ситуація змінила-
ся: після закриття печі, усіх ліній і родови-
ща залишився тільки помол, тобто завод 
фактично працював як млин. І якщо рані-
ше на підприємстві було понад 2000 ро-
бочих місць, то тепер лише 460. 

Будівельний Журнал 
переможець конкурсу 

ConcreteRoadAward 
Позиція Асоціації «Укрцемент» чітка і недвозначна: в Україні настав час 
відкрити «зелене світло» цементобетонним дорогам. Їх вже давно буду-
ють в усьому світі, а надійність перевірена довготривалою експлуатацією.
«Дорожня» тема є важливою і постійною у «Будівельному журналі». 
Спілкуючись з провідними науковцями і фахівцями, ми переконалися 
самі і переконуємо інших, що в Україні є все необхідне для якісних доріг. 
Участь у конкурсі стала ще однією можливістю надати актуальну інфор-
мацію про цементобетонні дороги. У «Будівельному журналі» протягом 
2018 року ми розвіювали міфи і хибні думки, підтримували системні 
підходи науковців, розповідали про тематичні круглі столи Асоціації 
«Укрцемент» для об’єднаних територіальних громад у Миколаєві, Хмель-
ницькому, Полтаві, Тернополі; знайомили з передовими технологіями ви-
готовлення дорожніх сумішей, продемонстрували компактну техніку, яка 
дозволяє здешевити будівництво. Щиро вдячні Асоціації «Укрцемент» за 
високу оцінку наших публікацій і сподіваємося, що нашими спільними 
зусиллями дороги в Україні нарешті стануть цивілізованими! 

Голова Асоціації Павло Качур, PR-менеджер Кіра Скрипник, редактор Ніна Онищенко, заступник міністра 
інфраструктури Віктор Довгань, керівник департаменту Асоціації Людмила Кріпка, професор НТУ Ігор Гамеляк
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Після запровадження ембарго на по-
ставки клінкеру з Росії ми намагалися 
знайти певні компенсатори для заводу 
в Балаклії. У середині листопада Асоці-
ація «Укрцемент» провела спеціальне 
засідання, на якому підприємства – ви-
робники клінкеру в Україні заявили про 
готовність укласти угоди на поставки 
клінкеру харківському підприємству. Од-
разу ж після засідання ми направили 
лист на завод в Балаклію і інформува-
ли про рішення членів Асоціації. Але, 
на жаль, конкретної відповіді досі не 
отримали. Прикро... 

Про конкуренцію 
і боротьбу за якість

Виробники деяких країн-імпортерів 
ведуть не зовсім чесну гру на нашому 
ринку. Красномовний приклад – Біло-
русь, де кредити на оновлення техно-
логічних ліній підприємствам допома-
гає сплачувати держава, а вони, маючи 
такі державні субсидії, демпінгують на 
українському ринку. 

Наразі Мінекономрозвитку закінчує 
антидемпінгове розслідування. Про його 
остаточні результати говорити зарано, 
але вже можна сказати, що перевірка 
українських підприємств – членів Асоці-
ації (це передбачено процедурою анти-
демпінгового розслідування) порушень 
не зафіксовано – як на вітчизняному, 
так і на експортних ринках ціна еконо-
мічно обґрунтована.

Як протистояти демпінгу? Високою 
якістю! Український ринок вже вийшов 
на той етап, коли первинною стає не 
ціна, а якість. Саме цим нині обумовле-
на досить жорстка конкуренція за спо-
живача. Особливо якщо йдеться про 
великі будівельні компанії, які прора-
ховують усі репутаційні ризики і свідо-
мо обирають матеріали за домінантою 
якості – адже у багатьох є свої лабо-
раторії, де неважко перевірити заде-
кларовані показники. Тому боротьба за 
якість – це стимул не лише для вироб-
ника, а й для споживача.

Фальсифікат: ми посунули нішу
фасованого цементу в бік якості

Болюче питання – фальсифікат. Асоці-
ація докладає чимало зусиль для його 
зменшення. Це і меморандуми з вели-
кими торговими мережами, і спільні за-
ходи з Всеукраїнським союзом спожи-
вачів, і власні дослідження, і широка 
інформаційна кампанія. Проте не мож-
на не дорікнути деяким засобам ма-
сової інформації, які не зовсім корек-
тно висвітлюють проблему. Звичайно, 
82% фальсифікату на ринку фасова-
ного цементу – цифра вражаюча, але 
це стосується не всієї фасованої про-
дукції, а лише мішків з порушеннями 
маркування! 

Нині кожен відповідальний виробник 
докладає максимум зусиль, щоб надій-
но захистити свою продукцію від підро-
бок. А завдання Асоціації – захист рин-
ку в цілому. І сьогодні ми вже значно 
розширили нішу фасованого цементу 
для реальних виробників. Це робота на 
імідж цементної галузі.

А з травня 2019 року, через півроку 
роботи системи ідентифікації продук-
ції за виглядом мішка, стартував рейд 
Cement ID Сотка за фотку. Тепер ко-
жен свідомий та небайдужий споживач 
може зробити свій внесок в актуаліза-
цію цієї бази знань і отримати винаго-
роду. Подробиці та  умови участі у рей-
ді – на сайті Асоціації «Укрцемент» та 
сторінках соцмереж. Разом ми зможе-
мо більше!

Про вплив перевізників на ринок
Основний перевізник – «Укрзалізни-

ця». В 2018 році частка залізничних пе-
ревезень становила 62%, в 2017-му – 
64%. Головна проблема – нестача тяги 
і цементовозів. Ми зафіксували, що на 
кінець серпня 2018-го сумарно по всіх 
підприємствах галузі не виконано 329 
контрактів. А ціни на перевезення по-
стійно ростуть: за рік плата тільки за 
цементовози збільшилася на 53%. 

Нарікають, що цемент дорожчає. Але 
ж дорожчає все, не лише перевезення, 
а й сировина: вугілля – на 57% за остан-
ні три роки, електроенергія – на 14,6% 
тільки в 2018-му, а податок на викиди в 
2019-му збільшився у 24 (!) рази. Як при 
таких складниках собівартості зберігати 
постійну ціну? Звичайно, шукаємо комп-
роміси. Виробники змушені зменшува-
ти свої «апетити» і в той же час піднімати 
зарплату робітникам, щоб вони не шука-
ли цементних заводів у сусідніх країнах. 

цього року маємо бути в плюсі
Шляхи розвитку галузі – перехід на 

альтернативне паливо, запроваджен-
ня конкурентних технологій (у 2018 році 
«сухий» спосіб склав 80%, а більш за-
тратний «мокрий» – 20%). 

Нині маємо третину вільних потужнос-
тей, і перспективна ніша – будівництво 
цементобетонних доріг. Уже є реальні 
проекти: на дорогах державного значен-
ня Дніпро – Харків (в районі Решетилів-
ки), Івано-Франківськ – Тернопіль, об’їзна 
Житомира, Миколаїв – Кропивницький.
Це будуть приклади, які покажуть еконо-
мічну вигоду таких доріг. І я впевнений, 
що блокада цементобетонних технологій 
нарешті буде прорвана.

Сподіваюся, що в 2019 році краще за-
працює залізниця, оптимістично дивлю-
ся на експортні можливості – сьогодні є 
відчуття гарантії, що української продук-
ції ставатиме все більше в ЄС, Білорусі, 
Молдові. Та й погода сприяє! Отже, в ни-
нішньому році маємо оптимістичні споді-
вання бути в плюсі. 

Асоціація «Укрцемент» визначила своєю місією позиціювання 
галузі як провідної сили у сталому розвитку України. Про те, як 
формується позитивний імідж цементної продукції, які фактори 
впливають на ринок, як поширюється кращий досвід, що робиться 
для захисту споживачів та підвищення культури споживання, на-
передодні конференції UkrCemFor 2019 розповів «Будівельному 
журналу» голова Асоціації «Укрцемент» Павло Качур.

«Цементні заводи мають третину вільних 
потужностей, і перспектива їх заповнення – 

будівництво надійних цементобетонних доріг»

?
Ðåéä Ñîòêà çà ôîòêó

?
? ?
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Тампонажні цементи Dyckerhoff 
для	влаштування	газових	і	нафтових	свердловин

Цементування (тампонування) – дуже 
відповідальна стадія складного проце-
су буріння. Якістю цементування часто 
визначається ефективність експлуатації 
свердловини, а при розвідувальному бу-
рінні – можливість правильної оцінки за-
пасів продуктивних нафтоносних шарів в 
досліджуваному родовищі.

Перед цементуванням свердловини 
спускають обсадну колону, що пред-
ставлена сталевими трубами різного 
діаметру, і заповнюють утворений кіль-
цевий простір між стінками свердлови-
ни і зовнішнім діаметром труб швидко-
твердіючим цементним розчином.

Тампонажні цементи мають характе-
ризуватися необхідною міцністю в пер-
ші дві доби твердіння. Міцність затвер-
ділого цементного розчину в короткі 
терміни твердіння повинна забезпечити 
закріплення колони в стовбурі свердло-
вини, необхідну її стійкість при розбурю-
ванні і перфорації, ефективну ізоляцію 

та розмежування різних за проявлен-
нями пластів.

Такі цементи компанія «Дікергофф Це-
мент Україна» виготовляє на основі крей-
ди та суглинків Старомильського родови-
ща, геологічна будова якого складається 
з відкладення кембрійського, крейдяно-
го, палеогенового, неогенового та чет-
вертинного періодів.

Неповторні хімічні властивості сиро-
вини дають можливість виготовляти це-
менти для холодного та гарячого тампо-
нування, які не мають аналогів в Україні, 
а саме ПЦТ ІІ-50, температурний діа-
пазон його застосування – до 50 оС, та 
ПЦТ І-100 – до 100 оС.

Філія «Волинь-цемент» ПРаТ «ді-
кергофф цемент Україна» пропонує 
тампонажні цементи, які за результа-
тами багаторічних досліджень та до-
свіду експлуатації нафтових родовищ 
відповідають найважливішим вимо-
гам до якості дСТУ Б В.2.7-88-99.

Тампонажні цементи – різновид портландцементу, що застосовуєть-
ся при розвідувальному та експлуатаційному бурінні нафтових і га-
зових свердловин, а також при їх капітальному ремонті. Такі цемен-
ти використовуються для цементування нафтових свердловин, щоб 
ізолювати продуктивні нафтоносні шари від водоносних, а також від-
окремити нафтоносні шари один від одного при багатопластових по-
кладах нафти. «Волинь-Цемент» філія ПРАТ «Дікергофф Цемент 
Україна» є єдиним виробником тампонажних цементів в Україні.

Вже багато років надійним партне-
ром ПРАТ «Дікергофф Цемент Україна» 
є компанія АТ «Укргазвидобування», 
яка є найбільшою видобувною компані-
єю природнього газу в Україні і нара-
зі займається бурінням, тампонуванням 
та видобутком вуглеводнів. 

За даними фахівців, компанія здійснює 
тампонування свердловин  глибиною до 
2000 м за допомогою тампонажного це-
менту марки ПЦТ ІІ-50, а свердловин гли-
биною до 3800 м – за допомогою мар-
ки ПЦТ І-100.

Для отримання стійкого до дії агре-
сивних середовищ цементного каменю 
широкого застосування в світі набули 
тампонажні цементи класу G, які від-
повідають більш жорстким вимогам до 
вмісту мінералів, переважно до трьох-
кальцієвого силікату та трьохкальцієво-
го алюмінату. 

На підприємстві в м. Ленгеріх, Німеч-
чина, виготовляються спеціальні там-
понажні цементи: Class G Grade HSR, 
HT Basic Blend (Class G + 35% BWOC 
силікатної муки) та HT Blend (Class G 
+ 40% BWOC силікатної муки). Компанія 
«Укргазвидобування» також використо-
вує деякі з цих цементів для тампонуван-
ня свердловин. 

Всі типи цементів мають постійне під-
твердження якості та надійності на при-
кладі багатьох працюючих нафтових та 
газових свердловин. 

Капітальний ремонт газової свердловини в Полтавській області, АТ «Укргазвидобування»
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Таблиця 1. Фізико-хімічні показники тампонажних цементів ПРаТ «дікергофф цемент Україна»

Вид випробувань
ПЦТ І-100 ПЦТ ІІ-50

Згідно 
з нормами

Середні 
показники

Згідно 
з нормами

Середні 
показники

Тонкість помелу, залишок на ситі №008 (%) ≤15,0 8,0-14,0 ≤15,0 12,0

Питома поверхня, за Блейном (м2/кг) ≥250 270-370 ≥270 270-380

Термін тужавлення, хвилин: Початок ≥90 ≥100 ≥90 ≥90

Міцність у віці 1 доба (МПа): Вигин ≥3,5 5,0-8,5 ≥2,7 2,8-6,0

Розтічність цементного тіста, мм ≥200 ≥200 ≥200 ≥200

Водовідділення, мл ≤8,7 ≤8,7 ≤8,7 ≤8,7

Показники
ПЦТ І-100 ПЦТ ІІ-50

Згідно 
з нормами

Середні 
показники

Згідно 
з нормами

Середні 
показники

Втрати при прокалюванні ≤5,0 ≤5,0 ≤5,0 ≤5,0

Нерозчинний залишок ≤5,0 ≤5,0 ≤5,0 ≤5,0

Вміст іону хлору (C1–) ≤0,10 0,03 ≤0,10 0,03

Вміст лугів у цементі в перерах. на Na2O, 
не більше (%)

≤0,75 ≤0,75 ≤0,75 ≤0,75

Таблиця 2. Хімічні характеристики тампонажних цементів ПРаТ «дікергофф цемент Україна»

ПРаТ «дікергофф цемент Україна» є частиною міжнарод-
ної мультирегіональної групи Buzzi Unicem, що спеціалізу-
ється на виробництві цементу та товарного бетону. В Україні 
компанія представлена двома цементними заводами-філіями 
«ЮГцемент» і «Волинь-Цемент». Цементи «Дікергофф» успіш- 
но використовуються у виробництві бетону дорожніх та аеро-
дромних покриттів, вітрових генераторів, товарного бетону, 
залізобетонних напірних та безнапірних труб, залізобетон-
них шпал, газобетонних виробів, мостових конструкцій, су-
хих сумішей та інших будматеріалів і виробів.

аТ «Укргазвидобування», що входить до Групи «Нафто-
газ», – найбільша в Україні газовидобувна компанія, друга 
за видобутком нафти і конденсату та найбільший виробник 
скрапленого газу.

ТОВ «УкРСкС». Група компаній «Сервіс Кріплення Сверд-
ловин» спеціалізується на розробці, виготовленні та про-
мисловому впровадженні тампонажних матеріалів спеці-
ального призначення, що застосовуються при спорудженні 
високотехнологічних підземних споруд.

«Волинь-цемент» філія ПРаТ «дікергофф цемент Україна»               +380 3652 69 205               www.dyckerhoff.com.ua

Варто зазначити, що з розвитком тех-
нічного прогресу постійно створюються 
нові продукти для тампонування свердло-
вин. Завдяки новітнім дослідженням ще 
один партнер компанії «Дікергофф Це-
мент Україна» – ТОВ «УКРСКС», викорис-
товуючи як базову сировину тампонажні 
цементи ПЦТ І-100 та Class G Grade HSR, 
створив продукти нового покоління: 

  полегшені тампонажні матеріали;
  розширні тампонажні матеріали;
  корозійностійкі тампонажні матеріали. 

Застосування цих матеріалів дає мож-
ливість досягти головної мети цементу-
вання – повної герметичності системи 
«обсадна колона – цементне кільце – 
стінка свердловини».

Такого результату можна досягти лише 
завдяки комплексному застосуванню 
тампонажних матеріалів та системи 
прийняття технологічних рішень.

Євгеній Захарченко,
менеджер з якості

ПРАТ «Дікергофф Цемент Україна»

Капітальний ремонт експлуатаційної свердловини
у Полтавській обл., АТ «Укргазвидобування»Яблунівське відділення з переробки газу у Полтавській обл., АТ «Укргазвидобування»
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«Альянс Енерго Трейд» має багато-
річний досвід роботи на ринку України. 
Будучи одним з найбільших імпортерів 
нафтопродуктів, компанія здійснює по-
ставки світлих і темних нафтопродуктів, 
скрапленого газу та проводить експорт-
ні і транзитні операції з нафтопродуктами 
(дизельне паливо, бензини автомобіль-
ні, бітум нафтовий дорожній, мазут топ-
ковий тощо) виробництва НПЗ країн ЄС 
і СНД через територію України і її чорно-
морські порти.

Міцні партнерські відносини з нафто-
переробними підприємствами і велики-
ми європейськими нафтотрейдерами 
дозволяють компанії на постійній осно-
ві імпортувати в Україну нафтопродукти, 
що відповідають європейським стандар-
там. В їх число входять PKN Orlen (Плоц-
кий НПЗ, Польща), Мажейкяйський НПЗ 
(Литва), Hellenic Petroleum S.A. і Motor Oil 
Hellas (Греція), «Мозирський НПЗ» і «На-
фтан» (Білорусь), «Туркменбашинський 
комплекс НПЗ» (Туркменістан), Reliance 
Industries Limited (Індія), «Лукойл Нафто-

хім Бургас» (Болгарія), «Укртатнафта» і 
«Укргазвидобування» (Україна).

Пул споживачів «Альянс Енерго Трейд» –
понад 1000 постійних клієнтів: агрохол-
динги, фермерські господарства, еле-
ватори, зернові термінали, підприємства 
дорожнього будівництва, металургійні, 
гірничодобувні, енергетичні, транспортні 
компанії, мережі АЗС.

Компанія має в своєму розпорядженні 
всі необхідні ліцензії на перевезення не-
безпечних вантажів як в Україні, так і за 
кордоном і управляє власним автопар-
ком сучасних автопоїздів, що дозволяє 
здійснювати своєчасну доставку нафто-
продуктів в будь-яку точку України.

Бітум дорожній
для всіх кліматичних районів

Компанія поставляє бітум нафтовий 
дорожній в’язкий марок БНД 60/90 і БН 
70/100, а також бітумну емульсію. Широке 
застосування матеріал отримав у будівни-
цтві і ремонті дорожнього покриття у всіх 
дорожньо-кліматичних районах України.

Знайомство «Будівельного журналу» з компанією 
«Альянс Енерго Трейд» відбулося на Всеукраїн-
ській конференції «Дорожня галузь України: стан 
справ і перспективи розвитку», де вона виступила 
головним спонсором. І це не випадковість, адже 
дорожня тема дуже близька компанії, що здійснює 
поставки широкої лінійки нафтопродуктів, в тому 
числі дорожнього бітуму – одного з головних ком-
понентів асфальтового покриття, яке поки зали-
шається основним на вітчизняних дорогах.

«Альянс Енерго Трейд» стимулює  
розвиток	ринку	дорожнього	будівництва

Микола Титенко 
заступник директора з комерційних питань

Розбудова доріг – запорука стабіль-
ності економіки країни, і ми продо-
вжуємо активно розвивати цей напрям 
роботи. В найближчій перспективі зо-
середимося на покращенні логістики 
і сервісу зі збереження бітумних ма-
теріалів, а в подальшому самостійно 
або на партнерських умовах плануємо 
споруджувати асфальтобетонні заводи 
та розширити кількість автомобільного 
транспорту для доставки матеріалів. У 
довгострокових планах – вихід компа-
нії на самостійне будівництво автодо-
рожньої інфраструктури та лідируючі 
позиції серед постачальників нафто-
продуктів на ринку України.

ТОВ «альянс енерго Трейд»
01015, м. київ 

вул. Старонаводницька, 13-Б
          +38 044 374 05 55 

www.aet.in.ua
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Відновлення та будівництво дорожньої інфраструктури – головна 
тема першої Всеукраїнської дорожньої конференції, яка відбула-
ся 14 березня 2019 року в Києві. Її організатор – Всеукраїнська 
дорожня асоціація, створена в листопаді 2018 року для забезпе-
чення конструктивного діалогу між державою і бізнесом і активно 
націлена на вирішення актуальних завдань галузі. 

Перша Всеукраїнська дорожня конференція  
нормальні	дороги	і	урегульоване	законодавство

Конференція об’єднала однодумців – 
депутатів, урядовців, керівників облдерж-
адміністрацій, фахівців, які прагнуть ре-
альних позитивних змін і багато роблять 
для цього. Учасники – провідні ремонт-
но-будівельні компанії, керівники служб 
автодоріг в областях, мери міст та голо-
ви ОТГ, виробники техніки та матеріалів, 
представники міжнародних фінансових 
організацій.

В рамках першої панелі виступили за-
ступник міністра інфраструктури Віктор 
Довгань, заступник міністра Мінрегіо-
ну Лев Парцхаладзе, народні депутати 
Ярослав Дубневич, Ігор Діденко, вико-
навчий директор Асоціації міст Украї-
ни Олександр Слобожан, які говорили 
про удосконалення дорожнього законо-
давства, можливості Дорожнього фон-
ду, реалізацію Державної програми 
підвищення безпеки на дорогах.

Голова Комітету ВРУ з питань тран-
спорту Ярослав Дубневич закликав 
представників бізнесу об’єднуватися, 
щоб захиститися від недобросовісної 
конкуренції, розвиватися і заробляти 
кошти, запроваджуючи нові технології. 
Народний депутат звернув увагу на не-
обхідність посилити відповідальність пе-
ревізників і якомога швидше врегулю-
вати ваговий контроль – адже більшість 
комерційних перевезень виконується 
з порушеннями вагових обмежень для 
доріг загального користування.

На другій панелі аналізували проблеми 
закупівель та контролю. Саме у цій сфе-

рі найбільше порушень та неузгодже-
ностей. На численні запитання учасників 
конференції відповідали спікери – пер-
ший заступник міністра економрозвит-
ку Максим Нефьодов, народний депутат 
Андрій Вадатурський, директор департа-
менту Держаудитслужби Олександр Жа-
рук, заступник голови Рахункової палати 
Андрій Мейснер, директор департаменту 
АМКУ Євген Костенко.

Взаємодія бізнесу та держави – тема 
третьої панелі, на якій виступили прези-
дент Всеукраїнської дорожньої асоціації 
Артем Гриненко, директор ДП «Держ-
дорНДІ» Артем Безуглий, директор На-
ціонального секретаріату CoST Наталія 
Форсюк, фахівець Світового банку Єв-
геній Булах, народний депутат Леонід 
Козаченко.

Артем Гриненко представив презента-
цію Всеукраїнської дорожньої асоціації. 
Створено її зовсім недавно, але вона вже 
стала дієвим інструментом галузі, про що 
свідчить кількість членів і представницький 
фаховий склад учасників конференції.

Леонід Козаченко підкреслив, що роль 
професійних об’єднань є вагомою 
в усьому світі, і так має бути в Україні. 
Адже це можливість активно відстоювати 
інтереси свого бізнесу в органах влади.

Твердження, що у нас немає доріг, 
тому що крадуть, – примітивне і популіс-
тичне. Такою тезою розпочав свій виступ 
Артем Безуглий. Окрім корупції, є й інші 
чинники: хронічне недофінансування га-
лузі, недотримання термінів ремонту, не-

Артем Гриненко 
президент Всеукраїнської дорожньої асоціації
Дорожній бізнес об’єднався заради конструк-
тивного діалогу з владою. 227 зареєстрованих 
учасників, 103 дорожні компанії, 20 керівників 
регіональних служб автодоріг, 19 мерів міст та 
голів ОТГ, 15 представників ОДА, 15 спікерів. 
На моїй пам’яті таке вперше. Наразі за ре-
зультатами конференції закінчуємо готувати 
резолюцію, яку плануємо опублікувати напе-
редодні Всеукраїнського форуму «Публічні та 
комерційні закупівлі в дорожній галузі» – на-
ступного масштабного заходу, організатором 
якого є Асоціація. Резолюція включає основні 
напрямки розвитку галузі, що плануються ор-
ганами влади, і позицію бізнесу стосовно цих 
планів. Адже широка дискусія на конференції 
показала, що не всі нововведення бізнес од-
нозначно підтримує, і влада має враховувати 
пропозиції учасників ринку. 

гативний вплив кліматичних факторів, не-
відповідність технічних параметрів доріг 
навантаженню та інші. Проте за останні 
2–3 роки багато зроблено, щоб подолати 
відставання галузі від потреб сьогоден-
ня. Нині Інститут подає приклад взаємодії 
науки, владних і законодавчих структур 
у розробці дорожнього законодавства 
та ДБН і відкритий до співпраці.

Рух вперед – це прагнення досягти між-
народних стандартів і набути міжнародно-
го досвіду. Таку можливість надає участь 
українських компаній у міжнародних про-
ектах, про які розповів Євгеній Булах.

Сюрпризом від організаторів став тех-
нічно-інормаційний супровід заходу. Ко-
жен учасник отримав можливість за-
реєструватися на внутрішньому чаті 
конференції, задати питання спікерам 
і отримати відповідь у онлайн-режимі, 
знаходити нових партнерів і однодумців.

 www.vda.org.ua
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Всеукраїнський форум «Публічні та 
комерційні закупівлі в дорожній галузі», 
безперечно, стане ще однією значною 
подією у дорожній галузі. Недоліки пу-
блічних закупівель, оптимізація комерцій-
них закупівель, залучення добросовісних 
субпідрядників та постачальників, впро-
вадження нових матеріалів та технологій 
в дорожньому будівництві, доступ до «до-
вгих та дешевих» кредитних ресурсів, 
перевірки – це теми, які сьогодні чи не 
найбільше хвилюють дорожників. Саме 
тому форум стане важливим етапом дис-
кусії, і за його результатами буде напра-
цьовано конкретні пропозиції для врегу-
лювання цих питань.

Представницький захід – це можли-
вість для кожного учасника підвищити 
свій фаховий рівень, ознайомитися з 
прогресивними тенденціями в закупів-
лях від кращих фахівців галузі, дізнати-
ся про новинки дорожньої техніки, нові 
технології та матеріали, розширити коло 
ділових партнерів новими контактами, 

Як організувати публічні закупівлі  
широка	дискусія	на	Всеукраїнському	форумі

Під час першої Всеукраїнської дорожньої конференції 
14 березня, що стала наймасштабнішою подією у дорожній 
галузі за останні декілька років, бізнес визначив найбільш 
актуальні проблеми, які потребують першочергового вирі-
шення і зафіксовані у фінальній резолюції заходу. Продо-
вжуючи цей дискурс, Всеукраїнська дорожня асоціація ак-
центує увагу на невідкладних потребах ринку, зокрема на 
закупівлях. Важливим кроком до вирішення найбільш про-
блемних моментів стане Всеукраїнський форум «Публічні та 
комерційні закупівлі в дорожній галузі». Організатор – Все-
українська дорожня асоціація, яка виступає координатором 
широкої дискусії між бізнесом та органами державної влади 
стосовно закупівель в дорожній галузі.

Всеукраїнська дорожня Асоціація: 
«Головна ідея – об’єднати дорожній бізнес в Україні 
для співпраці на засадах чесної конкуренції».
Всеукраїнська дорожня асоціація, створена в 2018 році, зали-
шається єдиним в Україні об’єднанням незалежного дорожньо-
го бізнесу. Аналізуючи міжнародний досвід, можна сказати, 
що у розвинутих європейських країнах такі об’єднання діють 
надзвичайно успішно і роблять вагомий внесок у розвиток 
бізнесу. Саме такої рушійної сили не вистачало в Україні, яка 
представляє інтереси дорожнього бізнесу у вирішенні про-
блемних питань дорожньої галузі. Серед членів Асоціації – 
дорожньо-будівельні компанії, виробники та дилери дорож-
ньо-будівельної техніки і дорожньо-будівельних матеріалів. 
Усі учасники є рівними між собою.

особисто поставити питання лідерам 
думок – експертам і спікерам.

Форум орієнтований як на представни-
ків органів державної влади та місцевого 
самоврядування, так і на бізнесові струк-
тури, що зацікавлені в отриманні знань 
та практичного досвіду від провідних екс-
пертів дорожньої галузі.

З боку влади Асоціація запрошує ке-
рівників і членів тендерних комітетів, 
уповноважених осіб із закупівель, які 
є представниками облдержадміністра-
цій, служб автомобільних доріг, мерій 
міст, об’єднаних територіальних гро-
мад, державних та комунальних дорож-
ніх підприємств.

Зі сфери бізнесу будуть присутні ко-
мерційні директори компаній, головні ін-
женери, керівники відділів закупівель, 
закупівельники, фахівці з підготовки тен-
дерних пропозицій, які є представниками 
дорожньо-будівельних і проектних ком-
паній, виробників та дилерів дорожньо-
будівельної техніки та матеріалів.

Захід пройде у формі відкритої плат-
форми, що передбачає дискусії, обмін 
досвідом та напрацювання варіантів вирі-
шення конкретних проблем.

Перша панель присвячена темі публіч-
них закупівель в дорожній галузі, ново-
введенням, моніторингу, оскарженням та 
перевіркам. 

Учасники другої панелі отримають ак-
туальну інформацію щодо кращого до-
свіду та практики у закупівлях, зокрема 
захисту інтересів учасників. 

Під час третьої панелі передбачено ро-
боту трьох тематичних секцій з метою ак-
тивного залучення усіх учасників фору-
му до активного обговорення проблем та 
визначення шляхів їх вирішення.

Асоціація планує спільно з учасниками 
дорожнього ринку обговорити та підготу-
вати необхідні зміни у законодавство за-
для покращення державного регулюван-
ня у сфері закупівель.

vda.org.ua
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Робочі поверхні важкої техніки – екскаваторів, 
грейдерів, бульдозерів, дробарок, шнеків тощо – 
в процесі експлуатації піддаються інтенсивному 
абразивному зносу. Застосування технології NSW 
(Nelson stad welding) – приварювання в певному 
порядку твердосплавних шпильок до поверхні 
ковша або шнека дозволяє істотно подовжити 
термін служби недешевих деталей.

Армування машин і механізмів 
надміцними	шпильками	ТМ	Nelson

Застосування стійких високохромистих 
і високовуглецевих шпильок створює так 
званий rock-box, тобто ефект локального 
захисту вузлів і механізмів, що піддають-
ся постійним абразивним навантаженням.

Технологія NSW може застосовуватися 
без обмежень як у ремонтному цеху, так і 
при монтажних роботах.

За допомогою зварювального пісто-
лета, яким легко керувати, шпильки рів-
номірно з’єднуються по всій поверхні з 
основним матеріалом, утворюючи захис-
ний «килим». Щоб упоратися з цим за-
вданням, досить лише вставити шпильку 
в пістолет, надягнути затискач, притисну-
ти «дуло» до робочої поверхні і натиснути 
на курок – готово! 

Заощадити час і кошти можна, прива-
рюючи шпильки безпосередньо на місці 
відкритих гірничих робіт або на будівель-
них майданчиках. При цьому знімати со-
вкову лопату з екскаватора не потрібно, 
тому перерви і простої в роботі техніки 
зводяться до мінімуму. 

Шпильки, які приварюються в розта-
шуванні решітки, зазвичай мають діа-
метр 16 мм, висоту 10 мм і підтримують 
твердість сердечника після зварювання 
близько 55 НRс. 

Що стосується самої технології, шпиль-
ку краще приварювати в вертикально-
му положенні. Кожну поверхню перед 
зварюванням слід ґрунтовно очистити – 
якщо бруд залишиться в зварюваль-
ній зоні, шпильки можуть зламатися. Але 
якщо все виконано правильно, з’єднання 
з поверхнею буде міцним і надійним – на-
віть якщо техніка з якихось причин втра-
чає стійкість, шпильки не відскакують.

На відміну від традиційної техноло-
гії, зварювання шпильок займає набага-
то менше часу. А це суттєво заощаджує 
електроенергію і скорочує нагрів, що 
знижує ризик деформації металу.

Під час експлуатації ковша виритий ма-
теріал пресується між шпильками і діє як 
додатковий захист від зносу. У випадку з 
дуже сухим матеріалом створити перший 
«локальний ефект» допомагає додаван-
ня невеликої кількості води.

Технологія NSW застосовується в ба-
гатьох країнах світу – Канаді, США, ЄС. 
Необмежені можливості є й в Україні, 
де її вже оцінили гірничобудівні та бу-
дівельні компанії. Є також перспектива 
широкого застосування NSW в дорож-
ньому будівництві, яке останнім часом 
помітно активізувалося.

Високохромисті і високовуглецеві шпильки 
стійкі до абразивного зносу

Захист ковша екскаватора AR-шпильками

Rock-box – ефект локального захисту шнека

Шпильки надійно тримаються на поверхні ковша, навіть коли він втрачає стійкість

Зварювання AR-шпильок виконується 
безпосередньо на робочому майданчику
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Офіційний представник фірми Nelson 
Bolzenshweiss-Technik – «Спецбудтех-
нологія». Компанія постачає різьбові 
шпильки (від М8 до М20) з маловугле-
цевої і неіржавіючої сталі, бетонні ан-
керні пристрої (від 6 мм до 22 мм). 

Твердість: 56 60 НRc. Блок упаков-
ки: 500 шт. ~ 10кг +500/2000 затискних 
пристосувань.

Компанія також надає в оренду зва-
рювальне устаткування. З’єднання: 
стандартне 3х380 В, 50 Гц, 63 А. Мож-
ливі варіанти – від 200 до 440 В. Продук-
тивність: 6 шпильок на хвилину. Розмір: 
75х42х36 см. Установки легкі в тран-
спортуванні, важать близько 100 кг. 

Фахівці компанії виконують весь 
спектр робіт з приварювання шпильок.

Технологія NSW – ефективна і економічно вигідна 
для захисту машин і механізмів, задіяних у гірни-
чодобувній промисловості, на цементних заводах, у 
кар’єрах, будівництві автодоріг, тунельних переходів, 
тобто всюди, де техніка має витримувати великі на-
вантаження. Застосовують технологію NSW на вироб-
ничих підприємствах, що випускають гірничі комбай-
ни і будівельні машини, а також у ремонтних цехах.

+38 0562 34 91 79
+38 050 487 74  40
+38 097 699 77 55 

sbtltd@i.ua
nelsonua@i.ua

www.nelson-bolzenschweis.uaprom.net
Приварювання твердосплавних шпильок до поверхні ковша істотно подовжує термін служби недешевих деталей

Бурильна головка WHD з AR-шпильками

Траншевий різак настінний з AR-шпильками

Основні переваги 
технології NSW

  висока опірність шпильок
   до абразивного зносу; 
  висока швидкість
   і економічність робіт;
  приварювання шпильок
   у будь-яких умовах;
  постійний захист
   робочої поверхні.
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Сучасні лазерні технології, що за-
стосовуються на підприємстві для рі-
зання металу та розкрою листового 
матеріалу, є гарантією високої точ-
ності і продуктивності завдяки уні-
кальним властивостям лазерного
променя.

На підприємстві встановлено авто-
матизовані інноваційні верстати швей-
царської фірми Bystronic, що дають 
можливість здійснювати лазерну різ-
ку металу і виробляти деталі будь-яких 
форм з точністю до 0,1 мм.

Компанія також надає послуги з рі-
зання листового металу різного типу: 
конструкційної (чорної) сталі, легова-
ної (нержавіючої) сталі, алюмінію, ла-
туні, міді, лазерної різки оцинкова-
ної сталі.

Переваги лазерних технологій
Лазерне різання – найбільш пошире-

ний і високотехнологічний метод роз-

крою листового металу, який застосо-
вується в промисловості. Сфокусоване 
випромінювання, що формується в ла-
зерному джерелі (резонаторі), потра-
пляє на листовий метал і розплавляє 
його. За допомогою сучасного облад-
нання лазерний промінь вдається фо-
кусувати в точку з дуже маленьким ді-
аметром і високою потужністю, що дає 
можливість без механічного контакту 
вирізати найскладніші контури з дуже 
високою точністю. 

Придбання дорогого лазерного об-
ладнання – це, безперечно, більш за-
тратно для підприємства, ніж обробка 
металу іншою апаратурою спеціаль-
ного призначення, проте високоефек-
тивний результат виправдовує такі 
витрати.

Використання такої технології дозво-
ляє мінімізувати кількість обрізків до-
рогого матеріалу, обробляти його малі 
партії, виконувати будь-які завдання і 

Міжнародні аеропорти Києва 
і Лісабона, Сінгапурська фон-
дова біржа, музей Лувр Абу-
Дабі, Олександрійська біблі-
отека в Єгипті, фабрика LG 
у Китаї – це лише кілька знако-
вих об’єктів українського брен-
ду TiSO, яка вже понад 20 років 
займається обробкою металу і 
виготовленням обладнання фі-
зичної безпеки – турнікетів, ав-
томатичних блокіраторів доріг, 
болардів, протипожежних две-
рей, воріт і люків.

Висока точність обробки металу    
і	сучасне	обладнання	фізичної	безпеки

досягати високої продуктивності завдя-
ки максимальній швидкості.

Лазерне різання особливо ефектив-
не, коли необхідно уникнути зайвого 
механічного впливу на метал при виго-
товленні продукції з дуже тонких мате-
ріалів, що легко піддаються деформації; 
різати тверді сплави; зробити макси-
мально точний різ і отримати ідеаль-
ний край кромки; не допустити дефек-
тів, усунення яких потребує додаткової 
обробки; забезпечити фігурне різання 
будь-якої форми; економно використа-
ти матеріал з максимальною щільністю 
розміщення листів на прокаті.

Фахівці компанії переконані, що май-
бутнє технології лазерного різання 
листового металу за оптоволоконним 
лазером, коли промінь формується в 
активному волокні і передається з за-
даними властивостями в ріжучу голо-
вку установки і з допомогою лінзи фо-
кусується в точку.

Антитаранні боларди Повнозростові турнікети Турнікети серії Freeway
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Світлана Городнічева
генеральний директор компанії TiSO Trade

Протягом минулого року наша компанія значно оновила вироб-
ниче обладнання. Адже ми переконані, що саме інвестиції в 
передові технології дають потужний поштовх до автоматизації 
робочих процесів і вдосконалення підходу до організації вироб-
ництва. Наша цільова аудиторія – проектувальники, девелопери, 
будівельники й архітектори. Тому для спрощення інтергації об-
ладнання в проектні плани компанія розробила BIM об’єкти для 
турнікетів, блокіраторів доріг і болардів. Оскільки в Україні BIM-
технології тільки починають розвиватися, той факт, що в TiSO вже 
впровадили їх у свої бізнес-процеси, дає нашій компанії вели-
чезну перевагу порівняно з іншими українськими виробниками.

координатно-пробивний прес
Для розкрою листового металу в ком-

панії не обмежуються лише лазерною 
різкою, а використовують також сучас-
ний координатно-пробивний прес іта-
лійського виробництва Prima Power. Ко-
ординатна пробивка металу, на рівні з 
лазерною обробкою, забезпечує висо-
ку якість і точність різу. 

Дана технологія дозволяє без тер-
мічного нагріву обробляти листову 
вуглецеву сталь товщиною до 6 мм. 
Наприклад, здійснювати розкрій оцин-
кованого металу, не порушуючи його 
антикорозійних властивостей. Крім 
простого різу, координатно-пробив-
ний верстат може виконувати штампу-
вання спеціальних елементів на лис-
тових деталях.

 
Згинання листового металу

Компанія TiSO має багатий досвід 
згинання листового металу. Поєднан-
ня сучасного обладнання та високо-
кваліфікованого персоналу дозволяє 
виготовляти деталі складних форм з 
високою точністю.

Для згинання листового металу ви-
користовується обладнання Bystronic 
(Швейцарія). Крім цього, однією з най-

більш вдалих інвестицій стало придбан-
ня панелезгинального центру італійської 
компанії Prima Power, що дає можливість 
здійснювати згини різних радіусів без до-
даткового інструменту. Це істотно під-
вищує продуктивність та зменшує термін 
на виконання замовлення.

Технології не стоять на місці, і ком-
панія TiSO успішно використовує пе-
редові досягнення. На виробничих 
майданчиках вже застосовується най-
сучасніше виробниче устаткування та 
станки,що дозволяє виробляти про-
дукцію з високою точністю у найко-
ротші терміни.

Блокіратори, боларди і турнікети
Дорожні блокіратори, призначені для 

організації потоків автомобільного 
транспорту та управління ними, за 
ступенем протиударного захисту роз-
діляються на паркувальні і антита-
ранні. Блокіратори здатні захистити 
об’єкти від неавторизованого проник-
нення важкого автотранспорту, що 
рухається з великою швидкістю. Це 
підтверджено успішним проходжен-
ням випробувать (краш-тестів) на базі 
міжнародних стандартів ASTM F2656 
та IWA14-1:2013.

Турнікети та хвіртки
Для автоматизації обліку доступу на 

об’єкт встановлюють турнікети, інтегро-
вані з системами внутрішнього контро-
лю: баркод та QR-код зчитувачі, моне-
топриймачі, картозчитувачі, зчитувачі 
відбитків пальців тощо. TiSO виробляє 
турнікети різних типів: триподи, тип 
freeway, повнозростові, роторні, а також 
аксесуари для організації вхідної групи. 
Пропонуються оптимальні технічні рішен-
ня залежно від призначення об’єкта.

Протипожежні двері, ворота і люки
Протипожежні двері компанії TiSO 

можуть стримувати розповсюдження 
вогню до 120 хвилин. Тому розрізняють 
такі межі вогнестійкості:

  не нижче 60 хвилин (ЕІ60);
  не нижче 90 хвилин (ЕІ90);
  не нижче 120 хвилин (ЕІ120).
Протипожежні двері, ворота та люки 

виробництва TiSO не тільки створюють 
перешкоду для поширення вогню, а 
й гармоніюють із дизайном житлових 
приміщень, торгових комплексів, спор-
тивних центрів, атомних станцій, аеро-
портів, виробничих цехів тощо.

+38 044 291 21 01
www.tiso.global

Панелезгинальний центр Координатно-пробивний прес
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ArcelorMittal – найбільша металургій-
на компанія і визнаний світовий лідер у 
виробництві гарячекатаних шпунтових 
паль, що виготовляються на заводах 
у Люксембурзі і Польщі. Завдяки більш 
ніж 100-літньому досвіду і постійно-
му впровадженню інновацій продукція 
компанії є висококонкурентною і уль-
трасучасною. Модельна лінійка шпунтів 
нараховує понад 80 базових профілів  
різних марок сталі від 240 до 430 МПА.

Особливості компанії – це надання тех-
нічної підтримки в пошуках найбільш 
ефективного шпунтового рішення на всіх 
етапах розробки і втілення проекту та 
регулярне проведення досліджень для 
вдосконалення технологій.

Відділ проектування надає послуги з 
розробки попереднього проекту, роз-
рахунків терміну служби конструкції, а 
також оптимізації проекту з метою ви-
користання найбільш конкурентоспро-
можного рішення, підготовки компо-
нувальних креслень та рекомендацій 
щодо методів установки.

Портове будівництво
У морській інфраструктурі України 

зростає тенденція на поглиблення під-
хідних каналів, щоб залучати до портів 
великі судна. Відповідно, розвиваєть-
ся будівництво і реконструкція глибо-
ководних причалів. Для таких проектів 
ArcelorMittal виробляє шпунт з висо-
кою корозійної стійкістю довжиною до 
33 метрів без зварювального шва. Такі 
конструкції здатні витримувати висо-
кі вертикальні і горизонтальні наван-
таження і значно подовжують термін 
експлуатації споруди.

Вітчизняний будівельний ринок 
швидко розвивається і ставить 
все більш високі вимоги до його 
учасників. Скорочення термінів 
будівництва, якість і оптимізація 
витрат – основні критерії кон-
курентоспроможності та успіш-
ності бізнесу. Одним із сучас-
них рішень, що задовольняє 
усі ці критерії, – використання 
сталевих шпунтових конструк-
цій. Шпунтові палі ArcelorMittal 
Projects відмінно підходять для 
спорудження надійних і еконо-
мічних конструкцій.

Шпунтові рішення ArcelorMittal  
трансформуємо	майбутнє

інфраструктурне будівництво
Шпунтові палі широко застосовують-

ся у спорудженні мостів, транспортних 
розв’язок, підпірних стін автомобільних 
тунелів. Європейський підхід до інфра-
структурного будівництва неухильно 
зміцнює позиції у вітчизняних проектах. 
Висока несуча здатність шпунта і лег-
кість його застосування забезпечують 
надійність конструкцій і спрощують ви-
конання робіт.

Промислове та цивільне будівництво
На більшій частині України спостері-

гається досить високий рівень підзем-
них вод, що значно ускладнює будів-
ництво котлованів і підземних споруд. 
Європейський досвід показує, що шпун-
това стінка є найбільш ефективним і ви-
гідним рішенням, тому що герметичність 
замків дозволяє утримувати воду за 
межами котловану. 

Досить актуальним стає спорудження 
підземних багаторівневих паркінгів із за-
стосуванням шпунта. Така технологія зна-
чно прискорює будівництво під землею 
без негативного впливу на сусідні споруди. 

З огляду на нові нормативи будівни-
цтва підземних паркінгів в українських 
ДБН така технологія стає перспективною 
і на вітчизняному ринку.

ArcelorMittal орієнтована не тільки на 
масштабне будівництво, а й на виконан-
ня точкових проектів, для чого на почат-
ку 2019 року відкрито склад шпунтових 
паль у Київській області.

Компанія завжди шукає найменш ін-
вазивний вплив будівництва на суспіль-
ство та екологію, використовуючи пере-
роблений і придатний для повторного 
використання матеріал. Шпунтові палі на 
100% виготовлені з переробленої си-
ровини, є багаторазовими у використан-
ні і повністю придатні до переробки після 
закінчення терміну експлуатації. На дану 
продукцію поширюється дія Екологічної 
декларації, зареєстрованої IBU відповід-
но до чинних європейських стандартів і 
схваленої ECO Platform.

+38 098 211 36 06
http://ds.arcelormittal.com/projects

Тунель в м. Натал, Бразилія

Причальна стіна, Марсден Пойнт, Нова Зеландія
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ОПТИМІЗОВАНА 
ЕКСПЛУАТАЦІЯ. 
БУДЬ-КОЛИ, БУДЬ-ДЕ

ПІДВИЩЕННЯ ТИСКУ:

GRUNDFOS 
iSOLUTIONS

A SMART SOLUTION 
FOR YOU

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ З ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ РІШЕННЯМИ
Системи побутового водопостачання в будівлях можуть створювати багато труднощів, таких 
як забезпечення відповідного тиску води у всіх частинах системи та підтримання витрат 
води та енергії на прийнятних рівнях. Grundfos iSOLUTIONS дозволяє оптимізувати роботу 
систем ваших будинків за допомогою підключення до хмарних сервісів та цифрових послуг. 
Це означає, що ви можете розумно керувати тиском, контролювати систему та аналізувати 
продуктивність, забезпечуючи ефективну роботу в будь-який час.

Дізнайтеся більше на grundfos.ua/isolutions
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ПІДВИЩЕННЯ ТИСКУ:

GRUNDFOS 
iSOLUTIONS

A SMART SOLUTION 
FOR YOU

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ З ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ РІШЕННЯМИ
Системи побутового водопостачання в будівлях можуть створювати багато труднощів, таких 
як забезпечення відповідного тиску води у всіх частинах системи та підтримання витрат 
води та енергії на прийнятних рівнях. Grundfos iSOLUTIONS дозволяє оптимізувати роботу 
систем ваших будинків за допомогою підключення до хмарних сервісів та цифрових послуг. 
Це означає, що ви можете розумно керувати тиском, контролювати систему та аналізувати 
продуктивність, забезпечуючи ефективну роботу в будь-який час.

Дізнайтеся більше на grundfos.ua/isolutions
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Метод гасіння пожеж тонкороз-
пиленою водою є одним з найбільш 
ефективних: виключає затоплення 
приміщення і забезпечує ефективну лік- 
відацію вогню. Такий результат досяга-
ється завдяки використанню спеціалі-
зованого професійного устаткування, 
що дозволяє істотно заощаджува-
ти витрати води, а резервуари для її 
зберігання займатимуть значно мен-
ше місця.

Створення системи пожежогасіння 
   Прокладаються труби для подачі 

води діаметром від 20 до 40 мм 
залежно від площі приміщення 
і особливостей проекту;

   встановлюються спринклери;
   у черговому режимі система 

запов нена або водою під 
тиском, або стисненим повітрям;

   для додаткової подачі води передба-
чається компресорне устаткування;

   у разі виникнення вогню активують-
ся тільки ті спринклери, які розташо-
вані в безпосередній близькості до 
спалаху.

Принцип роботи системи
   За допомогою вузлів управління  

система розділена на окремі зони –  
мокрі і сухі.

   Насоси, що забезпечують тиск усе- 
редині мережі, керуються за допомо-
гою цих вузлів.

   У разі виникнення спалаху і відкрит-
тя спринклера тиск у мережі в зоні  
спалаху падає і активується відпо- 
відний вузол управління.

   Активізується процес гасіння вогню  
і подача води.

   Одночасно подається сигнал три- 
воги, ідентифікується зона спалаху.

На офіційному сайті Кабінету Міністрів Укра-
їни 18 березня 2019 року опубліковано ін-
формацію щодо затвердження Міністер-
ством регіонального розвитку, будівництва і 
житлово-комунального господарства змін до 
ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожеж-
ного захисту». Зазначені зміни розроблені з 
метою підвищення загального рівня пожеж-
ної безпеки об’єктів та збільшення ефектив-
ності роботи систем протипожежного захис-
ту. Серед цих змін – впровадження систем 
пожежогасіння тонкорозпиленою водою.

Пожежогасіння тонкорозпиленою водою 
підвищений	захист	і	економія	ресурсів

Лев Парцхаладзе
заступник міністра Міністерства регіонального розвитку, будівництва і ЖКГ
Над змінами до ДБН В.2.5-56:2014 працювали фахівці Українського союзу 
пожежної та техногенної безпеки. При використанні систем тонкорозпиле-
ної води обов’язковим є монтаж звукової сигналізації, яка інформуватиме 
про несправності, інші додаткові показники системи щодо її працездатності. 
Все це значно підвищить ефективність роботи всієї системи пожежогасіння. 
Зміни до ДБН вказують, що проектування, монтаж і підтримка працездатності 
систем виконується відповідно до ДСТУ CEN/TS 14972:2016.

до складу системи входять:
   спринклери;
   компресори і насоси, 

що підтримують тиск;
   модуль пожежної сигналізації;
   інженерні системи.

Застосування і переваги 
Такі системи можуть використовува-

тися практично скрізь – від приватних 
квартир до соціальних і промислових 
об’єктів, де постійно знаходяться люди. 
Системи мають значні переваги перед 
іншим устаткуванням з використанням 
води. Їх застосування дає можливість 
при мінімальних витратах води не тіль-
ки оперативно нейтралізувати вогонь, а 
й мінімізувати збитки та швидко еваку-
ювати людей.

Принцип роботи системи – створення 
водяного туману із крапель, що не пере-
вищують 100 мікрон. Розсіваючись 
у просторі, туман швидко заповнює 
все приміщення, довго не осідає і мак-
симально глибоко проникає в будь-які 
отвори. При цьому максимально погли-
нається тепло – температура повітря в 
приміщенні миттєво знижується, змен-
шується доступ кисню до палаючих ре-
човин, що не дає розвиватися процесу 
горіння. Цей спосіб гасіння є безпечним 

для людей та довкілля. Холдинг «Пожеж-
на безпека і НС» пропонує послуги з 
проектування і монтажу систем пожежо-
гасіння тонкорозпиленою водою.

Фахівці холдингу виконують широкий 
спектр робіт з проектування і установ-
ки різних систем, в тому числі систем по-
жежогасіння тонкорозпиленою водою. 
Застосування сучасних рішень відомих 
світових виробників протипожежного об-
ладнання та комплексний підхід фахівців 
холдингу до реалізації проектів протипо-
жежної безпеки (вивчення потреб замов-
ника, проектування (згідно з існуючими 
нормами), виконання монтажних робіт, 
пуско-налагоджувальні роботи, цілодо-
бове спостереження, технічне обслу-
говування) дозволяє клієнтам бути впев-
неними у безпеці довірених об’єктів. Крім 
того, спеціалісти холдингу професійно 
проконсультують своїх клієнтів щодо під-
вищення загального рівня пожежної без-
пеки об’єктів. 

Кредо компанії – висока якість послуг 
за помірну ціну! Комплексний підхід до 
пожежної безпеки кожного об’єкта – га-
рантія збереження майна, устаткуван-
ня, здоров’я і життя людей.

+38 056 790 03 00, 067 567 22 12
www.112.dp.ua

Ефективний сучасний спосіб ліквідації пожеж
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Межівська ОТГ у Січеславській (Дніпропе-
тровській) області – одна із багатьох гро-
мад, що використовують можливості децен-
тралізації. Спільними зусиллями обласної 
держадміністрації, селищної громади та 
за рахунок державних субвенцій протягом 
2017–2018 років мешканці отримали інфра-
структурні об’єкти, які суттєво покращили 
якість їхнього життя: ЦНАП, інклюзивно-ре-
сурсний центр, стадіон. А найближчим ча-
сом на мальовничому лісовому узбережжі 
річки Бик буде організована рекреаційна 
зона для відпочинку. В планах будівництво 
житла для тих, хто його найбільше потребує.

Межівська громада формує 
новий	суспільний	простір
нова філософія надання послуг

У березні 2018 року відбулося відкрит-
тя центру надання адміністративних по-
слуг. Новий ЦНАП – це повний відхід від 
старої бюрократичної системи прийо-
му громадян і формування цивілізовано-
го надання послуг, перелік яких включає 
більше 180 позицій.

Межівська громада – один із 150 учас-
ників програми «U-LEAD з Європою». За-
вдяки міжнародній програмі у 2019 році 
для центру буде придбано автомобіль 
Ford вартістю до 1,5 млн грн, де облашту-
ють два робочих місця зі сканером для 
зчитування ID-карток. 

належна увага – 
дітям та літнім людям

Непересічною подією для організа-
ції роботи Центру стало придбання мо-
більного кейсу для виїзного прийому 
документів та надання послуг. Виїзд ад-
міністратора ЦНАП спільно з представ-
ником управління соціального захис-
ту населення для прийому документів 
на відповідній території відбувається за 
встановленим графіком. 

За допомогою мобільного робочого 
місця прямо на дому обслуговуються ін-
валіди війни, інваліди I і II групи та діти-ін-
валіди, учасники бойових дій, Герої Украї-
ни, літні люди. Результат людина отримує 
через кур’єрську службу або листом.

Громада не оминула увагою й діток 
з особливими потребами: на облашту-
вання інклюзивно-ресурсного центру у 
дитячому садку із селищного бюджету 
виділено майже170 тис. грн, з район-
ного – понад 90 тис. грн.

Оновлений 
культурно-спортивний комплекс 

У вересні 2017 року в селищі Межо-
ва відкрився оновлений культурно-спор - 
тивний комплекс, реконструйований за 
кошти обласного бюджету. На стаді-
оні – бігові доріжки, пандус для лю-
дей з обмеженими фізичними можли-
востями, асфальтобетонне покриття 
стоянки, адмін корпус з душовими та 
санвузлами. На другому поверсі – ко-
ментаторська кабіна та кабінет для 
арбітрів. Чаша стадіону обладнана су-
часним освітленням. Комплекс розра-

ховано на 1500 глядачів. А рівно за рік, 
у вересні 2018-го введено в експлуата-
цію майданчик зі штучним покриттям.

інвестиційний проект 
будівництва житла

Квартирна черга в громаді немала – 
майже сотня сімей. Для забудови виді-
лено земельну ділянку близько 3,63 га. 
Проект передбачає спорудження двох 
3-поверхових секційних будинків на 
88 квартир та 12 індивідуальних будинків 
за принципом садибної забудови. 

При плануванні присадибної ділянки 
сформовані дві основні зони: житлова і 
господарська. В житловій – будинок, літ-
ня кухня, палісад, у господарській – бу-
дівлі для утримання худоби і птиці, фрук-
товий сад і город.

Забудову кварталу виконають з ура-
хуванням сформованого архітектурного 
стилю вже існуючої забудови. Благоу-
стрій території та облаштування внутріш-
ньоквартальних асфальтованих проїз-
дів буде здійснено за рахунок селищного 
бюджету. 

www.mezhova.otg.dp.gov.ua
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У 2016 році Савранський район Одесь-
кої області першим в Україні випробував 
закупівлю енергосервісу для бюджетних 
установ. Нагадаємо суть концепції: енер-
гоефективні заходи у школах, дитячих 
садках, лікарнях тощо впроваджуються 
приватними інвесторами – ЕСКО-компа-
ніями, а оплата здійснюється виключно за 
рахунок досягнутої економії на споживан-
ня комунальних послуг та енергоносіїв – 
додаткові бюджетні кошти не залучають-
ся. Втілення енергосервісних договорів є 
прикладом успішної співпраці бізнесу з 
місцевою владою та сприяє подальшому 
використанню співфінансування енерго-
ефективних заходів.

Впровадження перших ЕСКО-договорів
у	трьох	школах	Савранського	району

ЕСКО-механізм – це енергоефективні заходи, що впроваджуються за 
власні чи запозичені кошти інвесторів, якими можуть бути як укра-
їнські, так і іноземні компанії. Вкладені інвестиції енергосервісна 
компанія повертає виключно за рахунок зекономлених бюджетною 
установою витрат на комунальні послуги та енергоносії. Більше того, 
бюджетна установа у майбутньому отримає фінансову вигоду від енер-
гомодернізації за таким механізмом: менше споживатиме енергоре-
сурсів і менше платитиме за комунальні послуги, помешкання ста-
не комфортним і більш сучасним. Важливо, що ЕСКО-компанія несе 
фінансові ризики від реалізації такого енергоефективного проекту, 
бере на себе повну відповідальність за якість робіт та зацікавлена в 
максимальній економії витрат на житлово-комунальні послуги.

ЕСКО-механізм для енергопроектів 
без залучення бюджетних коштів

Перед початком роботи в Саврансько-
му районі провели енергоаудит усієї 
бюджетної сфери, за результатами яко-
го впроваджено енергоефективні ініці-
ативи. Перший енергосервісний дого-
вір з інвесторами підписано 29 серпня 
2016 року для Осичківської загальноос-
вітньої школи. 

За умовами договору ЕСКО-компа-
нія взяла на себе зобов’язання забез-
печити економію споживання енерго-
ресурсу на 28% з терміном на 10 років. 
При цьому інвестор за власний рахунок 
мав утеплити горище школи, прочис-
тити опалювальну систему, збалансу-
вати систему провітрювання всередині 
приміщення та встановити прилади об-
ліку тепла.

За результатами виконання ЕСКО-до- 
говору на базі Осичківської школи в опа-
лювальному сезоні 2017–2018 років вда-
лося досягнути набагато більшої еко-
номії, ніж заявлена інвестором, – більше 
40% порівняно з попередніми роками. 
Завдяки такій динаміці фіксована еко-
номія дає можливість збільшити ви-
плати енергосервісній компанії за її по-
слуги, що  скорочує термін виконання 
договору. 

Спираючись на позитивний досвід 
реалізації першого ЕСКО-договору, у 
2017 році були підписані додаткові два 
договори з інвестором на надання по-
слуг енергосервісу Савранській та Віль-
шанській загальноосвітнім школам, які 
реалізуються вже третій рік. 

Наприкінці 2018 року вперше в Украї-
ні Савранський район оголосив тендер 
на закупівлю енергосервісу за моделлю 
поглибленого партнерства, а на почат-
ку 2019-го підписаний перший в Україні 
такий договір на базі Концебівської за-
гальноосвітньої школи. 

Принциповою відмінністю від класич-
ної моделі енергосервісу є те, що ЕС-
КО-компанія виступає співінвестором 
енергоефективних заходів на об’єкті 
разом з місцевою громадою, що пе-
редбачає значно більшу сукупну еко-
номію, значна частина якої залишати-
меться в бюджеті громади. За умовами 
договору, 71% досягнутої економії 
отримає районний бюджет, а 29% – 
ЕСКО-компанія.
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Building Connections Conference – 
перша конференція спеціалізова-
них будівельних медіа країн Схід-
ної Європи відбулася 3–5 травня 
в Угорщині за ініціативи провід-
ного угорського видання Magyar 
epitok («Угорський будівельник»). 
Результатом стало підписання Ме-
морандуму про співпрацю, яка 
має вийти на міжнародний рівень 
як у обміні інформацією про роз-
виток будівництва, так і у налаго-
дженні ділових зв’язків між ком-
паніями з участю медіа.

Міжнародна мережа Building Connections  
для	спілкування	будівельників	і	медіа	

Участь у конференції в місті Кечкемет 
взяли провідні будівельні та ділові видан-
ня із семи країн Європи – magyarepitok.hu 
(Угорщина), Vestnik Stroitel (Болгарія), 
Agenda Constructiilor (Румунія), Alfa TV 
(Македонія), Nova24 TV (Словенія), Star-
muehler Agentur und Verlag (Австрія) та 
«Будівельний журнал» (Україна), який 
представила головний редактор Оле-
на Онищенко. Ці медіа і стали засновни-
ками Building Connection – інформацій-
ної мережі, яка буде використовувати усі 
можливості міжнародної кооперації.

Будівництво в Угорщині нині на підйомі. 
Лише за 2 роки галузь зросла на 85%, 
збільшується доля будівельного сектора 
у ВВП. На переконання держсекрета-
ря Угорщини Лашло Мосучі, який від-
крив конференцію, така тенденція про- 
довжиться. Капіталізація галузі вже на-
ближається до 77 млрд євро. Динаміч-
ний розвиток галузі вимагає технологіч-

них інновацій, які можуть бути знайдені че-
рез медіа-канали. Саме тому кооперація у 
медійному просторі є дуже актуальною.

Учасники Building Connection, створе-
ної як неприбуткова організація, підписа-
ли установчі документи та обрали керів-
ництво. Президентом став випусковий 
редактор газети і порталу magyarepitok.hu 
Акош Сабо, а першим віце-президентом – 
головний редактор Vestnik Stroitel Рена-
та Ніколова. Наступна конференція за-
планована у травні 2020 року у Болгарії. 
Для обміну інформацією буде створено 
окремий сайт Building Connection.

Відбулася екскурсія на будівництво 
ЖК BudaPart, у мальовничому районі не-
далеко від центру Будапешта. На площі 
53 га заплановано цілий квартал із шес-
ти будинків з усією інфраструктурою. Де-
велопер – Market Corporation, проекту-
вальник – Spányi Partners Corporation. 
Технологія будівництва – моноліт із між-

кімнатними гіпсовими перегородками, 
утеплення фасадів – мінеральна вата з 
декоративними бетонними або фіброце-
ментними плитами. 

Квартири – за $3000 кв. м, але із по-
вним оздобленням та вбудованою кух-
нею. Філософія забудовника у тому, що 
одразу після здачі об’єкта мешканці ма-
ють отримати комфортне проживан-
ня. Девелопер пропонує 10 варіантів 
оздоблення і широкий перелік мате-
ріалів. Але побажання покупців також 
врахують. Таким чином, в Угорщині забу-
довник повністю забезпечує усі опоря-
джувальні роботи, заробляючи ще й на 
цьому. Цей той досвід, який варто пере-
йняти українським забудовникам. 

Надалі у рамках Building Connection 
планується організація турів на кращі бу-
дівельні об’єкти та підприємства з вироб-
ництва будматеріалів. Запрошуємо до 
співпраці та обміну ідей!

Знакові об’єкти Будапешта –
стадіон Puskás і Жк BudaPart
Учасники конференції відвідали головну арену Будапешта – 
стадіон Puskás, спорудження якого розпочалося у 2017 році і 
нині завершується. Саме тут пройде частина матчів чемпіонату 
Євро 2020. Будують його фактично з нуля на місці старого ста-
діону, невелику частину будівлі якого у типовому радянському 
стилі залишили під музей. Як повідомив директор з проектів 
Центру ключових державних інвестицій Угорщини Барнабас 
Шігетни, усі роботи виконуються виключно угорськими ком-
паніями. Генеральними підрядниками виступили Magyar Építő 
Corporation та ZÁÉV Corporation, конструктивні роботи вико-
нані компаніями West Hungária Bau Ltd. та Épkar Corporation, 
за сталеві каркаси відповідає KÉSZ Ltd, технічний нагляд за-
безпечують Óbuda Group Corporation та Főber Corporation.

Держсекретар Угорщини Лашло Мосучі та керівники будівельних медіа на конференції Building Connections 

Барнабас Шігетни і Олена Онищенко на будівництві Puskás Ferenc Stadion
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TradeMasterGroup продемонструвала   
нові	тренди	і	чого	хочуть	покупці	в	2019	році

Які маркетингові та трейдмар-
кетингові інструменти реально 
працюють в умовах сучасного 
ринку? Це питання професійно 
обговорювали на конференції 
NonFood&ShopMaster-2019 понад 
150 учасників – генеральні дирек-
тори, топ-менеджери, власники 
бізнесу, керівники відділу заку-
півель, директори з маркетингу, 
категорійні і бренд-менеджери. 
Засновник конференції В2В – ме-
діа-група TradeMasterGroup.

Тренд сучасного ринку – люди не хо-
чуть витрачати багато часу на покупки. 
Це впливає на зовнішній вигляд магази-
нів: наприклад, в США офлайнові торгові 
точки почали масово скорочувати торго-
ві площі, фізично зменшуючи «кіломе-
траж», який покупцеві необхідно пройти 
до потрібного йому товару. Однак є й ін-
ший сценарій – розробка унікальної тор-
говельної пропозиції.

Тетяна Гусєва, провідний експерт з 
розвитку роздрібного бізнесу, навела 
приклад невеликого магазину товарів 
для дому в штаті Пенсільванія. Такі това-
ри – одна з улюблених категорій амери-
канців, які обожнюють прикрашати свій 
будинок. Здавалося б, стандартна мо-
дель? А ось і ні. Вдень це звичайний тор-
говий майданчик, а ввечері він перетво-
рюється на ресторан, куди місцеві жителі 
приходять вечеряти і відпочивати. Не-
звичний формат відмінно працює: ма-
газин дає клієнтам атмосферу затиш-
ку і комфорту. Покупці ходять туди за 
настроєм, адже це і є головний тренд су-
часних продажів.

Що може дозволити собі український 
покупець в 2019 році і що йому запро-
понувати? Про це розповіла аккаунт-ди-
ректор Kantar TNS в Україні Марина Ко-
строміна. Позитивна тенденція: останнім 
часом доходи українців потроху підви-
щувалися, і категорія нон-фуд суттєво 
розширилася. Але хибно вважати, що 
з падінням доходів аудиторія нон-фуд 
зменшиться. Якщо у людини зламаєть-
ся холодильник, вона швидше за все об-
межить себе в їжі, але оперативно збере 
гроші на нову техніку.

Чи знайома вам ситуація: ви приходи-
те в магазин, а продавець вам не радий? 
Вся справа в психології, вважає лікар 
і нейропсихолог Олег Катюхін. А ще – в 
бар’єрах. Комунікацію «продавець-поку-
пець» часто псує наявність прилавка. Ця 
символічна перешкода між продавцем і 
клієнтом «включає» в голові програму: я 
віддаю свій ресурс іншому. Для продавця 
цей ресурс – товар, для клієнта – гроші. 
Як вирішити проблему? Досить просто: 
приберіть прилавок-перешкоду, а клієн-
ту дайте можливість платити карткою.

Як налагодити роботу за допомогою 
сучасних технологій, розповів заступник 
директора компанії «Центр Бізнес-Техно-
логій» Дмитро Лисиченко.

У сучасних ринкових умовах немає 
жодного підприємства, яке не викорис-
тало б засоби автоматизації. Знань все 
більше, людьми управляти все складніше. 
Саме з цією метою створюються системи 
ERP – складний програмний продукт, що 
дозволяє об’єднати всі бізнес-процеси в 
одну базу. BAS ERP – програма, створе-
на за цим принципом спеціально для ве-
ликих підприємств. Її «технічна начинка» 
дозволяє автоматизувати як управлінські, 
так і виробничі завдання, сильно спрощу-
ючи функціонування бізнесу.

Безперечно, кожен учасник отримав 
найкращі враження від конференції. Ці-
каві доповіді, продуктивне спілкування, 
молодість і водночас фахова зрілість спі-
керів – усе це надихало, насичувало твор-
чою енергією та народжувало бажання 
втілювати креативні ідеї у своїй подаль-
шій роботі.

www.trademaster.ua
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Світовий досвід переконує – готове 
рішення вигідне усім учасникам про-
цесу: забудовникам, архітекторам, ди-
зайнерам і виробникам меблів. Прези-
дент УАМ Володимир Патіс наголосив, 
що таке об’єднання може стати потуж-
ним рушієм на ринку, а потенціал Асо-
ціації справді величезний – з товаро-
обігом майже в $1 млрд.

В Україні поширена практика «голих 
стін», в той час як в Європі не лише 
елітне, а в першу чергу соціальне жит-
ло без опорядження – нонсенс. Масо-
ва житлова забудова – прерогатива ар-
хітектурних бюро, а не девелоперів, і це 
зумовлює індивідуальний підхід і архі-
тектурну різноманітність. Наприклад, в 

Данії внутрішній простір соціальних буді-
вель сплановано з урахуванням індиві-
дуальних потреб. Згідно із законами цієї 
країни, житло не повинно стояти пуст-
кою. Тому забудовники здають квартири 
в оренду. Звісно, без опорядження і ме-
блів це просто неможливо.

В новобудовах України продаються да-
леко не всі квартири. Навіть у тих, що ма-
ють власників, нерідко подовгу ніхто не 
живе. Тому керуючий партнер компанії 
«КиївБудДевелопмент» Євген Леськів на-
гадав, що «товарний залишок» від загаль-
ної кількості зданого в експлуатацію жит-
ла складає 25–33%, або близько 3 млн кв. м.  
Головна причина – прорахунки в деве-
лопменті. Інакше кажучи, саме ті «голі сті-

Покращити якість нового житла 
можуть	дизайнери	і	меблевики	

Українські інвестори, вклавши гроші у власне 
житло, отримують квартиру переважно з по-
рожніми стінами. Та хто б із них не погодився 
одразу ж мати готове рішення – з сучасним 
внутрішнім опорядженням і якісними меблями? 
Задовольнити такі потреби можна, об’єднавши 
бізнес-інтереси усіх зацікавлених сторін. Це пи-
тання на часі, і Українська асоціація меблевиків 
ініціювала широке обговорення в «ЛігаБізнесІн-
форм» та на зборах УАМ – New year afterparty.

ни», які вимагають від мешканців нема-
лих зусиль. Ярослав Слюзберг з компанії  
Homster додав, що вже облаштовують 
квартири відповідно до сучасних вимог, 
але більше співпрацюють з дрібними за-
будовниками. Парадокс – у великих забу-
довників не вистачає грошей, щоб домо-
витися про ремонт з меблями.

Андрій Колесник (компанія TopArt) роз-
повів про досвід меблювання масових за-
будов у співпраці з ізраїльськими інвесто-
рами. В даний час вивчається можливість 
поширення цього досвіду в Україні.

Виникає питання, чи можуть серійні ме-
блі відповідати високим запитам, адже 
співпраця дизайнерів з серійними вироб-
никами поки що не налагоджена, на чому 
наголосила Ольга Богданова (Bogdanova 
Bureau). В той же час майбутнє меблевої 
промисловості – впровадження дизайнер-
ських розробок у серійне виробництво.

www.uafm.com.ua

19 квітня 2019 року відбулася урочиста подія WELCOME PARTY УАМ у новому приміщенні «КиївЕкспоПлаза» – 
саме тут Українська асоціація меблевиків через рік проведе наймасштабнішу виставку українських ме-
блів та дизайну Furniture of Ukraine. Організатор будівництва виставкового центру в Березівці під Києвом  
Валерій Пекар презентував вже зведені просторі павільйони в 9000 кв. м та два гектари відкритого майданчика. 
Новий комплекс справив оптимістичні враження. Враховуючи виставкові тенденції у світі з проведення виставок у  
форматі В2В, українські меблевики готові реалізовувати їх в Україні. Президент УАМ Володимир Патіс розповів про нові 
досягнення Асоціації і запросив на першу В2В-виставку українських меблів та дизайну – Furniture of Ukraine 2020.

Furniture of Ukraine – перша виставка українських меблів та дизайну
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Захоплююче спілкування за методом дизайн-мислення створили модератори Віталій Івахов (власник бренду «100% Інтер’єр») 
і Катерина Саніна (Design Advice&Help Club) під час воркшопу «Дизайн+Виробництво=Довгострокова стратегія успішних брендів». 
Перший крок у цій стратегії зроблено на зустрічі в грудні 2018 року в шоу-румі AGT Plus. Тема для обговорення актуальна: як вироб-
ник і дизайнер можуть перетворити перепони на шляху до творчої співпраці на вигідні дивіденди. А 2 березня на виставці KIFF 2019 
відбувся воркшоп «Як заробляти royalty. Етика співпраці між дизайнером і виробником». Останнім часом все частіше дві сторони 
сідають за стіл переговорів, аби знайти уніфіковане рішення для надійного партнерства. Асоціація вже має певні експертизи і від-
повіді на вічне питання: як дизайнеру заробляти роялті та чому всім виробникам без виключення необхідний креативний дизайн.

Дизайн+Виробництво=стратегія успішних брендів 

Якою має бути сучасна новобу-
дова? Обговорення цього важ-
ливого питання було продовже-
но 1 лютого на святкуванні New 
year’2019 afterparty. Організу-
вавши такий нетворкінг, Укра-
їнська асоціація меблевиків за-
кликала упродовж всього року 
динамічно генерувати ідеї для 
прибуткового бізнесу.

Директор Design Advice&Help Club Катерина Саніна, директор 
AGT Plus Максим Рогожин, виконавчий директор УАМ Валентина 
Храбан і засновник «100% Інтер’єр» Віталій Івахов

Менеджер AGT Plus Антоніна Яковлева, директор 
інтернет-магазину DomProbki Сергій Довбешко 
і керівник відділу Анжеліка Яременко

Фахівці меблевої компанії Bellissimo Артем Мазур,  
Олександр Марюхін і Катерина Мазур 

Олег Грицюк, компанія «Грокс», 
і Олександр Мисловсь кий, компанія «Секретниця»

25 квітня AGT Plus знову запросила однодумців на інтерактивну, вже п’яту зустріч Design talks, щоб дізнатися про новинки ви-
ставки iSALONI 2019 у Мілані. Своїми враженнями поділилася Ірина Сазонова: «Основні ідеї 2019 року: ультратонкі лінії металу 
в золотому і чорному кольорах. «Золота» досить багато і в освітленні, і в меблях. Здається, що представники фабрик змагалися, 
у кого метал тонший – чим тонше, тим крутіше. І «ланцюги» – як окремий світильник, так і «витканий з ланцюгів», і декор «золо-
тий ланцюг». А ще комбінування металу двох різних кольорів. Ремені як інструмент декору. І величезна кількість дзеркал різно-
манітного дизайну і форми». Саме на таких зустрічах формується меблева і інтер’єрна мода і визначаються тенденції розвитку.

Італійські ідеї iSALONI 2019 надихають українських дизайнерів

А на виставці «Інтер’єр Меблі 
2019» 8 лютого у Києві, де 
свою продукцію представля-
ли відомі зарубіжні і українські 
виробники, Українська асоціа-
ція меблевиків і компанія AGT 
Plus провели воркшоп «Ди-
зайн+ Виробництво = Довго-
строкова стратегія успішних 
брендів», зробивши акцент 
на організації житлового про-
стору з оригінальними дизай-
нерськими рішеннями.
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«Бауміт Україна» вже вчетверте підведе підсумки конкурсу «Фасад року» 
і визначить найкращі будівельні об’єкти, в утепленні та оздобленні 

яких використані системи теплоізоляції та фасадні матеріали ТМ Baumit. 
Конкурс «Фасад року» започаткований компанією «Бауміт Україна» у 2013 році 

є національним етапом загальноєвропейського конкурсу Baumit Life Challenge 66, 
на якому обирають найсміливіші та найцікавіші проекти Європи, 

реалізовані з використанням продукції TM Baumit.

Кращі об’єкти України 
з матеріалів TM Baumit 

Критерії, яким відповідає конкурсний об’єкт 
 Об’єкт має бути завершений у 2017–2018 рр.
 Фасад опоряджений матеріалами TM Baumit
 Об’єкт належить до однієї з трьох 

        передбачених категорій

 Категорії та номінації конкурсу
  Висотний багатоквартирний будинок
  Приватний житловий будинок
  Адміністративна будівля та будівля 

             соціально-культурного призначення

У кожній номінації визначається переможець 
і два призери. Головний переможець матиме мож-
ливість здійснити подорож Trip of your Life до одні-
єї з країн, де є філія компанії. Цьогорічні перемож-
ці також візьмуть участь у конкурсі Baumit Life 
Challenge 66, який надасть їм можливість презен-
тувати свої об’єкти на міжнародному рівні.

Фінал та визначення переможців Baumit Life 
Challenge 66 відбудеться в Іспанії.

Порядок визначення переможців 
конкурсу «Фасад року 2019»

Переможців конкурсу обирає професійне 
 журі. Проголосувати за об’єкт можна 

з 01 червня по 10 липня 2019 року на веб-
сторінці конкурсу http://fasadroku.baumit.ua/.

Фінал конкурсу «Фасад року» та гала- 
церемонія нагородження переможців 

відбудеться 2 серпня 2019 року. 

Бажаємо успіхів усім учасникам!

Секретаріат конкурсу
ТОВ «Бауміт Україна»

03083, м. київ, 
вул. Пирогівський шлях, 34

+38 044 568 52 54    +38 067 659 41 59   

новиков Олексій
o.novykov@baumit.ua



79Маркетинг

Будiвельний журнал  №1-2 (137-138), 2019

Як журналісти випробували фарби Ceresit   
та	оцінки	тестування	незалежних	експертів

Напередодні 20-ї річниці з дня від-
криття свого першого заводу у Виш-
городі компанія «Хенкель Баутехнік 
(Україна)» запросила журналістів 
відвідати сучасне виробництво і пе-
реконатися у високій якості фарб 
ТМ Ceresit. Це підтверджують і ре-
зультати випробовування семи фа-
садних та шести інтер’єрних фарб 
українського виробництва від Цен-
тру незалежних споживчих експер-
тиз «ТЕСТ» – фарби Ceresit CT 44  
і Ceresit IN 51 здобули найвищі оцін-
ки у своїх сегментах.

Учасників прес-туру привітала гене-
ральний директор компанії Ольга Ступі-
на і розповіла про успішний розвиток під-
приємства. В Україні компанія працює з 
1998 року, побудувала 4 заводи і пропо-
нує готові системні рішення для облицю-
вання, теплоізоляції та опорядження фа-
садів, облаштування підлоги, гідроізоляції 
та гідрофобізації.

Продакт-менеджер категорії фарб Єв-
ген Бондаренко ознайомив з досліджен-
нями центру «ТЕСТ». Згідно стандар-
ту DINEN 13300 експерти випробували 
фарби на стійкість до вологого стиран-
ня, статичного впливу води і на покривну 
здатність, а також оцінили ступінь блис-
ку, зручність нанесення і декоративний 
вигляд. За технічними характеристиками 
фарби ТМ Ceresit зазвичай переважали 
продукцію інших виробників. Деталь-
ніше з дослідженнями Центру можна 
ознайомитися на http://bit.ly/2UEevPh  
і http://bit.ly/2UfYx8R.

– Такий результат цілком очікуваний. 
Високі технічно-експлуатаційні характе-
ристики фарб закладаються під час роз-
робки рецептур і спрямовані на широке 
задоволення зростаючих потреб спо-
живачів. На заводі у Вишгороді працює 
найсучасніша лабораторія і найбільший 
центр з розробки рецептур, якими корис-
туються майже всі заводи групи Henkel, – 
говорить керівник департаменту розвитку 
та контролю якості Олександр Дехно.

При створенні фарб враховуються 
тренди ринку і специфічні вимоги. Нині 
в фаворі інтер’єрна фарба IN 51, при-
значена для фарбування стін (3-й клас 
стирання). Майже всі фарби можна то-
нувати в 1500 відтінків гами кольорів 
Colours of Nature.

Особливість фасадної фарби CT 44 
в тому, що вона захищає поверхню від 
карбонізації бетону, тож нею можна по-
кривати бетонні основи на індустріа-
льних об’єктах. 

Провідний технічний консультант Єв-
ген Терентьєв продемонстрував робочі 
та експлуатаційні можливості фарб. Пер-
ший тест – на стирання різних написів. 
Для цього Євген пофарбував листи гіп-
сокартону білою фасадною фарбою од-
ного цінового сегменту (750–1350 грн за 
10 л) від трьох різних виробників і на всіх 
трьох зразках зробив написи фломасте-
ром і кульковою ручкою, а зразок із фар-
бою СТ 44 розмалював ще й маркером. 
А потім ватним тампоном зі спиртом по 
черзі змивав написи і показував, як при 
цьому поводяться фарби під ними.

Відтирати розписану СТ 44 довело-
ся довго (маркер – найстійкіший забруд-
нювач), але врятувати поверхню таки 
вдалося! І зважаючи на тривалий меха-
нічний вплив, фарба поводилася гід-
но – не зруйнувалася, не відшарувала-
ся, а показала найкращий результат з 
усіх трьох фарб.

www.ceresit.ua

Редактор «Будівельного журналу» Ніна Онищенко 
взяла участь у тестуванні фарб на покривну здатність

Для другого тесту Євген теж взяв фарби від трьох 
різних виробників, відміряв їх по 120 г і запропонував 
журналістам забарвити три сірих листи гіпсокартону 
по 30 кв. см. У результаті – однієї фарби виявилося 
замало, друга була рідкішою і з-під неї проглядала-
ся сіра основа. А ось СТ 44 вистачило для якісного 
покриття валиком визначеної площі. До того ж з 
цією фарбою працювати було зручніше: мала добру 
густину і не розбризкувалася. Тож пересічний фар-
бувальник може бути певний: у фарбі він не буде, а 
стіни матимуть пристойний вигляд!

Фахівці Євген Терентьєв, Євген Бондаренко і Олександр Дехно розкрили секрети фарбувальної майстерності
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Мода швидкоплинна і мінлива, а сади 
створюються не на один рік. На ство-
рення саду потрібно досить багато часу, 
тому ландшафтний дизайн не так швид-
ко реагує на модні течії, але не може іг-
норувати запити часу.

екологічний підхід
Мета екологічного підходу – форму-

вання комфортного середовища для 
життя і відпочинку без порушення еколо-

Архітектура – це найточніший сейсмограф змін, що 
відбуваються в суспільстві. Безумовно, це стосу-
ється і ландшафтної архітектури. За останні кіль-
ка років відбулися глобальні зміни у сфері штуч-
них ландшафтів. Незважаючи на різний підхід до 
формування приватних і публічних просторів, існує 
декілька чинників, які впливають на сучасний ди-
зайн: екологічні, економічні, соціальні, технологічні, 
культурні. Про тенденції в створенні сучасних про-
ектів розповідає ландшафтний архітектор, керівник 
ландшафтного бюро ORIGAMI Наталія Поляхович.

Тренди ландшафтної архітектури  
якими	побачимо	сучасні	сади	і	публічні	простори

гічної рівноваги. Основою цього підходу 
стають принципи усвідомленого спожи-
вання: скорочення споживання енерго-
ресурсів, води; повторне використання 
матеріалів; переробка відходів і викорис-
тання їх усередині системи, наприклад, 
рослинних залишків, скошеної газонної 
трави для отримання органічного добри-
ва або мульчування.

У 2019 році буде створено ще більше 
екологічних садів, щоб впоратися з екс-
тремальними погодними умовами, які ми 
спостерігаємо останнім часом.

Природа виходить на перший план
В останні роки виникла нова естети-

ка сприйняття рослин. Серед замовни-
ків зростає інтерес до повного життєво-
го циклу рослин, до сезонних змін. Якщо 
раніше відмерлі частини рослин піддава-
лися видаленню, то сьогодні люди бачать 
особливу красу зів’ялої квітки. Насінням 
рослин годуються птахи, в засохлих час-
тинах зимують комахи, і все це спри-
яє збереженню біологічного різноманіт-
тя тваринного і рослинного світу.

Ми бачимо рух до більш природних са-
дів, очікуємо, що посадки багаторічни-
ків будуть ще більш природними, а сади 
здаватимуться трохи «дикими».

З появою нової естетики формуєть-
ся гуманне ставлення до дикої природи 
і живих істот незалежно від їхньої користі. 
Люди отримують задоволення від взаємо-
дії з природою, особливо в умовах міста. 
Міські пейзажі стають естетично приємні, 
забезпечують заспокійливе і продуктивне 
середовище, збільшуючи вартість майна. 
Ніколи ще не було так багато стимулів і 
надихаючих способів інвестувати в креа-
тивні міські відкриті простори.

Сучасні технології озеленення
Ландшафтні архітектори із задоволен-

ням використовують усі переваги сучас-

них технологій – у системах освітлення, 
поливу, озеленення покрівель і поса-
док великих дерев у міських умовах. Тех-
нологія «зелені дахи» надає можливість 
озеленити поверхні, які раніше не ви-
користовувалися для цього, наприклад, 
дахи будівель або паркінгів. У міру зрос-
тання міст та інтенсивності міського жит-
тя прагнення до озеленення має пер-
шорядне значення. Сучасні технології 
дозволяють стерти кордони закритого і 
відкритого простору, наприклад, зелені 
стіни всередині приміщення прекрасно 
доповнюють навколишній пейзаж, роз-
миваючи межу між домом та садом.

Повторне використання інфраструктури
Зі збільшенням щільності міст основна 

увага має приділятися використанню іс-
нуючої інфраструктури для створення 
ландшафтних просторів. Оскільки ку-
півля або виділення вільних ділянок для 
цього обходиться дуже дорого, є сенс 
звернутись до невикористаної лінійної 
інфраструктури, щоб створити відкри-
ті простори і зелені мережі – так звані 
зелені пояси ХХІ століття.

низькі експлуатаційні витрати
Сучасний темп життя змушує влас-

ників спростити догляд за своїми са-
дами. На зміну газонам приходять ба-
гаторічники і кущі. Зменшення площі 
газонів дозволяє зменшити витрати на 
воду, гербіциди, добрива тощо. Проте 
сад, що не потребує догляду, не треба 
плутати з недоглянутим садом. Будь-
який сад вимагає догляду та турботи, 
але спроектувати сад зручним та тех-
нологічним – основне завдання ланд-
шафтного архітектора.

+38 067 750 29 50
natali@origami.org.ua 
www.origami.org.ua

Багаторічники замість традиційних однорічних посадок
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«Будівельний	журнал»	освещает	актуальные	вопросы	и	меро-
приятия	в	сфере	архитектуры	и	строительства,	участник	мно-
гих	международных	выставок	в	России,	Франции,	Германии		
и	Италии.	Благодаря	оперативной	и	профессиональной	работе	
редакция	завоевала	авторитет	у	отечественных	и	зарубежных	
компаний	строительной	индустрии,	работающих	в	Украине.
«Будівельний	журнал»	–		ведущее	издание	отрасли	и	выходит	
при	поддержке	Министерства	регионального	развития	и	стро-
ительства	Украины,	является	членом	Строительной	палаты	
Украины,	Конфедерации	строителей	Украины,	Всеукраинского	
союза	производителей	стройматериалов.	За	активную	дея-
тельность	награжден	Дипломом	Министерства	регионального	
развития	и	строительства	Украины,	Дипломом	Международ-
ного	академического	рейтинга	«Золотая	Фортуна».

«Будівельний	журнал»	(Building	Magazine)	because	it	covers	
important	issues	and	different	events	in	architecture	and	construction	
in	Ukraine	and	abroad.	Representatives	of	the	magazine	visit	
international	exhibitions	in	France,	Germany	and	Italy.	Efficiency	
and	professionalism	of	the	editorial	staff	 is	highly	regarded	by	
leading	international	building	companies	represented	in	Ukraine.	
«Будівельний	журнал»	is	a	leading	construction	magazine.	It	is	
supported	by	the	Ministry	for	Regional	Development	and	Construction	
Chamber	of	Ukraine.	The	magazine	is	a	member	of	the	All-Ukrainian	
Union	of	Building	Materials	and	Products	Manufacturers,	Ukrainian	
Building	Association	and	the	Chamber	of	Construction	of	Ukraine.	
For	its	active	work,	it	was	awarded	by	the	Diploma	of	the	Ministry	
for	Regional	Development	and	Construction	of	Ukraine,	Diploma	
of	the	International	Academic	Rating	Golden	Fortune.

ЧитАйте и подписЫвАйте
Украинский  информационно-аналитический журнал –
полезный строителям и производителям стройматериалов

спецвЫпуск «гАЗобетон'2020»
Уважаемые руководители и специалисты!
Приглашаем	 Вас	 принять	 участие	 в	 следующем	 спецвыпуске	 «Газобетон.	
Энергоэффективное	 строительство»,	 предоставив	 информацию	 об	 опыте		
и	принципах	работы,	какие	материалы	и	технологии	применяете,	их	преимуще-
ства	и	особенности.	Спецвыпуск	широко	распостраняется	на	протяжении	всего	
года	и	представлен	на	ведущих	международных	конференциях	по	газобетону		
и	энергоэффективному	строительству.

Dear leaders, scientists and experts!
We	invite	our	partners	to	participate	in	a	next	year	issue	“Autoclaved	Aerated	
Concrete:	energy	effective	building”.	In	this	magazine	editorial	will	present	new	
market	trends	and	technologies,	best	productive	and	construction	practices	for	
top-managers,	scientists	and	industry	experts.	Magazine	has	a	wide	distribution	
at	various	events	on	construction	market	–	conferences	and	fairs	–	during	a	year.	
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